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Warszawa, 13 listopada 2017 r.

LEX – I.40.638.2017.SO
W odpowiedzi na pismo z dnia 27 października 2017 r., stanowiące petycję w sprawie niedokonywania zmiany nazwy ul. Związku Walki Młodych w Warszawie w związku z ustawą z dnia 1 kwietnia 2016 r. o zakazie propagowania komunizmu lub innego ustroju totalitarnego przez nazwy jednostek organizacyjnych, jednostek pomocniczych gminy, budowli, obiektów i urządzeń użyteczności publicznej oraz pomniki (Dz. U. z 2016 r. poz. 744 z późn. zm.), wyjaśniam co następuje: 

W dniu 9 listopada 2017 r. organ nadzoru wydał 47 zarządzeń zastępczych zmieniających nazwy ulic w m.st. Warszawie, w tym ul. Związku Walki Młodych. Petycja nie mogła zostać uwzględniona w związku ze sprzecznością wniosku z prawem. 
Zgodnie z postanowieniami (art. 6) wyżej powołanej ustawy, obowiązujące w dniu jej wejścia             w życie nazwy budowli, obiektów i urządzeń użyteczności publicznej, w tym dróg, ulic, mostów i placów, upamiętniające osoby, organizacje, wydarzenia lub daty symbolizujące komunizm lub inny ustrój totalitarny lub propagujące taki ustrój w inny sposób,                    należy zmienić w okresie pierwszych 12 miesięcy obowiązywania tego aktu.

Należy wskazać, że obowiązek powyższy nałożony jest nie tylko na miasto stołeczne Warszawę, ale na wszystkie samorządy w Polsce. Dopiero w przypadku braku wykonania zobowiązania ustawowego przez jednostki samorządu terytorialnego obowiązek                           ten przejmuje wojewoda. 
Stosownie do art. 1 ust. 2 ustawy za propagujące komunizm uważa się także nazwy odwołujące się do osób, organizacji, wydarzeń lub dat symbolizujących represyjny, autorytarny i niesuwerenny system władzy w Polsce w latach 1944-1989. 
Na podstawie art. 6 ust. 2 ustawy w przypadku niewykonania obowiązku przez właściwy organ jednostki samorządu terytorialnego, wojewoda wydaje zarządzenie zastępcze, w którym nadaje nazwę zgodną z art. 1 ustawy w terminie 3 miesięcy od dnia, w którym upłynął termin na podjęcie działań przez organ jednostki samorządu terytorialnego.
Rada m. st. Warszawy nie wykonała ustawowego obowiązku i nie dokonała zmiany nazwy ulicy Związku Walki Młodych. Wojewoda zwrócił się, w trybie art. 6 ust. 3 ustawy,              do Instytutu Pamięci Narodowej – Komisji Ścigania Zbrodni przeciwko Narodowi Polskiemu o wydanie opinii potwierdzającej niezgodność nazwy obowiązującej w dniu wejścia w życie ustawy z art. 1. Na mocy art. 6 ust. 3 w związku z art. 2 ust. 3 ustawy oczekiwanie na opinię wstrzymuje bieg terminu na wydanie zarządzenia zastępczego. W opinii z dnia 9 listopada 2017 r. IPN ocenił pozytywnie propozycje nowych nazw ulic mających zastąpić zmieniane          i uznał, że są one w pełni uzasadnione i zgodne z intencją Ustawodawcy.
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