
UZASADNIENIE

do projektu zarządzenia Wojewody Mazowieckiego w sprawie przyjęcia „Programu współpracy Wojewody Mazowieckiego z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2021”.

Przyjęcie „Programu współpracy Wojewody Mazowieckiego z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2021”, zwanego dalej „Programem” następuje zgodnie z art. 5b ust. 1 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie (Dz. U. z 2020 r. poz. 1057) w związku z art. 17 ustawy z dnia 23 stycznia 2009 r. o wojewodzie i administracji rządowej w województwie (Dz. U. z 2019 r. poz. 1464).

Projekt Programu został przygotowany na podstawie informacji uzyskanych z komórek organizacyjnych urzędu, organów administracji zespolonej oraz uwag i propozycji zgłoszonych przez organizacje pozarządowe oraz inne podmioty prowadzące działalność pożytku publicznego uczestniczące w konsultacjach.

Projekt był udostępniony na stronie internetowej Mazowieckiego Urzędu Wojewódzkiego 
w Warszawie www.gov.pl/uw-mazowiecki w okresie od dnia 30 września 2020 roku do dnia 18 października 2020 roku. Udostępnienie programu na stronie internetowej miało na celu umożliwienie zgłaszania uwag do jego treści podmiotom zewnętrznym.

[bookmark: _GoBack]Mając na względzie główny cel Programu, jakim jest wspieranie realizacji zadań wojewody 
i zespolonej administracji rządowej w województwie poprzez rozwijanie współpracy 
z organizacjami prowadzącymi działalność pożytku publicznego, a także potrzebę zwiększania aktywności społecznej mieszkańców województwa mazowieckiego oraz ich udziału 
w sprawach publicznych, przyjmuje się do realizacji wskazany we wstępie Program.




