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WOJEWODA MAZOWIECKI

                   Warszawa, 28 listopada 2019 r.
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Dom Opieki „Feniks” s. c.        

ul. Moniuszki 30                                       05-400 Otwock

WYSTĄPIENIE POKONTROLNE

Na podstawie art. 126 i art. 127 ust. 1 w związku z art. 22 pkt 10 ustawy z dnia 12 marca 2004 r. o pomocy społecznej (Dz. U. z 2019 r. poz. 1507, z późn. zm), zwanej dalej „ustawą” oraz rozporządzenia Ministra Polityki Społecznej z dnia 23 marca 2005 r. w sprawie nadzoru i kontroli w pomocy społecznej (Dz. U. z 2005 r. Nr 61 poz. 543, z późn. zm.), inspektorzy Wydziału Polityki Społecznej Mazowieckiego Urzędu Wojewódzkiego w Warszawie przeprowadzili 9.10.2019 r. kontrolę doraźną w placówce zapewniającej całodobową opiekę pod nazwą Dom Opieki Feniks               w Otwocku, przy ul. Moniuszki 30. Przedmiotem kontroli była jakość usług opiekuńczych i bytowych oraz przestrzeganie praw mieszkańców. Kontroli dokonano przy udziale pani XXX i pani XXX - wspólniczek spółki cywilnej prowadzącej placówkę. Protokół kontroli został sporządzony 
w dniu kontroli,  a podpisany został bez zastrzeżeń przez kierownika placówki p. XXX w dniu 16.10.2019 r.

W związku z przeprowadzoną kontrolą, stosownie do art. 128 ustawy, przekazuję niniejsze wystąpienie pokontrolne.   

W wyniku działań kontrolnych ustalono następujący stan faktyczny.

Placówka pod wskazanym adresem prowadzona jest od 2013 r. Podmiot prowadzący placówkę posiada zezwolenie Wojewody Mazowieckiego na prowadzenie działalności gospodarczej                        w zakresie prowadzenia placówki zapewniającej całodobową opiekę osobom niepełnosprawnym, przewlekle chorym lub osobom w podeszłym wieku – decyzja Nr 1967/2013 z dnia 16.09.2013 r. na czas nieokreślony. Zgodnie z wydanym zezwoleniem placówka może być prowadzona dla 19 osób. Pomieszczenia placówki powinny znajdować się tylko w jednym budynku. W dniu kontroli placówka była zorganizowana na 53 miejsca w dwóch budynkach znajdujących się na jednej posesji. Podmiotowi prowadzącemu placówkę już dwukrotnie (pismem z dnia  18.04.2017 r. oraz  23.11.2017 r.) zostały wydane zalecenie pokontrolne dotyczące przywrócenia liczby miejsc                      w placówce zgodnie z wnioskiem na podstawie którego zostało wydane zezwolenie. W związku                  z brakiem realizacji ww. zalecenia decyzją nr 105/2018 z dnia 16.01.2018 r. podmiotowi prowadzącemu została wymierzona kara pieniężna w wysokości 6 000 zł. za niezrealizowanie zaleceń pokontrolnych.

Jak wynika z kontroli przeprowadzonej w dniu 9.10.2019 r. ww. zalecenie nadal nie zostało zrealizowane. W dniu kontroli w placówce przebywało 44 mieszkańców w wieku od 59 do 95 lat. Wśród mieszkańców było 6 osób samodzielnych, 3 osoby leżące, 14 osób prowadzących fotelowo-łóżkowy tryb życia. Mieszkańcy placówki wymagali wspomagania w podstawowych czynnościach życia codziennego. Główne schorzenia mieszkańców wynikały z podeszłego wieku: otępienie, choroba Alzheimera, choroby układu krążenia, cukrzyca. Wśród mieszkańców było 11 osób cewnikowanych, a 30 mieszkańców korzystało z pieluch dla dorosłych. 

Usługi opiekuńcze mieszkańcom świadczyło 6 pielęgniarek, 9 opiekunek. W ciągu dnia opiekę zapewniała pielęgniarka i 5 opiekunek, w nocy dyżur pełniła pielęgniarka i 2 opiekunki.

Placówka umożliwiała mieszkańcom korzystanie ze świadczeń opieki zdrowotnej finansowanych ze środków publicznych. W dniu kontroli większość mieszkańców było zgłoszonych do Przychodni Centrum przy ul. Sosnowej w Otwocku, pozostali mieszkańcy należeli do przychodni w miejscach poprzedniego zamieszkania. Placówka zapewniała mieszkańcom konsultacje lekarza internisty, które odbywały się raz w tygodniu. Konsultacje lekarzy specjalistów były realizowane w ramach prywatnych praktyk lekarskich. Koszt wizyt pokrywała rodzina mieszkańca. 

Placówka zapewniała 4 posiłki dziennie, uwzględniające zalecone diety. Ponadto, mieszkańcy mieli możliwość korzystania z drobnych posiłków i napojów pomiędzy posiłkami głównymi. Mieli również możliwość spożywania posiłków we własnym pokoju. 
                                                                                                                                                                Placówka funkcjonuje w dwóch budynkach znajdujących się na jednej posesji. Budynki i otoczenie pozbawione były barier architektonicznych. Teren wokół był ogrodzony i zagospodarowany. Placówka dysponowała 26 pokojami mieszkalnymi  (1-, 2-, 3- i 4-osobowymi). Pokoje spełniały standard pod względem powierzchni, natomiast nie wszystkie pokoje mieszkalne były wyposażone zgodnie ze standardem (brak szafek przyłóżkowych). Każdy z budynków był wyposażony w pokój dziennego pobytu służący również jako jadalnia. Liczba pomieszczeń sanitarnych w obu budynkach była zgodna ze standardem. Podstawowe środki higieny osobistej, przybory toaletowe i środki czystości zapewniała mieszkańcom placówka. Pomieszczenia placówki sprzątane były codziennie przez zatrudniony personel. W dniu kontroli, nie wszystkie pokoje mieszkalne były wolne od nieprzyjemnych zapachów.
 
W ocenie inspektorów, mieszkańcy byli zadbani, ubrani stosownie do pory dnia i roku, uczesani.   W  trakcie kontroli stwierdzono, że z mieszkańcami zostały zawarte umowy na pobyt w placówce, które zawierały dane identyfikacyjne mieszkańców oraz ich rodzin. Ponadto placówka dysponowała danymi świadczeniodawcy udzielającego świadczeń zdrowotnych, zleceniami lekarskimi, jak również ewidencją korzystania ze świadczeń zdrowotnych na terenie placówki, która jednakże była prowadzona w sposób chaotyczny. 

Reasumując, podmiotowi prowadzącemu placówkę już dwukrotnie zostały wydane zalecenia pokontrolne dotyczące przywrócenia liczby miejsc zgodnie z wnioskiem na podstawie, którego zostało wydane zezwolenie. W związku z brakiem realizacji ww. zalecenia podmiotowi prowadzącemu wymierzona została kara pieniężna w wysokości 6 000 zł. za niezrealizowanie zaleceń pokontrolnych. Pomimo to, przeprowadzona kontrola wykazała, że placówka nadal zorganizowana jest na większą liczbę miejsc niż to wynika z uzyskanego zezwolenia wojewody. 

Zgodnie z art. 129 ust. 1 ustawy z dnia 12 marca 2004 r. o pomocy społecznej (Dz. U. z 2019 r. poz. 1507 z późn. zm.), w przypadku niepodjęcia lub niewykonania czynności wynikających                   z zaleceń pokontrolnych, o których mowa w art. 128, mających na celu ograniczenie lub likwidację stwierdzonych istotnych uchybień lub nieprawidłowości w zakresie działań i usług objętych standardami, świadczonych przez jednostki organizacyjne pomocy społecznej albo kontrolowane jednostki, wojewoda może orzec o czasowym lub stałym cofnięciu zezwolenia na prowadzenie placówki.                                                                                                                               
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