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WOJEWODA MAZOWIECKI

                   Warszawa, 21 grudnia 2020 r.

WPS-II.431.1.19.2020.MR
Pan

Dariusz Sitek

ul. Ząbkowska 55

05-270 Marki

WYSTĄPIENIE POKONTROLNE


Na podstawie art. 127 w związku z art. 22 pkt 10 ustawy z dnia 12 marca 2004 r.                   o pomocy społecznej (Dz. U. z 2020r. poz. 1876), zwanej dalej „ustawą” oraz rozporządzenia Ministra Polityki Społecznej z dnia 23 marca 2005 r. w sprawie nadzoru i kontroli  w pomocy społecznej (Dz. U. z 2005 r., Nr 61, poz. 543, z późn. zm.), inspektorzy Wydziału Polityki Społecznej Mazowieckiego Urzędu Wojewódzkiego w Warszawie przeprowadzili w dniu 30.09.2020 r. kontrolę kompleksową w placówce zapewniającej całodobową opiekę, pod nazwą Dardom Dariusz Sitek w Markach, przy ul. Ząbkowskiej 55.


Przedmiotem kontroli był standard usług socjalno-bytowych świadczonych przez placówkę zapewniającą całodobową opiekę i przestrzeganie praw mieszkańców. W związku  z kontrolą, której wyniki zostały przedstawione w protokole kontroli podpisanym przez  kierownika placówki p. Dariusza Sitek, w dniu 11.12.2020 r.  r. i odesłanym do tutejszego Wydziału, stosownie do art. 128 ustawy, przekazuję niniejsze wystąpienie pokontrolne. 
W wyniku działań kontrolnych ustalono następujący stan faktyczny:

Podmiot prowadzący placówkę posiada zezwolenie Wojewody Mazowieckiego na prowadzenie działalności gospodarczej w zakresie prowadzenia placówki zapewniającej całodobową opiekę osobom niepełnosprawnym, przewlekle chorym lub osobom 
w podeszłym wieku, o którym mowa w ustawie o pomocy społecznej – decyzja Wojewody Mazowieckiego z dnia 03.06.2011 r. Nr  12/2011 – na czas nieokreślony, z liczbą 35 miejsc.                   W dniu kontroli zamieszkiwało w niej 35 osób, w tym 24 kobiety i 11 mężczyzn.                     Główne schorzenia mieszkańców wynikały z ich podeszłego wieku (zespoły otępienne różnego pochodzenia, niewydolność serca, stany po zawałach, choroba Parkinsona, nadciśnienie tętnicze, miażdżyca). Wśród mieszkańców było 14 osób samodzielnych w zakresie przemieszczania się, spożywania posiłków i czynności higienicznych, 4 osoby leżące na stałe, 11 osób prowadzących fotelowo-łóżkowy tryb życia, 6 osób korzystających przy poruszaniu się ze sprzętu ortopedycznego. Wszystkie osoby wymagały wspomagania w czynnościach dnia codziennego                  w różnym zakresie. 

Placówka funkcjonuje w budynku wolnostojącym wielokondygnacyjnym (parter, 2 piętra), wyposażonym w podstawowe media. Budynek i jego otoczenie pozbawione są barier architektonicznych. Teren wokół budynku jest ogrodzony, zagospodarowany, umożliwiający rekreację na świeżym powietrzu. Na zewnątrz budynku umieszczono tablicę z informacją                                o rodzaju posiadanego zezwolenia oraz numerze wpisu do rejestru placówek zapewniających całodobową opiekę osobom niepełnosprawnym, przewlekle chorym lub osobom                                             w podeszłym wieku, natomiast na tablicy informacyjnej wewnątrz budynku znajdowała się informacja dotycząca zakresu działalności prowadzonej w placówce oraz podmiotu prowadzącego placówkę, w tym informacja o siedzibie podmiotu.


W placówce jest 13 pokoi mieszkalnych, w tym 5 pokoi dwuosobowych                                             i 8 pokoi trzyosobowych. Powierzchnia pokoi przypadająca na jednego mieszkańca oraz ich wyposażenie były zgodne ze standardem określonym w art. 68 ust. 4 pkt 3 ustawy. Liczba pomieszczeń sanitarnych była zgodna ze standardem. 


Placówka dysponowała pomieszczeniem pomocniczym do prania i suszenia, pokojem dziennego pobytu służącym jako miejsce spotkań i wypoczynku oraz jako jadalnia. Mieszkańcom zapewniano 4 posiłki dziennie oraz dostęp do drobnych przekąsek i napojów pomiędzy nimi.


Pomieszczenia placówki sprzątane były codziennie. W czasie kontroli stan sanitarny wszystkich pokoi mieszkalnych, sanitariatów i pomieszczeń wspólnych był dobry. Podstawowe środki do higieny osobistej i środki czystości zapewniała placówka.


Do świadczenia usług opiekuńczych i bytowych na rzecz mieszkańców zatrudnione były 
2 pielęgniarki, 7 opiekunów, 2 kucharki. Z uzyskanych informacji wynika, że w ciągu dnia mieszkańcami zajmuje się pielęgniarka i 3 opiekunki. W nocy dyżur pełnią 2 opiekunki.


Większość osób przebywających w placówce  zgłoszonych jest w ramach NFZ do NZOZ BIOS w Tłuszczu, przy ul. Powstańców 27. Natomiast jedna z mieszkanek jest zapisania do przychodni              w poprzednim miejscu zamieszkania. Lekarz pierwszego kontaktu odwiedza mieszkańców raz                    w tygodniu i na wezwanie. Konsultacje lekarzy specjalistów realizowane są w ramach NFZ


W trakcie kontroli stwierdzono, że ze wszystkimi mieszkańcami przebywającymi                              w placówce są podpisane umowy cywilno – prawne o świadczenie usług. Ponadto w dokumentacji mieszkańca znajduje się: karta zgłoszenia pensjonariusza zawierająca: dane rodziny, dane                          o stopniu samodzielności mieszkańca, informacje o stanie zdrowia, zgoda na przetwarzanie danych osobowych, regulamin domu podpisany przez mieszkańca, oświadczenie mieszkańca,                                że dobrowolnie przebywa w placówce, wywiad pielęgniarski, karty informacyjne leczenia szpitalnego, ewidencja przypadków korzystania ze świadczeń zdrowotnych na terenie placówki.

Placówka świadczy usługi na rzecz mieszkańców przez całą dobę uwzględniając ich stan zdrowia, sprawność fizyczną i intelektualną oraz indywidualne potrzeby i możliwości, a w szczególności prawo do godności, wolności, intymności i poczucia bezpieczeństwa.

Wobec przedstawionej oceny dotyczącej funkcjonowania jednostki poddanej kontroli, odstąpiono od wydania zaleceń pokontrolnych.
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       Zastępca Dyrektora
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