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WOJEWODA MAZOWIECKI

                   Warszawa, 21 grudnia 2020 r.

WPS-I.431.4.6.2020.RS

Pani 

Elżbieta Mikiel

Dyrektor

Ośrodka Pomocy 

Społecznej 

w Nowym Dworze Mazowieckim

WYSTĄPIENIE POKONTROLNE

Na podstawie art. 127 ust. 1 w związku z art. 22 pkt 8 ustawy z dnia 12 marca 2004 r. 
o pomocy społecznej (Dz. U. z 2020 r. poz. 1876), zwanej dalej „ustawą”, 
oraz rozporządzenia Ministra Polityki Społecznej z dnia 23 marca 2005 r. w sprawie nadzoru 
i kontroli w pomocy społecznej (Dz. U. Nr 61, poz. 543, z późn. zm.), zespół inspektorów Wydziału Polityki Społecznej Mazowieckiego Urzędu Wojewódzkiego w Warszawie w dniach 2 listopada 2020 r. przeprowadził kontrolę XXXXX w kierowanym przez Panią Ośrodku Pomocy Społecznej.

Przedmiot kontroli obejmował badanie i ocenę adekwatności prowadzonych działań oraz udzielanej pomocy, także w formie pracy socjalnej w rodzinie XXXXXXXX,  XXXXXXXXXXX przez Ośrodek Pomocy Społecznej w Nowym Dworze Mazowieckim.

W związku z kontrolą, podpisaną przez Panią 17 listopada 2020 roku, przekazuję niniejsze wystąpienie pokontrolne.

Z informacji przekazanej przez Panią w dniu 2 listopada 2020 r. wynika, że na dzień kontroli Ośrodek nie posiadał dokumentacji dotyczącej rodziny. Akta rodziny w zakresie korzystania 
z pomocy społecznej XXXXXXXXXXX. 

Jednocześnie poinformowała Pani, że XXXXX Ośrodek wystąpił z wnioskiem 
do XXXXXXXXXXXXXX o pilnie udostępnienie teczki rodziny XXXXXX, jednak do dnia kontroli Ośrodek nie otrzymał odpowiedzi zwrotnej XXXXXX. 

W dniu kontroli XXXXXXXXXXXXX.

Zgodnie z przekazaną przez Panią informacją, liczba mieszkańców Nowego Dworu Mazowieckiego wynosi 27 703 osoby. W OPS zatrudnionych jest 13 pracowników socjalnych, 
a z pomocy Ośrodka korzystają 604 osoby/rodziny. Tym samym na 1 pracownika socjalnego przypada około 2 130 mieszkańców oraz średnio 46 środowisk. 

W związku z powyższym Ośrodek spełnia ustawowy wymóg zatrudnienia wskazany 
w art. 110 ust.11 ustawy o pomocy społecznej, tj. jeden pracownik socjalny na 2 tysiące mieszkańców lub nie więcej niż 50 środowisk objętych pracą socjalną.
Zespół kontrolny dokonał analizy akt osobowych XXXXXXXXXXXXXXXX.
Ustalono, że XXXXXXXXXXXXXXX.
W toku kontroli stwierdzono następującą nieprawidłowość:

1.  Dyrektor Ośrodka naruszył § 13 ust. 1 pkt. 3 i 5 rozporządzenia Ministra Polityki Społecznej 
z dnia 23 marca 2005 r. w sprawie nadzoru i kontroli w pomocy społecznej (Dz.U. z dnia 15 kwietnia 2005 r.), ponieważ nie przedstawił na żądanie zespołu inspektorów dokumentów 
i danych dotyczących przedmiotu kontroli, gdyż nie zadbał o sporządzenie ich kopii lub odpisów przed ich wydaniem XXXXXXXXXXXXX.
Za stwierdzoną nieprawidłowość odpowiedzialność ponosi Pani jako Dyrektor kontrolowanej jednostki.

W celu usunięcia stwierdzonej nieprawidłowości zwracam się do Pani o realizację następującego zalecenia pokontrolnego:

1. W sytuacji konieczności przekazania dokumentacji na potrzeby prowadzonego postępowania przez Policję, Prokuraturę lub Sąd sporządzić uwierzytelnioną kopię każdego z przekazywanych oryginałów dokumentów pozostawiając je w jednostce do czasu zwrotu oryginalnych dokumentów. 
Jednocześnie informuję, że na podstawie art. 130 ust. 1 ustawy z dnia 12 marca 2004 r. o pomocy społecznej (Dz. U. z 2020 r. poz. 1876) kto nie realizuje zaleceń pokontrolnych – podlega karze pieniężnej w wysokości od 200 do 6000 zł.

Pouczenie

Stosownie do postanowień art. 128 ustawy z dnia 12 marca 2004 r. o pomocy społecznej kontrolowana jednostka może, w terminie 7 dni od dnia otrzymania zaleceń pokontrolnych, zgłosić do nich zastrzeżenia do Wojewody Mazowieckiego za pośrednictwem Wydziału Polityki Społecznej Mazowieckiego Urzędu Wojewódzkiego w Warszawie.

W przypadku nieuwzględnienia przez Wojewodę Mazowieckiego zastrzeżeń należy w terminie 
30 dni powiadomić o sposobie realizacji zaleceń Wydział Polityki Społecznej Mazowieckiego Urzędu Wojewódzkiego w Warszawie, a w przypadku ich uwzględnienia należy mieć na uwadze zmiany wynikające z powyższego faktu.

z up. WOJEWODY MAZOWIECKIEGO
Kinga Jura
Zastępca Dyrektora

Wydziału Polityki Społecznej

Do wiadomości:

1. Pan Jacek Kowalski 
Prezydent Miasta Nowy Dwór Mazowiecki
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