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WOJEWODA MAZOWIECKI

                   Warszawa, 12 marca 2021 r.

                   WPS-IV.431.1.1.2021.BK

Pani

Beata Pakuła

Kierownik 
Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej 

ul. Czołchańskiego 1A, 05-505 Prażmów

WYSTĄPIENIE POKONTROLNE

Na podstawie art. 197b w związku z art. 186 pkt 3 ustawy z dnia 9 czerwca 2011 r. o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej (Dz. U. z 2020 r. poz. 821 oraz z 2021 r. poz. 159), zwanej dalej ustawą, zgodnie z Planem Kontroli Zewnętrznych Mazowieckiego Urzędu Wojewódzkiego na rok 2021, zespół starszych inspektorów wojewódzkich, Wydziału Polityki Społecznej Mazowieckiego Urzędu Wojewódzkiego w Warszawie, w składzie: Barbara Kosmalska i Monika Zambrzycka - przeprowadził w terminie od 28 stycznia do 19 lutego 2021 r. kontrolę kompleksową w trybie zwykłym w Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej w Prażmowie, zwanym dalej Ośrodkiem. 

Zakres kontroli obejmował zapewnienie rodzinie przeżywającej trudności w wypełnianiu funkcji opiekuńczo-wychowawczych wsparcia oraz pomocy asystenta rodziny, w okresie od 1 stycznia 2019 r. do dnia kontroli.

Na podstawie art. 197d ww. ustawy oraz na podstawie rozporządzenia Ministra Pracy i Polityki Społecznej z dnia 21 sierpnia 2015 r. w sprawie przeprowadzania kontroli przez wojewodę oraz wzoru legitymacji uprawniającej do przeprowadzania kontroli (Dz. U. poz. 1477) przekazuję niniejsze wystąpienie pokontrolne.

Wojewoda Mazowiecki pozytywnie ocenił sposób organizacji i realizacji przez Ośrodek zadań wynikających z ustawy o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej, w tym:

1. zapewnienie warunków organizacyjno-kadrowych do realizacji zadania z zakresu wspierania rodziny,

2. rzetelność sporządzanej sprawozdawczości,

3. prawidłowość, adekwatność i skuteczność udzielanej pomocy i wsparcia rodzinie przeżywającej trudności w wypełnianiu funkcji opiekuńczo-wychowawczych przez działania prowadzone w formie pracy z rodziną lub pomocy w opiece i wychowaniu dziecka.

Obowiązek wspierania rodziny przeżywającej trudności w wypełnianiu funkcji opiekuńczo-wychowawczych spoczywa na gminie. Zgodnie z art. 8 ustawy, rodzinie przeżywającej trudności w wypełnianiu funkcji opiekuńczo-wychowawczych wsparcie zapewnia wójt.

Rada Gminy w Prażmowie 30 października 2020 r. uchwałą nr XXV.239.2020 nadała statut                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                             Gminnemu Ośrodkowi Pomocy Społecznej w Prażmowie. (poprzedni przyjęto uchwałą nr XXXVI.329.2017 z dnia 28 grudnia 2017 r.)
 W §7 wskazano, że jednostka realizuje zadania wynikające z ustawy o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej. 
Nowy regulamin organizacyjny, wprowadziła pani zarządzeniem nr KO.021.8.2020 dnia 4 sierpnia 2020 r.
 Regulamin zawierał organizację, zadania i kompetencje poszczególnych komórek organizacyjnych oraz wykaz stanowisk pracy. W §14 regulaminu zostały określone podstawowe obowiązki asystenta rodziny.
Zarządzeniem nr 84.2019 z dnia 12 lipca 2019 r. wójt gminy powołał panią do pełnienia obowiązków kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Prażmowie, zaś stanowisko kierownika Ośrodka objęła pani z dniem 1 grudnia 2020 r. Posiadała pani upoważnienie do prowadzenia postępowań w sprawach z zakresu wspierania rodziny oraz wydawania w tych sprawach decyzji. 
 W przypadku nieobecności kierownika w pracy, zastępstwo pełnił wyznaczony pracownik.

Zgodnie z art. 28a ustawy, wójt sprawuje kontrolę nad podmiotami organizującymi pracę z rodziną oraz placówkami wsparcia dziennego. Wyjaśniła pani, że w Ośrodku nie przeprowadzano kontroli w tym zakresie.

Gmina wypełniła obowiązek wynikający z art. 176 pkt 1 ustawy, opracowała 3-letni program wspierania rodziny na lata 2019-2021 przyjęty uchwałą nr III.12.2018 z dnia 14 grudnia 2018 r. 
 Wykonanie uchwały powierzono Wójtowi Gminy Prażmów. Z przeprowadzonej diagnozy środowiska za lata 2015-2017 wynika, że liczba rodzin z bezradnością w sprawach opiekuńczo-wychowawczych utrzymuje się na stałym poziomie, tj. około 30 rodzin. Wyznaczono cel główny programu: ,,Rozwój systemu wsparcia rodziny na terenie gminy Prażmów” oraz trzy cele szczegółowe: 1) poprawa funkcjonowania rodzin przeżywających trudności w wypełnianiu funkcji opiekuńczo-wychowawczych, 2) zwiększenie dostępności do usług społecznych, 3) zapewnienie kompleksowej pomocy dziecku i rodzinie. 

W harmonogramie programu wyznaczono do realizacji następujące działania: prowadzenie konsultacji i poradnictwa specjalistycznego (w tym psychologicznego, prawnego, rodzinnego), organizowanie warsztatów, prowadzenie mediacji i terapii, prowadzenie placówek wsparcia dziennego i tworzenie warunków do działania rodzin wspierających. Mając na uwadze zaplanowane w harmonogramie programu zadania, w celu ich realizacji należałoby podjąć określone działania w zakresie organizacji pomocy i wsparcia specjalistycznego dla dzieci i rodzin z trudnościami opiekuńczo-wychowawczymi z terenu gminy Prażmów.  W programie zapisano, że: monitoring będzie polegał na corocznym gromadzeniu i analizie informacji dotyczących stanu jego realizacji. Monitorowanie programu odbywać się będzie poprzez przedkładanie wójtowi gminy Prażmów sprawozdania z jego realizacji. Należy zauważyć, że w sprawozdaniu z realizacji zadania za 2019 rok nie dokonano analizy działań podejmowanych przez asystenta na rzecz rodzin i dzieci. Wskaźniki podane w programie powinny być tak sformułowane, aby służyły ocenie skuteczności i realizacji działań programu, bowiem na ich podstawie oceniamy czy i w jakim zakresie podjęto zaplanowane działania oraz czy osiągnięto zakładane efekty. Poinformowała pani, że ww. program jest kontynuacją poprzedniego, jednak poprzedni program na lata 2016-2018 nie został oceniony. Program po upływie 3 lat powinien zostać oceniony, a wynikiem podsumowania powinny być wnioski i rekomendacje, które zostaną uwzględnione w następnym programie. 
1. Zapewnienie warunków organizacyjno-kadrowych do realizacji zadania z zakresu wspierania rodziny.
W gminie Prażmów asystent rodziny jest zatrudniony od 2012 r. W okresie objętym kontrolą Ośrodek zatrudniał 1 asystenta rodziny w pełnym wymiarze czasu pracy, w systemie zadaniowego czasu pracy. Asystent posiadał wymagane kwalifikacje, zakres czynności oraz złożył wymagane oświadczenia wynikające z art. 12 ust. 1. pkt 2-4 ustawy, a także podnosił swoje kwalifikacje poprzez udział w szkoleniach.
W trakcie kontroli podjęła pani czynności w zakresie sprawdzenia asystenta rodziny w Rejestrze Sprawców Przestępstw na Tle Seksualnym, zgodnie z wejściem 
w życie ustawy od 1 października 2017 r. o przeciwdziałaniu zagrożeniom przestępczością.
Praca asystenta była planowana i ewidencjonowana na podstawie sporządzanej dokumentacji 
w poszczególnych miesiącach pn. Harmonogram Pracy oraz w formie tygodniowej ewidencji pn. Harmonogram Pracy Asystenta Rodziny, gdzie zapisywano datę i czas spotkania, podejmowane czynności i miejsce ich wykonania oraz podpis asystenta.

2. Rzetelność sporządzanej sprawozdawczości.

Ośrodek wypełnił obowiązek wynikający z § 3 ust. 1 Rozporządzenia Ministra Rodziny, Pracy 
i Polityki Społecznej w sprawie sprawozdań rzeczowo-finansowych z wykonywania zadań 
z zakresu wspierania rodziny i systemu pieczy zastępczej i przekazał sprawozdania za okres od 1 stycznia do 30 czerwca 2019 r. i od 1 lipca do 31 grudnia 2019 r. Potwierdza się zgodność sprawozdań z prowadzoną w Ośrodku dokumentacją.
Z art. 179 ustawy wynika obowiązek składania przez wójta do 31 marca każdego roku radzie gminy rocznego sprawozdania z realizacji zadań z zakresu wspierania rodziny oraz przedstawienia potrzeb w tym zakresie. Całość materiału przedkładanego radzie gminy przygotowywana jest przez podmiot, który faktycznie odpowiada za realizację tego zadania w gminie, a zatem przez Ośrodek, który złożył sprawozdanie dnia 31 marca 2020 r. W trakcie kontroli okazano przyjęte 27 maja 2020 r. uchwałą Rady Gminy nr XX.192.2020 sprawozdanie z zakresu wspierania rodziny za 2019 r. będące częścią sprawozdania z działalności Ośrodka
.
W sprawozdaniu podane zostały jedynie informacje dotyczące liczby rodzin, z którymi pracował asystent, liczbę dzieci umieszczonych w pieczy zastępczej oraz wydatki poniesione na ten cel.  Ponadto zostały opisane działania podejmowane przez Zespół Interdyscyplinarny ds. Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie, powołany w ramach realizowanego gminnego programu przeciwdziałania przemocy w rodzinie na lata 2018-2022. Nie odniesiono się natomiast do realizacji innych zadań z zakresu wspierania rodziny. Wśród potrzeb na 2020 rok wymieniono: wspieranie rodzin w pełnieniu ich podstawowych funkcji, głównie w zakresie opieki i wychowania dzieci. 

3. Prawidłowość, adekwatność i skuteczność udzielanej pomocy i wsparcia rodzinie przeżywającej trudności w wypełnianiu funkcji opiekuńczo-wychowawczych przez działania prowadzone w formie pracy z rodziną lub pomocy w opiece i wychowaniu dziecka.

Zgodnie z art. 2 ust. 1 ustawy, wspieranie rodziny przeżywającej trudności w wypełnianiu funkcji opiekuńczo-wychowawczych to zespół planowych działań mających na celu przywrócenie rodzinie zdolności do wypełniania tych funkcji. Definicja wskazuje, że nie chodzi o jedno działanie, ale o ich zespół, i do tego zaplanowany. Dlatego też konieczne jest zdiagnozowanie problemu występującego w danej rodzinie, stanowiącego przyczynę trudności w wypełnianiu funkcji opiekuńczo-wychowawczych.
Na gminie spoczywa nie tylko obowiązek wspierania rodziny przeżywającej trudności w wypełnianiu funkcji opiekuńczo-wychowawczych, ale też prowadzenie monitoringu sytuacji dziecka z rodziny zagrożonej kryzysem lub przeżywającej trudności. W celu realizacji tego zadania istotne jest dokonywanie analizy i oceny zjawisk mających wpływ na sytuację osób wymagających wsparcia w środowisku lokalnym, wykazanie aktywności przy identyfikowaniu i monitorowaniu osób i rodzin wymagających pomocy, w szczególności:

· ustalenie zasad postępowania odnośnie wymiany informacji dotyczących rodzin 
z problemami; 

· stosowanie procedur weryfikowania własnych informacji i ustalenia wspólnych działań;

·  wykorzystanie innych możliwości dotarcia do wszystkich osób potrzebujących pomocy
i wsparcia. 

Ustalenia wykazały, że na dzień kontroli w Ośrodku nie opracowano procedur weryfikowania własnych informacji i ustalania zasad wymiany informacji dotyczących rodzin wymagających wsparcia na terenie gminy. Wyjaśniła pani, że informacje na temat rodzin wymagających wsparcia pozyskiwane są przez pracowników socjalnych podczas wizyt w środowisku od społeczności lokalnej. Zasadnym wydaje się wprowadzenie poprzez zarządzenie kierownika zasad w celu skutecznego identyfikowania i monitorowania osób i rodzin potrzebujących wsparcia i pomocy. Czytelne przyjcie zasad współpracy i sprawnej wymiany informacji jest istotne z uwagi na obowiązek określony w art. 7 ustawy. 

Zarządzeniem nr KO.021.2.2015 z dnia 26 stycznia 2015 r. zostały wprowadzone procedury nadzoru, współpracy oraz działań podejmowanych na rzecz rodzin w celu objęcia wsparciem przez asystenta rodziny i pracownika socjalnego. Dokument zawierał organizację i etapy pracy z rodziną, zatrudnianie, zadania oraz uprawnienia asystenta rodziny oraz zasady jego współpracy 
z pracownikiem socjalnym. Ponadto w celu usystematyzowania dokumentacji prowadzonej do pracy z rodzinami zarządzeniem nr KO.021.17.2020 z dnia 30 grudnia 2020 r. wprowadziła pani Narzędzia pracy socjalnej do stosowania w codziennej pracy przez pracowników socjalnych i asystenta rodziny w gminnym ośrodku w Prażmowie.
 
W okresie od 1 stycznia 2020 r. do dnia kontroli wsparciem asystenta objęto ogółem 9 rodzin,
w których wychowywało się 21 dzieci, w tym: 8 w wieku do 5 r. ż.; 13 w wieku od 6 do 18 r. ż. 
 
Z 2 rodzinami zakończono współpracę z powodu: w przypadku jednej rodziny z powodu zrealizowania celów i w przypadku drugiej rodziny z powodu braku współpracy. W tym przypadku asystent skierował pismo do urzędu gminy oraz przekazał sprawę do pracownika socjalnego. Wykazano, że 5 rodzin było objętych nadzorem kuratorskim, a 2 rodziny zostały skierowane przez sąd do pracy z asystentem. Aktualnie asystent wspiera 7 rodzin, z czego 1 rodzinę od 2018 r., zaś 6 rodzin od 2020 roku. 
Na dzień kontroli w rodzinnej pieczy zastępczej umieszczonych było 9 dzieci z gminy Prażmów.  W przypadku czasowego umieszczenia dziecka poza rodziną ustalono, że asystent prowadził pracę z 1 rodziną, której trójka dzieci przebywa w pieczy zastępczej. Wyjaśniła pani, że asystent nie współpracuje z pozostałymi rodzinami gdyż w przypadku 2 dzieci rodzice nie żyją, zaś rodzice pozostałej 4 dzieci nie zamieszkują na terenie gminy Prażmów. 

Po dokonaniu analizy dokumentacji rodzin korzystających ze wsparcia asystenta rodziny ustalono, że przydzielanie asystenta rodziny następowało po przeprowadzeniu wywiadu środowiskowego, zgodnie z art. 11 ust. 1 ustawy, na wniosek pracownika socjalnego zawarty w wywiadzie środowiskowym, po akceptacji i przydzieleniu przez dyrektora jednostki.
Praca z rodziną dokumentowana była w osobnych teczkach dla każdej rodziny i zawierała: wniosek o przydzielenie asystenta rodziny, zgodę na współpracę z asystentem rodziny, wniosek o pomoc, diagnozę i ocenę i analizę sytuacji zdrowotnej członków rodziny i wychowawczej dziecka, notatki służbowe, plan pracy z rodziną oraz sprawozdanie półroczne z pracy asystenta z rodziną.

Asystent sporządzał dokument o nazwie Plan pracy z rodziną, we współpracy z członkami rodziny i pracownikiem socjalnym, w którym uwzględniany był proponowany czas pracy z rodziną. Plan pracy zawierał także: cele szczegółowe, termin wykonania, osoby odpowiedzialne za wykonanie działań oraz podpisy członków rodziny, asystenta oraz pracownika socjalnego. Asystent dokonywał okresowej oceny sytuacji rodziny po 6 miesiącach od podjęcia współpracy na druku pn. Sprawozdanie półroczne z pracy asystenta z rodziną. W sprawozdaniu asystent opisywał wykonane zadania oraz wnioski i uwagi. W dokumentacji rodzin brak informacji czy asystent dokonywał oceny podejmowanych działań pod kątem osiągnięcia celów i zrealizowanych zadań wraz z poszczególnymi członkami rodziny.

Ustalono, że asystent realizował zadania, o których mowa w art. 15 ust. 1 ustawy, w tym:

· prowadził dokumentację dotyczącą pracy z rodziną,

· opracowywał plan pracy z rodziną,

· dokonywał okresowej oceny sytuacji rodziny i przekazywał tę ocenę podmiotowi, o którym mowa w art. 17 ust. 1 ustawy,

· monitorował funkcjonowanie rodziny po zakończeniu pracy z rodziną,

· udzielał pomocy rodzinom w rozwiązywaniu problemów socjalnych,

· udzielał pomocy rodzinom w rozwiązywaniu trudności wychowawczych,

· motywował członków rodziny do podnoszenia kwalifikacji zawodowych,

· podejmował starania w celu objęcia dzieci opieką specjalistyczną,

· współpracował z instytucjami specjalizującymi się w działaniach na rzecz dziecka i rodzin.

Asystent rodziny zgodnie z art. 15 ust.1 pkt 16 ustawy, realizował obowiązek monitorowania funkcjonowania rodziny po zakończeniu pracy z rodziną i w tym celu sporządził notatkę służbową, w której dokonywał podsumowania funkcjonowania rodziny. 

W okresie kontrolnym asystent rodziny ewidencjonował swoją pracę na dokumencie pn. Harmonogram Pracy, który był sporządzany w każdym miesiącu i zawierał jedynie podpis asystenta. Należy zauważyć, że wprowadzone przez panią w grudniu 2020 r. nowe narzędzie do pracy dla asystenta z rodziną tj. Plan wizyt – harmonogram pracy z rodziną posiada miejsce na podpis głowy rodziny jednak nie posiada podpisu kierownika Ośrodka. 
Z dokumentacji wynika, że asystent współpracował z instytucjami, podmiotami i osobami specjalizującymi się w działaniach na rzecz dziecka i rodziny m.in. z psychologiem, pedagogiem, terapeutą oraz z kuratorem. 
Poinformowała pani, że na terenie gminy Prażmów funkcjonuje Punkt Konsultacyjny, w którym udzielana jest pomoc psychologiczna, jeden dzień w tygodniu. Gmina Prażmów nie zapewnia bezpłatnej pomocy prawnej. Poinformowała pani, że mieszkańcy gminy mogą skorzystać z poradnictwa, które organizuje powiat Piaseczno.
Gmina Prażmów nie obejmowała rodzin przeżywających trudności w wypełnianiu funkcji opiekuńczo-wychowawczych pomocą rodzin wspierających. Na terenie gminy nie funkcjonuje placówka wsparcia dziennego. 
Ustawa o wsparciu kobiet w ciąży i rodzin „Za życiem” wprowadziła nowe zadania dla asystenta rodziny. Rolą asystenta rodziny jest koordynacja poradnictwa w zakresie: przezwyciężania trudności w pielęgnacji i wychowywaniu dziecka, wsparcia psychologicznego, pomocy prawnej, 
w szczególności w zakresie praw rodzicielskich i uprawnień pracowniczych, dostępu do rehabilitacji społecznej i zawodowej oraz świadczeń opieki zdrowotnej.
 W okresie objętym kontrolą Ośrodek wypłacił dwa świadczenia jednorazowe z tytułu urodzenia się żywego dziecka, o którym mowa w art. 10 ustawy o wsparciu kobiet w ciąży i rodzin „Za życiem”. Wyjaśniła pani, że rodzinom proponowana była pomoc i wsparcie asystenta rodziny, jednak żadna z rodzin nie wyraziła zgody na podjęcie współpracy w tym zakresie. Przedstawiła pani dokumentację jednej z rodzin, która nie wyraziła zgody na oferowaną pomoc, zaś druga rodzina nie podjęła jeszcze decyzji czy skorzysta z pomocy asystenta rodziny.

Wobec przedstawionej oceny dotyczącej sposobu organizacji i realizacji przez Ośrodek zadań wynikających z ustawy o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej, odstąpiono od wydania zaleceń pokontrolnych, natomiast biorąc pod uwagę powyższe ustalenia, przekazuję wnioski 
i uwagi dotyczące realizacji zadań, wskazując na potrzebę:
· podjęcia działań w celu kontynuacji gminnego programu wspierania rodziny oraz jako koordynator programu monitorować stan realizacji zadań wyznaczonych w programie,

· wypracowania mechanizmów identyfikowania i monitorowania wszystkich rodzin przeżywających trudności w wypełnianiu funkcji opiekuńczo-wychowawczych, co wpłynie na rozwój systemu opieki nad rodziną i dzieckiem na terenie gminy,

· zwiększyć nadzór nad zadaniami realizowanymi przez asystenta rodziny, w szczególności w zakresie dokumentowania i rozliczania jego czasu pracy,
· podjęcia działań w celu nawiązania współpracy z rodzinami, które mogłyby stanowić rodzinę wspierającą dla rodzin z problemami opiekuńczo-wychowawczymi,

· rozważenia potrzeb gminy w zakresie wspierania rodzin w formie pomocy w opiece 
i wychowaniu, poprzez prowadzenie przez gminę placówki wsparcia dziennego.
Pouczenie

Zgodnie z art. 197d ustawy z dnia 9 czerwca 2011 r. o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej (Dz. U. z 2020 r. poz. 821 oraz z 2021 r. poz. 159) oraz § 14 ust. 1 rozporządzenia Ministra Pracy i Polityki Społecznej z dnia 21 sierpnia 2015 r. w sprawie przeprowadzania kontroli przez wojewodę oraz wzoru legitymacji uprawniającej do przeprowadzania kontroli (Dz. U. poz. 1477) kontrolowana jednostka może w terminie 7 dni od dnia otrzymania wystąpienia pokontrolnego, zgłosić do Wojewody Mazowieckiego zastrzeżenia do wydanego wystąpienia lub/i do zawartych w nim zaleceń pokontrolnych na adres: Mazowiecki Urząd Wojewódzki, Wydział Polityki Społecznej, plac Bankowy 3/5, 00-950 Warszawa. 

W przypadku nieuwzględnienia przez Wojewodę Mazowieckiego zastrzeżeń oraz w przypadku nie zgłoszenia zastrzeżeń do zaleceń, kontrolowana jednostka jest obowiązana w terminie 30 dni od otrzymania niniejszego wystąpienia pokontrolnego powiadomić wojewodę o sposobie realizacji uwag, wniosków i zaleceń. 

W przypadku uwzględnienia zastrzeżeń odpowiadając na zalecenia należy mieć na uwadze zmiany wynikające z powyższego faktu. Jednocześnie przypominam, że w przypadku osób, które nie realizują zaleceń pokontrolnych mają zastosowanie przepisy art. 198 ustawy o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej.
                                                                                           z up. WOJEWODY  MAZOWIECKIEGO










   Anna Olszewska
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     Wydziału Polityki Społecznej

STARSZY INSPEKTOR WOJEWÓDZKI

           Barbara Kosmalska

STARSZY INSPEKTOR WOJEWÓDZKI

           Monika Zambrzycka

� Akta kontroli s. 19-23


� Akta kontroli s. 24-36


� Akta kontroli s. 37-38


� Akta kontroli s. 39-56


� Akta kontroli s. 57-69


� Akta kontroli s. 70-93


� Akta kontroli s. 94-99


� Akta kontroli s.100-110


� Akta kontroli s. 111-118


� Akta kontroli s.119-173


� Art. 8 ustawy o wsparciu kobiet w ciąży i rodzin „Za życiem” (Dz. U. z 2020 r. poz. 1329).
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