Opieka wytchnieniowa – edycja 2021 – 
lista zatwierdzonych wniosków przez MRiPS 
Minister Rodziny i Polityki Społecznej zweryfikował i zatwierdził wnioski gmin i powiatów w ramach Programu „Opieka wytchnieniowa” – edycja 2021. Na realizację programu w województwie mazowieckim samorządy otrzymają blisko 8 mln zł. 
Program kierowany jest do członków rodzin lub opiekunów, którzy wymagają wsparcia w postaci doraźnej, czasowej przerwy  w sprawowaniu bezpośredniej opieki nad dziećmi z orzeczeniem o niepełnosprawności, a także nad osobami ze znacznym stopniem niepełnosprawności oraz podniesienia swoich umiejętności i wiedzy w tym zakresie. Opieka wytchnieniowa ma za zadanie odciążenie członków rodzin lub opiekunów osób niepełnosprawnych poprzez wsparcie ich w codziennych obowiązkach lub zapewnienie czasowego zastępstwa.
Województwu mazowieckiemu zostały przyznane środki na realizację Programu w łącznej wysokości 7 631 736,78 zł (kwota obejmuje koszty obsługi) dla 98 jednostek samorządowych w tym: 
· w ramach pobytu dziennego – dla 85 jednostek;
· [bookmark: _GoBack]w ramach pobytu całodobowego – dla 24 jednostek;
· w ramach specjalistycznego poradnictwa – dla 7 jednostek.
Jednostki mogą realizować więcej niż jeden moduł. 

Kwota przyznana na realizację Programu „Opieka wytchnieniowa” – edycja 2021 jest o 40% wyższa niż w roku ubiegłym. 
Przekazanie środków finansowych z Programu gminom/powiatom nastąpi na podstawie umowy zawartej w terminie 30 dni od podpisania umowy z Ministrem. 

