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WOJEWODA MAZOWIECKI

                          Warszawa, 15 kwietnia 2021 r.

          WPS-IV.431.1.10.2021.BK

Pani

Danuta Sobczak

Kierownik Gminnego Ośrodka 

Pomocy Społecznej 

ul. Rynek 8, 05-555 Tarczyn
WYSTĄPIENIE POKONTROLNE

Na podstawie art. 197b w związku z art. 186 pkt 3 ustawy z dnia 9 czerwca 2011 r. o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej (Dz. U. z 2020 r. poz. 821 oraz z 2021 r. poz. 159), zwanej dalej ustawą, zgodnie z Planem Kontroli Zewnętrznych Mazowieckiego Urzędu Wojewódzkiego na rok 2021, zespół starszych inspektorów wojewódzkich, Wydziału Polityki Społecznej Mazowieckiego Urzędu Wojewódzkiego w Warszawie, w składzie: Barbara Kosmalska i Monika Zambrzycka - przeprowadził w terminie od 15 marca do 9 kwietnia 2021 r. kontrolę kompleksową w trybie zwykłym w Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej w Tarczynie zwanym dalej Ośrodkiem. 

Zakres kontroli obejmował zapewnienie rodzinie przeżywającej trudności w wypełnianiu funkcji opiekuńczo-wychowawczych wsparcia oraz pomocy asystenta rodziny, w okresie od 1 stycznia 2020 r. do dnia kontroli.

Na podstawie art. 197d ww. ustawy oraz na podstawie rozporządzenia Ministra Pracy i Polityki Społecznej z dnia 21 sierpnia 2015 r. w sprawie przeprowadzania kontroli przez wojewodę oraz wzoru legitymacji uprawniającej do przeprowadzania kontroli (Dz. U. poz. 1477) przekazuję niniejsze wystąpienie pokontrolne.

Wojewoda Mazowiecki pozytywnie z uchybieniami ocenił sposób organizacji i realizacji przez Ośrodek zadań wynikających z ustawy o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej, w tym:

1. zapewnienie warunków organizacyjno-kadrowych do realizacji zadania z zakresu wspierania rodziny,

2. rzetelność sporządzanej sprawozdawczości,

3. prawidłowość, adekwatność i skuteczność udzielanej pomocy i wsparcia rodzinie przeżywającej trudności w wypełnianiu funkcji opiekuńczo-wychowawczych przez działania prowadzone w formie pracy z rodziną lub pomocy w opiece i wychowaniu dziecka.
Obowiązek wspierania rodziny przeżywającej trudności w wypełnianiu funkcji opiekuńczo-wychowawczych spoczywa na gminie. Zgodnie z art. 8 ustawy, rodzinie przeżywającej trudności w wypełnianiu funkcji opiekuńczo-wychowawczych wsparcie zapewnia wójt.
Rada Miejska w Tarczynie uchwałą nr XXVIII/157/12 z dnia 28 czerwca 2012 r nadała statut Gminnemu Ośrodkowi Pomocy Społecznej w Tarczynie.
 Wykonanie uchwały powierzono Burmistrzowi Tarczyna i kierownikowi Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej. W statucie brak informacji o realizacji przez Ośrodek zadań wynikających z ustawy o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej.  Z punktu widzenia legalności działań organ stanowiący gminy powinien uaktualnić statut Ośrodka o realizowane zadania z zakresu wspierania rodziny, ponieważ jest to akt normujący zakres zadań tej gminnej jednostki organizacyjnej.
Regulamin organizacyjny został wprowadzony zarządzeniem nr GOPS.011.2A.2016 kierownika Ośrodka z dnia 26 lutego 2016 r. 
 Regulamin zawierał organizację, zadania i kompetencje dla osób na poszczególnych stanowiskach pracy, w tym dla asystenta rodziny. W regulaminie nie uwzględniono zadań asystenta wynikających z ustawy ,,Za życiem”.
 Biorąc pod uwagę powyższy stan, należałoby dostosować statut i regulamin Ośrodka do obowiązujących unormowań prawnych. 
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                   Od 01.08.2019 r. pełniła pani obowiązki kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej 
w Tarczynie, zaś stanowisko kierownika Ośrodka objęła z dniem 01.02.2020 r. Posiadała pani stosowne upoważnienia do prowadzenia postępowań w sprawach z zakresu wspierania rodziny oraz wydawania w tych sprawach decyzji.
 Zgodnie z regulaminem w przypadku nieobecności kierownika w pracy, zastępstwo pełnił wyznaczony przez niego pracownik.

Zgodnie z art. 28a ustawy, wójt sprawuje kontrolę nad podmiotami organizującymi pracę z rodziną oraz placówkami wsparcia dziennego. Wyjaśniła pani, że w Ośrodku nie przeprowadzano kontroli w tym zakresie.

Gmina miejska Tarczyn wypełniła obowiązek wynikający z art. 176 pkt 1 ustawy, opracowała Gminny Program Wspierania Rodziny dla Gminy Tarczyn na lata 2017-2020, który został przyjęty uchwałą Rady Miejskiej nr XL/316/17 dnia 7 czerwca 2017 r.
 Kolejny gminny program na lata 2021-2023, został przyjęty uchwałą Rady Miejskiej nr XXXIV/249/2020 z dnia 16 grudnia 2020 r. Wykonanie uchwały powierzono Burmistrzowi Tarczyna.

Diagnoza społeczna przedstawiona w programach nie uwzględniała analizy aktualnych potrzeb i problemów w systemie wsparcia dziecka i rodziny w gminie, odnosiła się jedynie do przedstawienia danych demograficznych i statystycznych. Należy wskazać, że rzetelnie sporządzona diagnoza wpływa na wybór i sprecyzowanie właściwych celów. W obydwu programach wyznaczono do realizacji jednakowe cele. Cel główny to: Wsparcie rodzin przeżywających trudności w wypełnianiu funkcji opiekuńczo-wychowawczych oraz cele szczegółowe: 1. Pozostawienie dziecka w rodzinie naturalnej, 2. Wzmocnienie funkcji rodziny, 3. Zapewnienie szczególnej ochrony dzieciom w rodzinach zagrożonych, 4. Wsparcie materialne ubogich rodzin z dziećmi, 5.Umożliwienie powrotu dzieciom z pieczy zastępczej do rodzin biologicznych.

W programach nie opracowano harmonogramów i nie przyjęto wskaźników, co uniemożliwia dokonanie ich późniejszej oceny. W sposób ogólny odniesiono się do realizatorów i partnerów programu, którym nie przypisano konkretnych zadań ani terminów ich realizacji. W programach wyznaczono jedynie kierunki działań i przewidywane efekty. Program powinien być monitorowany, a wskaźniki powinny być tak sformułowane, by służyły ocenie skuteczności i realizacji działań programu, bowiem na ich podstawie oceniamy czy i w jakim zakresie podjęto zaplanowane działania oraz czy osiągnięto zakładane efekty. Poinformowała pani, że poprzedni program nie został oceniony i nie przeprowadzono jego ewaluacji. Program po upływie 3 lat powinien zostać oceniony, a wynikiem podsumowania powinny być wnioski i rekomendacje, które zostaną uwzględnione w następnym programie. 
1. Zapewnienie warunków organizacyjno-kadrowych do realizacji zadania z zakresu wspierania rodziny.
W gminie Tarczyn asystent rodziny był zatrudniony od 2015 r. W okresie objętym kontrolą Ośrodek zatrudniał 2 asystentów rodziny na umowę o świadczenie usług w niepełnym wymiarze czasu pracy. Jeden asystent zatrudniony był od 01.01.2015 r., na 0,75 etatu (w okresie od 01.07.2019 r. do 31.03.2020 r. przebywał na urlopie wychowawczym). Drugi asystent jest zatrudniony od 01.04.2019 r. również na umowę o świadczenie usług w wymiarze 0,5 etatu. Asystenci rodziny posiadali kwalifikacje określone w art. 12 ust. 1 pkt 1 ustawy, zakresy czynności oraz złożyli wymagane oświadczenia wynikające z art. 12 ust. 1. pkt 2-4 ustawy. W aktach asystentów rodziny znajdowały się zaświadczenia z Rejestru Sprawców Przestępstw na Tle Seksualnym, zgodnie z wejściem w życie ustawy od 1 października 2017 r. o przeciwdziałaniu zagrożeniom przestępczością.
  Poinformowała pani, że w 2020 roku asystenci nie uczestniczyli 
w szkoleniach w 2020 r. z powodu pandemii.  

Wyjaśniła pani, że praca asystentów z rodzinami była rejestrowana w miesięcznych harmonogramach zajęć, gdzie zapisywano daty i godziny pracy oraz zakres wykonywanych zadań. Praca asystentów była ewidencjonowana także na Kartach Pracy z Rodziną, gdzie oprócz daty, liczby godzin pracy z rodziną i na rzecz rodziny opisywany był rodzaj wykonywanych działań.
 Należy wskazać, że w przedstawionej dokumentacji nie przewidziano miejsca na podpis członka rodziny. 
2. Rzetelność sporządzanej sprawozdawczości.

Ośrodek wypełnił obowiązek wynikający z § 3 ust. 1 Rozporządzenia Ministra Rodziny, Pracy 
i Polityki Społecznej w sprawie sprawozdań rzeczowo-finansowych z wykonywania zadań 
z zakresu wspierania rodziny i systemu pieczy zastępczej i przekazał sprawozdania za okres od 1 stycznia do 30 czerwca 2019 r. i od 1 lipca do 31 grudnia 2019 r. Potwierdza się zgodność sprawozdań z prowadzoną w Ośrodku dokumentacją.
W trakcie kontroli okazano jedynie przyjęte 18 lutego 2021 r. na sesji Rady Miejskiej w Tarczynie Sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Tarczynie w 2020 r.
 Należy zauważyć, że w sprawozdaniu nie dokonano analizy działań podejmowanych przez asystentów na rzecz rodzin i dzieci i nie przedstawiono żadnych potrzeb w tym zakresie.
Z art. 179 ustawy wynika obowiązek składania przez wójta każdego roku radzie gminy rocznego sprawozdania z realizacji zadań z zakresu wspierania rodziny oraz przedstawienia potrzeb w tym zakresie. Całość materiału przedkładanego radzie gminy powinna być opracowana przez podmiot, który faktycznie odpowiada za realizację zadania w gminie, czyli przez Ośrodek. Sprawozdanie 
z realizacji zadań z zakresu wspierania rodziny za rok 2020 nie zostało złożone. 

3. Prawidłowość, adekwatność i skuteczność udzielanej pomocy i wsparcia rodzinie przeżywającej trudności w wypełnianiu funkcji opiekuńczo-wychowawczych przez działania prowadzone w formie pracy z rodziną lub pomocy w opiece i wychowaniu dziecka.

Zgodnie z art. 2 ust. 1 ustawy, wspieranie rodziny przeżywającej trudności w wypełnianiu funkcji opiekuńczo-wychowawczych to zespół planowych działań mających na celu przywrócenie rodzinie zdolności do wypełniania tych funkcji. Definicja wskazuje, że nie chodzi o jedno działanie, ale 
o zespół działań i do tego zaplanowany. Dlatego też konieczne jest zdiagnozowanie problemu występującego w danej rodzinie, stanowiącego przyczynę trudności w wypełnianiu funkcji opiekuńczo-wychowawczych.
Na gminie spoczywa nie tylko obowiązek wspierania rodziny przeżywającej trudności w wypełnianiu funkcji opiekuńczo-wychowawczych, ale też prowadzenie monitoringu sytuacji dziecka z rodziny zagrożonej kryzysem lub przeżywającej trudności. W celu realizacji tego zadania istotne jest dokonywanie analizy i oceny zjawisk mających wpływ na sytuację osób wymagających wsparcia w środowisku lokalnym, wykazanie aktywności przy identyfikowaniu i monitorowaniu osób i rodzin wymagających pomocy, w szczególności:

· ustalenie zasad postępowania odnośnie wymiany informacji dotyczących rodzin 
z problemami; 

· stosowanie procedur weryfikowania własnych informacji i ustalenia wspólnych działań;

·  wykorzystanie innych możliwości dotarcia do wszystkich osób potrzebujących pomocy
i wsparcia. 

Ustalenia wykazały, że na dzień kontroli w Ośrodku nie opracowano procedur weryfikowania własnych informacji i ustalania zasad wymiany informacji dotyczących rodzin wymagających wsparcia na terenie gminy. Wyjaśniła pani, że informacje na temat ww. rodzin pozyskiwane są w wyniku ustaleń pracowników socjalnych, zgłoszeń od kuratorów, pedagogów szkolnych oraz podczas prowadzonej procedury Niebieskiej Karty. Zasadnym wydaje się wprowadzenie poprzez zarządzenie kierownika zasad w celu skutecznego identyfikowania i monitorowania osób i rodzin potrzebujących wsparcia i pomocy. Czytelne przyjcie zasad współpracy i sprawnej wymiany informacji jest także istotne z uwagi na obowiązek określony w art. 7 ustawy. 

Na dzień kontroli w Ośrodku nie opracowano procedur postępowania asystenta rodziny oraz pracownika socjalnego na rzecz rodzin przeżywających trudności w wypełnianiu funkcji opiekuńczo-wychowawczych. Wprowadzenie do stosowania ww. procedur będzie podstawą do udoskonalenia stosowanych metod pracy i przyczyni się do podejmowania adekwatnych i zaplanowanych działań. Standardy obejmują przede wszystkim najlepszą podstawę zachowania wiedzy i fachowości, jak również stanowią kryterium pomiaru pracy oraz pokazują związek pomiędzy przyczyną, a efektem. 

W okresie od 1 stycznia 2020 r. do dnia kontroli wsparciem asystentów objęto x rodzin,
w których wychowywało się 14 dzieci, w tym: 7 w wieku do 5 r. ż.; 7 w wieku od 6 do 18 r. ż. 

Rodziny, z którymi zakończono współpracę w 2020 r. to: x rodzina z powodu osiągnięcia celów oraz x rodziny, których dzieci umieszczone są w pieczy zastępczej. Asystent zakończył współpracę z uwagi na zmianę miejsca ich zamieszkania. Wykazano, że x xxxxxx było objętych nadzorem kuratorskim, zaś x xxxxxx została skierowana przez sąd do pracy z asystentem.

Na dzień kontroli w rodzinnej pieczy zastępczej umieszczonych było x dzieci z x rodzin. Poinformowała pani, że asystenci nie współpracują z pozostałymi rodzinami tych dzieci, ponieważ rodzice biologiczni bądź nie żyją, przebywają w Zakładzie Karnym oraz nie mieszkają na terenie gminy Tarczyn.    
Po dokonaniu analizy dokumentacji rodzin korzystających ze wsparcia asystentów ustalono, 
że przydzielanie asystenta rodziny następowało po przeprowadzeniu wywiadu środowiskowego, zgodnie z art. 11 ust. 1 ustawy, na wniosek pracownika socjalnego zawarty w wywiadzie środowiskowym, po akceptacji i przydzieleniu przez kierownika jednostki.

Praca z rodziną dokumentowana była w osobnych teczkach dla każdej rodziny i zawierała: wniosek o przydzielenie asystenta rodziny, zgodę na współpracę z asystentem, miesięczne karty pracy 
z rodziną, notatki służbowe, plan pracy z rodziną, ocenę okresową z pracy asystenta z rodziną.

Plan pracy z rodziną, sporządzany był we współpracy z członkami rodziny i pracownikiem socjalnym, który zawierał cel główny, cele szczegółowe i działania krótkoterminowe. Na podstawie udostępnionej dokumentacji ustalono, że zarówno plany pracy jak i oceny okresowe nie były sporządzane na jednakowych formularzach przez asystentów rodziny. Należy wskazać, 
że procedury postępowania wyznaczają zasady organizacji pracy z rodziną, zadania asystenta rodziny i współpracy z pracownikiem socjalnym, a także sposób sporządzania dokumentacji, która powinna być formalnie wprowadzona, jako wzory dokumentów w formie załączników do standardów pracy. Należy zauważyć, że udostępniona dokumentacja nie daje możliwości dokonania obiektywnej i rzetelnej oceny podejmowanych przez asystentów rodziny działań, w szczególności w zakresie stopnia podnoszenia lub wzmacniania danych umiejętności przez członków rodziny. Istotne będzie ustalenie metod i narzędzi pozwalających na określenie poziomu umiejętności na początku objęcia wsparciem danej rodziny i późniejsze badanie jej postępów przy założeniu nrom czasowych (przy dokonywaniu okresowej oceny sytuacji rodziny) w celu określenia zmian poziomu rozwoju w jego samoocenie i ocenie asystenta rodziny. Należałoby również określić zadania asystenta rodziny w związku z ustawą ,,Za życiem”, która wprowadziła nowe zadania dla asystenta, który ma odgrywać rolę koordynatora i przewodnika rodzin w systemie kompleksowego wsparcia.  

Ustalono, że asystenci realizowali zadania, o których mowa w art. 15 ust. 1 ustawy, w tym:

· prowadzili dokumentację dotyczącą pracy z rodziną,

· opracowywali plany pracy z rodziną,

· dokonywali okresowej oceny sytuacji rodziny i przekazywał tę ocenę podmiotowi, o którym mowa w art. 17 ust. 1 ustawy,
· udzielali pomocy rodzinom w rozwiązywaniu problemów socjalnych,

· udzielali pomocy rodzinom w rozwiązywaniu trudności wychowawczych,

· motywowali członków rodziny do podnoszenia kwalifikacji zawodowych,

· podejmowali starania w celu objęcia dzieci opieką specjalistyczną,

· współpracowali z instytucjami specjalizującymi się w działaniach na rzecz dziecka i rodzin.

Podczas kontroli nie przedstawiono dokumentacji na okoliczność monitorowania rodzin po zakończeniu z nimi współpracy. Ustalono, że po zakończeniu współpracy z rodzinami asystenci sporządzali Ocenę końcową Pracy Asystenta Rodziny, w której uwzględniano założone efekty pracy oraz ich poziom osiągnięcia.
 

Z dokumentacji wynika, że asystent współpracował z podmiotami i osobami specjalizującymi się 
w działaniach na rzecz dziecka i rodziny tj. psychologiem, pedagogiem, terapeutą oraz z kuratorem. 

Na terenie gminy Tarczyn funkcjonuje Punkt Konsultacyjny, w którym wsparcia udziela psycholog, zatrudniony w Ośrodku na umowę zlecenie jeden dzień w tygodniu w wymiarze 4 godziny.                 W Gminie zapewniana jest bezpłatna pomoc prawna. Rodziny mają możliwość korzystania z oferty pomocowej Powiatowego Ośrodka Interwencji Kryzysowej w Górze Kalwarii, Poradni Zdrowia Psychicznego dla Dzieci i Młodzieży czy Poradni Leczenia Uzależnień w Tarczynie. Ośrodek nie prowadzi rejestru osób korzystających ze wsparcia specjalistycznego.
Gmina Tarczyn nie obejmowała rodzin przeżywających trudności w wypełnianiu funkcji opiekuńczo-wychowawczych pomocą rodzin wspierających. Na terenie gminy nie funkcjonuje placówka wsparcia dziennego. 

W okresie objętym kontrolą Ośrodek wypłacił 1 świadczenie z tytułu urodzenia się żywego dziecka, o którym mowa w art. 10 ustawy o wsparciu kobiet w ciąży i rodzin „Za życiem”.
 Poinformowała pani, że rodzinie nie zaproponowano wsparcia i pomocy asystenta rodziny. Ustawa o wsparciu kobiet w ciąży i rodzin „Za życiem” wprowadziła nowe zadania dla asystenta rodziny. Rolą asystenta jest koordynacja poradnictwa w zakresie: przezwyciężania trudności w pielęgnacji 
i wychowywaniu dziecka, wsparcia psychologicznego, pomocy prawnej, w szczególności 
w zakresie praw rodzicielskich i uprawnień pracowniczych, dostępu do rehabilitacji społecznej 
i zawodowej oraz świadczeń opieki zdrowotnej.
Na podstawie art. 197 d ustawy z dnia 9 czerwca 2011 r. o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej oraz na podstawie rozporządzenia Ministra Pracy i Polityki Społecznej 
z dnia 21 sierpnia 2015 r. w sprawie przeprowadzania kontroli przez wojewodę oraz wzoru legitymacji uprawniającej do przeprowadzania kontroli i wobec stwierdzonych uchybień kieruję do pani kierownik następujące zalecenia pokontrolne:

· podjąć działania w celu opracowania standardów pracy asystenta rodziny, które staną się podstawą udoskonalenia stosowanych metod pracy i przyczynią się do podejmowania adekwatnych i zaplanowanych działań, 

· realizować zadanie określone w art. 15 ust. 1 pkt 16 ustawy, prowadzić monitorowanie funkcjonowania rodziny po zakończeniu pracy z rodziną,

· wypracować mechanizmy identyfikowania wszystkich rodzin przeżywających trudności 
w wypełnianiu funkcji opiekuńczo-wychowawczych, w celu objęcia ich wsparciem 
w formie pracy z rodziną lub pomocy w opiece i wychowaniu dziecka,
· zapewnić pomoc i wsparcie asystenta rodziny w przypadku zaistnienia okoliczności wskazanych w ustawie o wspieraniu kobiet w ciąży i rodzin ,,Za życiem”,

·  dostosować statut i regulamin do zadań realizowanych przez Ośrodek w zakresie ustawy 
o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej,
· realizować obowiązek opracowania i składania rocznego sprawozdania oraz przedstawienia potrzeb wynikających z realizacji zadań z zakresu wspierania rodziny stosownie z art. 179 ustawy.

Uwagi i wnioski pokontrolne 

Ponadto zwracam uwagę na potrzebę:

· opracowania narzędzi pozwalających na monitorowanie i ocenę realizacji zadań zawartych w gminnym programie wspierania rodziny w celu planowania dalszych działań,
· rozważenia potrzeb gminy w zakresie wspierania rodzin w formie pomocy w opiece 
i wychowaniu, poprzez prowadzenie przez gminę placówki wsparcia dziennego, 

· podjęcia działań w celu nawiązania współpracy z rodzinami, które mogłyby stanowić rodzinę wspierającą dla rodzin z problemami opiekuńczo-wychowawczymi.  
Pouczenie

Zgodnie z art. 197d ustawy z dnia 9 czerwca 2011 r. o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej (Dz. U. z 2020 r. poz. 821 oraz z 2021 r. poz. 159) oraz § 14 ust. 1 rozporządzenia Ministra Pracy i Polityki Społecznej z dnia 21 sierpnia 2015 r. w sprawie przeprowadzania kontroli przez wojewodę oraz wzoru legitymacji uprawniającej do przeprowadzania kontroli (Dz. U. poz. 1477) kontrolowana jednostka może w terminie 7 dni od dnia otrzymania wystąpienia pokontrolnego, zgłosić do Wojewody Mazowieckiego zastrzeżenia do wydanego wystąpienia lub/i do zawartych w nim zaleceń pokontrolnych na adres: Mazowiecki Urząd Wojewódzki, Wydział Polityki Społecznej, plac Bankowy 3/5, 00-950 Warszawa. 

W przypadku nieuwzględnienia przez Wojewodę Mazowieckiego zastrzeżeń oraz 
w przypadku nie zgłoszenia zastrzeżeń do zaleceń, kontrolowana jednostka jest obowiązana 
w terminie 30 dni od otrzymania niniejszego wystąpienia pokontrolnego powiadomić wojewodę o sposobie realizacji uwag, wniosków i zaleceń. 

W przypadku uwzględnienia zastrzeżeń odpowiadając na zalecenia należy mieć na uwadze zmiany wynikające z powyższego faktu. Jednocześnie przypominam, że w przypadku osób, które nie realizują zaleceń pokontrolnych mają zastosowanie przepisy art. 198 ustawy o wspieraniu rodziny 
i systemie pieczy zastępczej.
                                                                             z up. WOJEWODY MAZOWIECKIEGO
                                                                                                    Anna Olszewska

                                                                                                          Dyrektor

                                                                                          Wydziału Polityki Społecznej

STARSZY INSPEKTOR WOJEWÓDZKI

           Barbara Kosmalska
STARSZY INSPEKTOR WOJEWÓDZKI
            Monika Zambrzycka
� Akta kontroli s. 21-25


� Akta kontroli s. 26-39


� Art. 8 ustawy o wsparciu kobiet w ciąży i rodzin „Za życiem”.


� Akta kontroli s. 40-43


� Akta kontroli s.44-62


� Akta kontroli s.63-77


� Akta kontroli s.78-111


� Akta kontroli s.112-115


� Akta kontroli s. 116-122


� Akta kontroli s. 123-131


� Akta kontroli s.132-236


� Akta kontroli s.237
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