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WOJEWODA MAZOWIECKI

                          Warszawa, 18 czerwca 2021 r.

WPS-IV.431.1.13.2021.JB
Pani 
Barbara Brzostek
Kierownik
Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej

ul. Polna 1, 06-200 Maków Mazowiecki 

WYSTĄPIENIE POKONTROLNE

Na podstawie art. 197b w związku z art. 186 pkt 3 ustawy z dnia 9 czerwca 2011 r. o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej (Dz. U. z 2020 r. poz. 821, z późn. zm.), zwanej dalej ustawą, oraz zgodnie z Planem Kontroli Zewnętrznych Mazowieckiego Urzędu Wojewódzkiego na rok 2021 zespół w składzie: Anna Chylińska i Justyna Brodzik – starsi inspektorzy wojewódzcy Wydziału Polityki Społecznej Mazowieckiego Urzędu Wojewódzkiego w Warszawie, przeprowadził w terminie 12 kwietnia – 7 maja 2021 r. kontrolę kompleksową w trybie zwykłym w Miejskim Ośrodku Pomocy Społecznej w Makowie Mazowieckim, zwanym dalej Ośrodkiem. Zakres kontroli obejmował: zapewnienie rodzinie przeżywającej trudności w wypełnianiu funkcji opiekuńczo-wychowawczych wsparcia oraz pomocy asystenta rodziny, w okresie od 1 stycznia 2020 r. do dnia kontroli. 

Na podstawie art. 197d ustawy oraz na podstawie rozporządzenia Ministra Pracy i Polityki Społecznej z dnia 21 sierpnia 2015 r. w sprawie przeprowadzenia kontroli przez wojewodę oraz wzoru legitymacji uprawniającej do przeprowadzenia kontroli (Dz. U. poz. 1477) przekazuję niniejsze wystąpienie pokontrolne.
Wojewoda Mazowiecki pozytywnie pomimo nieprawidłowości ocenił sposób organizacji ·
i realizacji przez Ośrodek zadań wynikających z ustawy o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej, w tym:
1. Zapewnienie warunków organizacyjno-kadrowych do realizacji zadania z zakresu wspierania rodziny,

2. Rzetelność sporządzanej sprawozdawczości,

3. Prawidłowość, adekwatność i skuteczność udzielanej pomocy i wsparcia rodzinie przeżywającej trudności w wypełnianiu funkcji opiekuńczo-wychowawczych przez działania prowadzone w formie pracy z rodziną lub pomocy w opiece i wychowaniu dziecka.

Uchwałą nr XVI/104/2012 Rady Miejskiej w Makowie Mazowieckim z dnia 19 kwietnia 2012 r. nadano statut Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Makowie Mazowieckim, zmieniony uchwałami nr: XXIX/204/2013 z dnia 29 kwietnia 2013 r., V/33/2015 z dnia 5 marca 2015 r. Wykonanie uchwały powierzono Wójtowi
.
W § 10 pkt 2 statutu zapisano, że do zadań własnych miasta należy m.in. tworzenie oraz rozwój systemu opieki na dzieckiem, w tym placówek wsparcia dziennego oraz praca z rodziną przeżywającą trudności w wypełnianiu funkcji opiekuńczo-wychowawczych przez: zapewnienie rodzinie przezywającej trudności wsparcia i pomocy asystenta rodziny oraz dostępu do specjalistycznego poradnictwa, organizowanie szkoleń i tworzenie warunków do działania rodzin wspierających, prowadzenie placówek wsparcia dziennego oraz zapewnienie w nich miejsc dla dzieci. W statucie nie wskazano funkcjonującej placówki wsparcia dziennego prowadzonej na podstawie art. 18 c ust. 1 ustawy o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej.  Zgodnie z art. 11 ust. 2 ustawy o finansach publicznych (Dz. U. z 2021 r. poz. 305) jednostka budżetowa działa na podstawie statutu określającego w szczególności nazwę, siedzibę i przedmiot działalności placówki, który powinien być określony. Zatem organ stanowiący samorządu gminy powinien zmienić statut Ośrodka, ponieważ jest to akt normujący zakres zadań tej gminnej jednostki organizacyjnej.

Zgodnie z § 21 statutu, szczegółową strukturę organizacyjną Ośrodka określa regulamin organizacyjny nadawany przez Kierownika.
Zarządzeniem nr 2/2015 Kierownika Ośrodka z dnia 1 kwietnia 2015 r. wprowadzono Regulamin Organizacyjny dla Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Makowie Mazowieckim, do którego wprowadzono zmiany nr: 4/2015 z dnia 3 grudnia 2015 r. i 5/2015 z dnia 22 grudnia 2015 r.
 
W § 12 regulaminu zapisano, że w skład Ośrodka wchodzą m.in.: 
· świetlica socjoterapeutyczna, dla której zadania określono w § 18 stosownie z art. 24 ust. 3 ustawy
;
· zespół asysty rodzinnej, dla którego zadania określono w § 19, w tym dla asystenta rodziny.

W zadaniach przypisanych dla asystenta rodziny zwrócono uwagę na brak odniesienia do realizacji zadań określonych w ustawie o wsparciu kobiet w ciąży i rodzin „Za życiem”(Dz.U. z 2020 r. poz. 1329), do czego zobowiązuje art. 15 ust. 1 pkt 13a ustawy o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej. Ponadto należy zauważyć, że obowiązująca Struktura zatrudnienia w Miejskim Ośrodku Pomocy Społecznej w Makowie Mazowieckim stanowiąca załącznik do regulaminu, uwzględnia:

· 2 asystentów rodziny wchodzących w skład zespołu ds. asysty rodzinnej, 

· stanowisko pedagoga w świetlicy socjoterapeutycznej.

Ustalono, że na dzień kontroli w Ośrodku zatrudniony jest 1 asystent rodziny, zaś w placówce wsparcia dziennego pedagog i wychowawca.  

Zgodnie z § 7 ust. 1 regulaminu w czasie nieobecności kierownika Ośrodka zastępuje wyznaczony pracownik. Do pełnienia ww. funkcji w czasie nieobecności kierownika wyznaczona została pani XXXXXXXXXXXXX XXXXXXXXXXXXXX XXXXXXXXXX.
Na stanowisku kierownika Ośrodka zatrudniona jest pani od 1 czerwca 2002 r. Okazała pani imienne upoważnienia do prowadzenia postępowań w sprawach z zakresu wspierania rodziny oraz wydawania w tych sprawach decyzji; ustanawiania rodziny wspierającej oraz do zawierania i rozwiązywania umów z rodziną wspierającą.
 

Zgodnie z art. 28a ustawy wójt sprawuje kontrolę nad podmiotami organizującymi pracę z rodziną oraz placówkami wsparcia dziennego. W Ośrodku nie przeprowadzono kontroli w tym zakresie.

Na dzień kontroli gmina nie opracowała gminnego programu wspierania rodziny. Wyjaśniła pani, że ostatnio realizowany program obejmował lata 2016-2018, a kolejny będzie przyjęty podczas sesji rady miejskiej i będzie stanowił kontynuacje poprzedniego. Należy wskazać, że program po upływie 3 lat powinien zostać oceniony, a wynikiem powinny być wnioski i rekomendacje, które zostaną uwzględnione w następnym programie. Ustalono, że program nie został oceniony, tym samym gmina nie dopełniła obowiązku wynikającego z art. 176 pkt 1 ustawy: do zadań własnych gminy należy opracowanie i realizacja 3-letnich gminnych programów wspierania rodziny. 
1. Zapewnienie warunków organizacyjno-kadrowych do realizacji zadania z zakresu wspierania rodziny 
W okresie od 1 stycznia 2015 r. do 31 marca 2019 r. Ośrodek zatrudniał 2 asystentów rodziny. 
Od 1 kwietnia 2019 r. pracę wykonywał 1 asystent zatrudniony na podstawie umowy o pracę w pełnym wymiarze czasu pracy, w zadaniowym systemie czasu pracy. Asystent rodziny posiadał kwalifikacje określone w art. 12 ust. 1 pkt 1 ustawy, spełniał wymogi zawarte w art. 12 ust. 1 pkt 2-4 oraz art. 17 ust. 3 i 4 ustawy. Jego zakres czynności nie uwzględniał pełnego katalogu zadań, brak odniesienia do art. 15 ust. 1 pkt 2 i 13a ustawy. Zgodnie z art. 12 ust. 2 ustawy asystent rodziny podnosił swoje kwalifikacje zawodowe w zakresie pracy z dziećmi i rodziną. W kontrolowanym okresie wziął udział w 2 szkoleniach.

W Ośrodku prowadzono dokumentację na okoliczność ewidencjonowania czasu pracy asystenta pn.: Miesięczna karta czasu pracy asystenta rodziny, która uwzględniała datę kontaktu z rodziną, liczbę przepracowanych godzin z rodziną oraz na rzecz rodziny, opis zadań wykonywanych przez asystenta rodziny. 
2. Rzetelność sporządzanej sprawozdawczości

Stosownie do art. 176 pkt 6 ustawy, § 3 ust. 1 rozporządzenia Ministra Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej w sprawie sprawozdań rzeczowo-finansowych z wykonywania zadań z zakresu wspierania rodziny i systemu pieczy zastępczej Ośrodek przekazał sprawozdanie za okres: od 1 stycznia do 30 czerwca 2020 r. i od 1 lipca do 31 grudnia 2020 r. Zgodność sprawozdań potwierdzono, dokonując porównania danych z prowadzoną w Ośrodku dokumentacją.
Art. 179 ustawy nakłada na Wójta obowiązek złożenia radzie gminy do 31 marca każdego roku rocznego sprawozdania z realizacji zadań z zakresu wspierania rodziny oraz przedstawia potrzeby w tym zakresie. Całość materiału przedkładanego radzie gminy powinna być opracowana przez podmiot, który faktycznie odpowiada za realizację zadania w gminie, a zatem przez Ośrodek. 
Ustalono, że nie dopełniono obowiązku wynikającego z ww. przepisów. Wyjaśniła pani, że: „kierownik Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej do końca lutego każdego roku przekłada Burmistrzowi Miasta sprawozdanie z działalności poszczególnych rozdziałów za rok poprzedni. Sprawozdanie obejmuje m.in. rozdziały: wspieranie rodziny, rodziny zastępcze oraz świetlica socjoterapeutyczna.”
 W Sprawozdaniu z działalności Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej za 2020 r.
 uwzględniono informacje dotyczące wydatków: przeznaczonych na wynagrodzenie dla asystenta rodziny oraz koszty poniesione przez placówkę wsparcia dziennego. Przedstawiono zadania realizowane przez placówkę: zorganizowanie ferii zimowych oraz stacjonarnego turnusu letniego. Wskazano liczbę dzieci uczestniczących w zorganizowanych zajęciach, formę prowadzonej pracy w okresach trwania zawieszenia działalności placówek wsparcia dziennego. 

Zwrócono uwagę, że powyższe informacje nie odnoszą się do wszystkich zadań z zakresu wspierania rodziny. Nie dokonano skutecznej oceny, w jaki sposób w 2020 r. oraz w jakim zakresie udzielono wsparcia rodzinom przeżywającym trudności opiekuńczo-wychowawcze. Nie przedstawiono potrzeb związanych z realizacją zadań, które stosownie art. 179 ust. 2 ustawy rada gminy bierze pod uwagę uchwalając gminny program wspierania.
3. Prawidłowość, adekwatność i skuteczność udzielanej pomocy i wsparcia rodzinie przeżywającej trudności w wypełnianiu funkcji opiekuńczo-wychowawczych przez działania prowadzone w formie pracy z rodziną lub pomocy w opiece i wychowaniu dziecka

Wspieranie rodziny przeżywającej trudności w wypełnianiu funkcji opiekuńczo-wychowawczych 
to zespół planowanych działań, mających na celu przywrócenie rodzinom zdolności do wypełniania tych funkcji, dlatego w pierwszej kolejności konieczne jest rzetelne zdiagnozowanie problemu. 
Na gminie skupia się nie tylko udzielanie pomocy rodzinie przeżywającej trudności, ale też prowadzenie monitoringu sytuacji dziecka z rodziny zagrożonej kryzysem lub przeżywającej trudności w wypełnianiu funkcji opiekuńczo-wychowawczych. 

W celu realizacji tego zadania istotne jest dokonywanie analizy i oceny zjawisk mających wpływ na sytuację osób wymagających wsparcia w środowisku lokalnym, wskazanie aktywności przy identyfikowaniu i monitorowaniu osób i rodzin wymagających pomocy, w szczególności:

· ustalenie zasad postępowania odnośnie wymiany informacji dotyczącej rodzin 
z problemami,

· stosowanie procedur weryfikowania własnych informacji i ustalenia wspólnych działań,

· wykorzystanie innych możliwości, odnośnie dotarcia do wszystkich osób potrzebujących pomocy i wsparcia.
Poinformowała pani, że informacje o rodzinach przeżywających trudności opiekuńczo-wychowawcze pochodzą przede wszystkim ze środowiska lokalnego: od rodzin wymagających wsparcia, pracowników socjalnych, przedstawicieli oświaty, radnych miejskich, policji, lekarzy rodzinnych oraz pielęgniarek środowiskowych, z powiatowego centrum pomocy rodzinie, sądu rodzinnego, a także z miejscowej parafii.
 
Ustalenia wykazały, że na dzień kontroli nie opracowano zasad współpracy i sprawnej wymiany informacji pomiędzy Ośrodkiem a poszczególnymi instytucjami i organizacjami zaangażowanymi w udzielanie wsparcia rodzinom, jak również mechanizmów służących zwiększeniu skuteczności prowadzonych oddziaływań w tym zakresie. Zasadnym wydaje się formalne przyjęcie zasad w celu skutecznego identyfikowania i monitorowania osób i rodzin potrzebujących wsparcia i pomocy, co jest istotne z uwagi na obowiązek określony w art. 7 ustawy.

Na dzień kontroli w Ośrodku nie opracowano procedur postępowania asystenta rodziny
i pracownika socjalnego na rzecz rodzin przeżywających trudności w wypełnianiu funkcji opiekuńczo-wychowawczych. 

Zgodnie z art. 18 ust. 1 ustawy, w celu wsparcia rodziny, dziecko może zostać objęte opieką i wychowaniem w placówce wsparcia dziennego. Na terenie gminy miejskiej Maków Mazowiecki prowadzona jest świetlica socjoterapeutyczna w formie specjalistycznej pod nazwą „Świetliki”, z siedzibą przy ul. Kopernika 22. Świetlica jest czynna od poniedziałku do piątku od godziny 10.00 do 18.00 w czasie roku szkolnego, zaś w czasie ferii zimowych oraz wakacji od godziny 8.00 do 16.00. Poinformowała pani kontrolujących, że świetlica funkcjonuje w strukturze organizacyjnej Ośrodka od 1 kwietnia 2015 r. Przeznaczona jest dla dzieci i młodzieży z rodzin dotkniętych problemem alkoholowym oraz zaburzeniami zachowań, uzależnień, przeżywających trudności 
w wypełnianiu funkcji opiekuńczo-wychowawczej. Dysponuje 30 miejscami. 
Zarządzeniem nr 3/2015 z dnia 28 sierpnia 2015 r. wprowadziła pani regulamin organizacyjny świetlicy socjoterapeutycznej.
 W regulaminie wskazano cele i zadania świetlicy, zasady organizacji pracy świetlicy oraz sposób prowadzonej dokumentacji. Zwrócono uwagę na zapis w rozdziale I regulaminu: 1. Świetlica jest komórką organizacyjną Ośrodka, funkcjonującą w ramach Działu Pomocy Środowiskowej, podległą bezpośrednio pod kierownika MOPS;  2. Świetlica jest placówką opiekuńczą-wychowawczą wsparcia dziennego. Nadmienić należy, że zgodnie z Regulaminem Organizacyjnym w Ośrodku nie funkcjonuje Dział Pomocy Środowiskowej. Nie mniej jednak ww. zapisy regulaminu placówki wsparcia dziennego nie są zgodne z przepisami ustawy o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej, które regulują sposób działania placówek wsparcia dziennego.   
W rozdziale IV regulaminu świetlicy socjoterapeutycznej wskazano, że w placówce funkcjonuje stały zespół ds. okresowej oceny wychowanków, który ma za zadanie m.in. ustalanie aktualnej sytuacji dziecka oraz analizę stosowanych metod pracy z dzieckiem i rodziną. Ocena dokonywana jest w miarę potrzeb dziecka, jednak nie rzadziej, niż co pół roku. Powołanie zespołu nastąpiło w drodze wydanego zarządzenia nr 4/2015 kierownika Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Makowie Mazowieckim z dnia 26 sierpnia 2015 r. (wraz z załącznikiem pn. okresowa ocena sytuacji wychowanka).
 W zarządzeniu wskazano członków, wchodzących w skład zespołu. Zespołem koordynuje wyznaczony pracownik - pedagog świetlicy, zaś nadzór prowadzi kierownik Ośrodka. Z posiedzenia sporządzano protokół, który zawierał informacje dotyczące bieżącej sytuacji dziecka i rodziny. Ustalono, że na dzień kontroli skład powołanego zespołu nie jest już aktualny. Do zespołu nie powołano wychowawcy placówki, który zgodnie z zakresem obowiązków współuczestniczy w pracach zespołu. 

W placówce wsparcia dziennego zatrudnionych jest 2 pracowników: pedagog i wychowawca. Kierownikiem placówki jest kierownik Ośrodka. Ww. osoby posiadały kwalifikacje określone w art. 25 ust. 2 pkt 1, art. 26 ust. 1 pkt. 1 -2 ustawy oraz spełniały wymogi wynikające z art. 25 ust. 2 pkt 2-4, art. 26 ust. 2 pkt 1-3 ustawy. Ponadto dane pedagoga weryfikowane były w Rejestrze Sprawców Przestępstw na Tle Seksualnym stosownie z art. 21 ust. 1 ustawy o przeciwdziałaniu zagrożeniom przestępczością na tle seksualnym.

Ustalono, że w większości przypadków do placówki dzieci kierowane były przez: pracownika socjalnego, asystenta rodziny, wychowawcę szkolnego. Na druku pn. Karta zgłoszenia dziecka pracownik socjalny umieszczał informacje dotyczące sytuacji dziecka. Następnie na podstawie obserwacji wychowanka sporządzano dokument pn. Diagnoza dziecka w świetlicy. Wyjaśniono, że w placówce organizowano zajęcia socjoterapeutyczne i terapeutyczne, które odbywały się raz 
w miesiącu dla dwóch grup wiekowych: 7-10 lat, 11-15 lat. Zajęcia prowadził zatrudniony w świetlicy pedagog. W myśl art. 24 ust. 3 pkt 2 ustawy w placówce realizowano Indywidualny Plan Pracy z Dzieckiem, opracowany na podstawie Programu Pracy w Świetlicy Socjoterapeutycznej.
W okresie kontrolnym w tym samym czasie pod opieką 1 wychowawcy przebywało nie więcej niż 15 dzieci, stosownie z art. 28 ust. 2 ustawy. Obecność wychowanków potwierdzano 
w prowadzonym dzienniku zajęć.  
Poinformowała pani, że w placówce organizowane są spotkania indywidualne i grupowe dla rodziców wychowanków. Funkcjonuje również grupa wsparcia skierowana do matek dzieci. Ponadto w razie potrzeby w świetlicy rodzicom porad udziela specjalista ds. uzależnień, zatrudniony w Urzędzie Miejskim. 

W okresie objętym kontrolą świetlica socjoterapeutyczna funkcjonowała w trybie zdalnym oraz stacjonarnym. W okresach zawieszenia działalności placówek wsparcia dziennego z dziećmi oraz rodzicami utrzymywany był kontakt telefoniczny i internetowy. Wsparcie dotyczyło głównie pomocy przy odrabianiu lekcji.
W kontrolowanym okresie gmina nie udzielała pomocy w formie rodzin wspierających, o których mowa w art. 29 ustawy rodzinom przeżywającym trudności w wypełnianiu funkcji opiekuńczo-wychowawczych.

Praca z rodziną określona w art. 8 ust. 2 ustawy jest jedną z form wspierania rodziny. Artykuł 10 ust. 3 ustawy przewiduje dodatkowe formy pracy z rodziną, wymienione w pkt 1-5 ustawy. 

Poinformowała pani, że na terenie gminy asystent rodziny kierował rodziny do specjalistów świadczących usługi w: 
· Starostwie Powiatowym -Wydział Zdrowia i Oświaty (prawnik od poniedziałku do piątku 
w godzinach 7.30 - 16.30), 

· Samodzielnym Publicznym Zakładzie Opieki Zdrowotnej - Poradnia Terapii Uzależnienia i Współuzależnienia (terapeuta uzależnień w każdą środę w godzinach  8.00 - 20.00), 

· Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Makowie Mazowieckim (psycholog, pedagog, logopeda od poniedziałku do piątku w godzinach 8.00 - 16.00). 

Powyższe potwierdziła pani przedstawiając dokumentację prowadzoną przez asystenta rodziny pn. Karta pracy asystenta rodziny. 
Okazała pani dokument - zarządzenie nr 1/2017 kierownika Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Makowie Mazowieckim z dnia 6 marca 2017 r., informujący o powołaniu i organizacji zespołu ds. asysty rodzinnej.
 W § 4 ww. dokumentu wskazała pani, że do składu zespołu powołano: kierownika Ośrodka, 4 specjalistów pracy socjalnej, 1 pracownika socjalnego, 2 asystentów rodziny. Jednocześnie w Strukturze zatrudnienia w Miejskim Ośrodku Pomocy Społecznej w Makowie Mazowieckim uwzględniła pani zespół ds. asysty rodzinnej, w skład, którego wchodzi 2 asystentów rodziny. Należy wskazać, że intencją ustawodawcy jest rozwój systemu opieki nad dzieckiem i rodziną, czemu posłużyć może dyspozycja zawarta w art. 10 ust 2 ustawy o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej, która stanowi, że w przypadku, gdy wyznaczonym podmiotem jest ośrodek pomocy społecznej, w ośrodku można utworzyć zespół do spraw asysty rodzinnej. W skład ww. zespołu powinni wchodzić asystenci rodziny, jak również specjaliści (np. psycholog, pedagog, prawnik). Wskazane przez panią osoby, zgodnie z art. 110a ustawy o pomocy społecznej (Dz. U. z 2020 r. poz. 1876), mogą wchodzić w ramach struktury organizacyjnej Ośrodka w skład wyodrębnionego zespołu realizującego zadania w zakresie pracy socjalnej lub w zakresie usług pomocy społecznej.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX 
XX XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX XX XXXXXXXX XX XXXXXXXXXXXXXXXXXX XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX.Wyjaśniła pani, że w przypadku rodzin, które przeprowadziły się na teren innej gminy informowano o powyższym fakcie właściwy ośrodek pomocy społecznej oraz/lub sąd rodzinny. Natomiast w przypadku rodzin, z którymi asystent zakończył pracę, ponieważ nie przynosiła ona zamierzonych efektów, Ośrodek informował kuratora sądowego. Rodziny te zostały również objęte pomocą pracownika socjalnego. Niemniej jednak zadania realizowane przez pracownika socjalnego obejmują inny zakres niż wskazany w ustawie o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej. Jeżeli jest zasadność dalszego wspierania rodziny ze względu na występujące problemy w wypełnianiu funkcji opiekuńczo-wychowawczej kierownik Ośrodka może wystąpić do Sądu Rejonowego z wnioskiem o wgląd w sytuację rodzinną. Stosownie z  art. 109 § 2 pkt 1 Kodeksu rodzinnego i opiekuńczego (Dz.U. Z 2020 r. poz. 1359), sąd opiekuńczy może w szczególności zobowiązać rodziców oraz małoletniego do określonego postępowania, w szczególności do pracy z asystentem rodziny, realizowania innych form pracy z rodziną (…). 

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX.
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 XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX. Zgodnie z art. 10 ust. 4 ustawy asystent rodziny pracował z rodzicem biologicznym dziecka do momentu zmiany przez niego miejsca zamieszkania. 
XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX
· XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX
· XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX
Praca prowadzona z rodziną dokumentowana była w oddzielnych teczkach, które zawierały: wywiad środowiskowy, wniosek o przydzielenie asystenta rodziny, zgodę na podjęcie współpracy rodziny z asystentem, zasady współpracy rodziny z asystentem rodziny, deklarację współpracy z asystentem rodziny, kartę pracy asystenta rodziny, plan pracy z rodziną część I, plan pracy z rodziną część II aktualizacja, sprawozdanie z pracy asystenta rodziny w środowisku rodziny, wniosek do kierownika Ośrodka o zakończenie objęcia rodziny wsparciem asystenta rodziny, karta prowadzonego monitoringu. W teczkach rodzin znajdowały się również inne dokumenty m.in.: postanowienie sądu, plan pomocy dziecku (w przypadku dziecka umieszczonego w pieczy zastępczej), opinie dot. funkcjonowania dziecka. 

Przydzielanie asystenta rodziny następowało po przeprowadzeniu wywiadu środowiskowego, zgodnie z art. 11 ust. 1 ustawy, na wniosek pracownika socjalnego. Stosownie do art. 8 ust. 3 ustawy wszystkie rodziny wyraziły zgodę na współpracę. Zauważono, że w przypadku 3 rodzin wniosek pracownika socjalnego został złożony po udzieleniu pisemnej zgody przez rodzinę na pracę z asystentem. Udzieliła pani wyjaśnień, że ww. rodziny interwencyjnie potrzebowały wsparcia, w związku, z czym asystent został wprowadzony w środowisko, a następnie pracownik socjalny złożył wniosek do kierownika Ośrodka o przydzielenie rodzinie wsparcia. 

Ustalono, że asystent rodziny sporządzał plan pracy z rodziną we współpracy z członkami rodziny i pracownikiem socjalnym, a w przypadku dziecka umieszczonego w pieczy zastępczej z koordynatorem rodzinnej pieczy zastępczej. Plan pracy zawierał cele główne, na które składały się cele szczegółowe długoterminowe i krótkoterminowe oraz działania krótkoterminowe. Zaplanowane działania były tożsame z celami i ukierunkowane na ich osiągnięcie oraz przypisane wyznaczonym osobom odpowiedzialnym za ich wykonanie. Niemniej jednak plan pracy nie uwzględniał terminu realizacji oraz przewidywanych efektów pracy z rodziną, do czego zobowiązuje art. 15 ust. 3 ustawy. 

Stosownie do art. 15 ust. 1 pkt 15 ustawy asystent dokonywał okresowej oceny sytuacji rodziny z zachowaniem wskazanych terminów. Na tę okoliczność sporządzał dokumentację pn. sprawozdanie z pracy asystenta rodziny w środowisku rodziny.  Sprawozdanie przedstawiało analizę realizacji założonych celów w planie pracy z rodziną, w tym podjęte działania, postępy rodziny oraz podsumowanie pracy z rodziną. Dokument uwzględniał również partnerów współpracujących z asystentem i rodziną. Sprawozdanie nie zawierało potwierdzenia przekazania kierownikowi Ośrodka okresowej oceny, do czego zobowiązuje ww. artykuł ustawy.
Ustalono, że asystent realizował zadania, o których mowa w art. 15 ust. 1 ustawy, w tym:

· prowadził dokumentację dotyczącą pracy z rodziną,

· opracowywał plan pracy z rodziną,

· dokonywał okresowej oceny sytuacji rodziny, 

· monitorował funkcjonowanie rodziny po zakończeniu pracy z rodziną,

· udzielał pomocy rodzinom w rozwiązywaniu problemów socjalnych,

· udzielał pomocy rodzinom w rozwiązywaniu trudności wychowawczych,

· motywował członków rodziny do podnoszenia kwalifikacji zawodowych,

· podejmował starania w celu objęcia dzieci opieką specjalistyczną,

· współpracował z instytucjami specjalizującymi się w działaniach na rzecz dziecka i rodzin.
W badanym okresie Ośrodek nie wypłacał jednorazowego świadczenia z tytułu urodzenia się żywego dziecka, o którym mowa w art. 10 ustawy o wsparciu kobiet w ciąży i rodzin „Za życiem” (Dz. U. z 2020 r. poz. 1329).
Na podstawie art. 197d ustawy z dnia 9 czerwca 2011 r. o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej oraz na podstawie rozporządzenia Ministra Pracy i Polityki Społecznej z dnia 
21 sierpnia 2015 r. w sprawie przeprowadzania kontroli przez wojewodę oraz wzoru legitymacji uprawniającej do przeprowadzania kontroli i wobec stwierdzonych uchybień kieruję do pani kierownik następujące zalecenie pokontrolne:

· dokonać zmian w statucie poprzez określenie przedmiotu działalności placówki wsparcia dziennego;

· uwzględnić w regulaminie organizacyjnym Ośrodka zadanie określone w art. 15 ust. 1 pkt 13 a ustawy,
· realizować obowiązek wynikający z art. 179 ustawy dotyczący składania sprawozdania z realizacji zadań z zakresu wspierania rodziny oraz przedstawienia potrzeb w tym zakresie,

· podjąć działania w celu opracowania i realizacji 3-letniego gminnego programu wspierania rodziny zgodnie z art. 176 ustawy,
· opracowywać plan pracy z rodziną z uwzględnieniem wszystkich elementów zgodnie z art. 15 ust. 3 ustawy, 

· opracować procedury określające standardy pracy asystenta rodziny, które staną się podstawą udoskonalenia stosowanych metod i organizacji pracy oraz przyczynią się do podejmowania adekwatnych i zaplanowanych działań.
Uwagi i wnioski pokontrolne

Ponadto zwracam uwagę na potrzebę:
· przyjęcia zasad współpracy i sprawnej wymiany informacji pomiędzy Ośrodkiem, a poszczególnymi instytucjami i podmiotami zaangażowanymi w udzielanie wsparcia rodzinom,
· wypracowania mechanizmów identyfikowania wszystkich rodzin przeżywających trudności w wypełnianiu funkcji opiekuńczo-wychowawczych w celu objęcia ich wsparciem w formie pracy z rodziną lub pomocy w opiece i wychowaniu dziecka,

· podjęcia działań w celu nawiązania współpracy z rodzinami, które mogłyby stanowić rodzinę wspierającą dla rodzin przeżywających trudności w pełnieniu funkcji opiekuńczo-wychowawczych.
Pouczenie

Zgodnie z art. 197d ustawy z dnia 9 czerwca 2011 r. o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej (Dz. U. z 2020 r. poz. 821, z późn. zm.) oraz § 14 ust. 1 rozporządzenia Ministra Pracy i Polityki Społecznej z dnia 21 sierpnia 2015 r. w sprawie przeprowadzania kontroli przez wojewodę oraz wzoru legitymacji uprawniającej do przeprowadzania kontroli (Dz. U. poz. 1477) kontrolowana jednostka może w terminie 7 dni od dnia otrzymania wystąpienia pokontrolnego, zgłosić do Wojewody Mazowieckiego zastrzeżenia do wydanego wystąpienia lub/i do zawartych 
w nim zaleceń pokontrolnych na adres: Mazowiecki Urząd Wojewódzki w Warszawie, Wydział Polityki Społecznej, plac Bankowy 3/5, 00-950 Warszawa.

W przypadku nieuwzględnienia przez Wojewodę Mazowieckiego zastrzeżeń oraz 
w przypadku nie zgłoszenia zastrzeżeń do zaleceń, kontrolowana jednostka jest obowiązana 
w terminie 30 dni od otrzymania niniejszego wystąpienia pokontrolnego powiadomić wojewodę o sposobie realizacji uwag, wniosków i zaleceń.

W przypadku uwzględnienia zastrzeżeń odpowiadając na zalecenia należy mieć na uwadze zmiany wynikające z powyższego faktu.

Jednocześnie przypominam, że w przypadku osób, które nie realizują zaleceń pokontrolnych mają zastosowanie przepisy art. 198 ustawy o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej.

z up. WOJEWODY MAZOWIECKIEGO
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� Akta kontroli, s.19-30.


� Akta kontroli, s.31-74.


�Placówka wsparcia dziennego prowadzona w formie specjalistycznej w szczególności: 1) organizuje zajęcia socjoterapeutyczne, terapeutyczne, korekcyjne, kompensacyjne oraz logopedyczne; 2) realizuje indywidualny program korekcyjny, program psychokorekcyjny lub psychoprofilaktyczny, w szczególności terapię pedagogiczną, psychologiczną i socjoterapię (Dz.U. z 2020 r. poz. 821, z późn. zm.).


� Akta kontroli, s. 75-76 


� Akta kontroli, s.80.


� Akta kontroli, s.83-98


� Akta kontroli, s.82


� Akta kontroli, s.100-110.


� Akta kontroli, s.111-114.


� Akta kontroli, s.115-119.


� Akta kontroli, s. 120-121.
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