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WOJEWODA MAZOWIECKI

                          Warszawa, 25 czerwca 2021 r.

WPS-IV.431.1.18.2021

Pan

                                         Konrad Niedzielski

Kierownik

Miejsko-Gminnego Ośrodka 

Pomocy Społecznej w Gąbinie
ul. Stary Rynek 14, 09-530 Gąbin, 

WYSTĄPIENIE POKONTROLNE

Na podstawie art. 197b w związku z art. 186 pkt 3 ustawy z dnia 9 czerwca 2011 r. o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej (Dz. U. z 2020 r. poz. 821 oraz z 2021 r. poz. 159), zwanej dalej ustawą, zgodnie z Planem Kontroli Zewnętrznych Mazowieckiego Urzędu Wojewódzkiego na rok 2020, zespół starszych inspektorów wojewódzkich, Wydziału Polityki Społecznej Mazowieckiego Urzędu Wojewódzkiego w Warszawie, w składzie: Barbara Kosmalska i Monika Zambrzycka - przeprowadził w terminie 20 kwietnia do 14 maja 2021 r. kontrolę kompleksową 
w trybie zwykłym w Miejsko-Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej w Gąbinie, zwanym dalej Ośrodkiem. 

Zakres kontroli obejmował zapewnienie rodzinie przeżywającej trudności w wypełnianiu funkcji opiekuńczo-wychowawczych wsparcia oraz pomocy asystenta rodziny, w okresie od 1 stycznia 2020 r. do dnia kontroli.

Na podstawie art. 197d ww. ustawy oraz na podstawie rozporządzenia Ministra Pracy i Polityki Społecznej z dnia 21 sierpnia 2015 r. w sprawie przeprowadzania kontroli przez wojewodę oraz wzoru legitymacji uprawniającej do przeprowadzania kontroli (Dz. U. poz. 1477) przekazuję niniejsze wystąpienie pokontrolne.

Ustaleń kontroli dokonano na podstawie analizy przekazanej dokumentacji oraz wyjaśnień pisemnych kierownika Ośrodka.

Stanowisko kierownika objął pan 1 marca 2019 r. oraz posiadał stosowne upoważnienie do prowadzenia postępowań w sprawach z zakresu wspierania rodziny oraz wydawania w tych sprawach decyzji administracyjnych. Podczas nieobecności kierownika funkcję zastępcy pełni xxxxxxxxxxxxxxxx.
 
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                      Rada Miasta i Gminy w Gąbinie 21 marca 2018 r. uchwałą nr 269/XXXVII/2018 nadała statut Miejsko-Gminnemu Ośrodkowi Pomocy Społecznej w Gąbinie, zmieniony uchwałami:
nr 140/XIX/2020 z dnia 31 stycznia 2020 r. i nr 193/XXIX/2020 z dnia 30 grudnia 2020 r.
 Dokument stanowi, że Ośrodek realizuje zadania określone m.in. w ustawie o wspieraniu rodziny 
i systemie pieczy zastępczej. W §10 statutu zapisano, że zadania i organizację wewnętrzną określa regulamin organizacyjny, który ustala Kierownik Ośrodka.
Przedstawił pan dokument pn. Regulamin Organizacyjny Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Gąbinie z dnia 4 września 2008 r. podpisany z upoważnienia Burmistrza przez xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx nie załączając upoważnienia do jego ustanowienia. Poinformował pan, że regulamin nie został wprowadzony zarządzeniem. Wątpliwości budzi § 6 ust. 4 regulaminu z 2008 r. w zakresie utworzonej komórki realizującej zadania wynikające z ustawy z dnia 9 czerwca 2011 r. o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej. Zatem regulamin organizacyjny z 2008 r. zawiera odniesienie do przepisów, które miały wejść w życie od 1 stycznia 2012 r. Zgodnie z §7 ust. 4 statutu kierownik posiada upoważnienia do wydawania zarządzeń wewnętrznych regulujących wszystkie istotne sprawy związane                       z zabezpieczeniem prawidłowej realizacji zadań Ośrodka. 

W związku z powyższym, konieczne jest wprowadzenie regulaminu organizacyjnego na drodze zarządzenia, z uwzględnieniem wszystkich realizowanych zadań przez Ośrodek. 
Gmina Gąbin opracowała gminny program wspierania rodziny na lata 2017-2020 przyjęty uchwałą nr 191/XXVII/2017 z dnia 17 maja 2017 r., który nie spełniał ram czasowych zawartych w art. 176 pkt. 1 ustawy. Wykonanie uchwały powierzono Burmistrzowi Gąbina.
 Program nie został poprzedzony sporządzeniem diagnoz w obszarze rozeznania aktualnych potrzeb i problemów sytuacji dziecka i rodziny w gminie. Rzetelnie sporządzona diagnoza pozwala na rozeznanie się 
w środowisku, tym samym na zaplanowanie skutecznych działań na rzecz dziecka i rodziny. Wspieranie rodziny przeżywającej trudności w wypełnianiu funkcji opiekuńczo-wychowawczych to zespół planowanych działań, mających na celu przywrócenie rodzinom zdolności do wypełniania tych funkcji
, dlatego w pierwszej kolejności konieczne jest rzetelne zdiagnozowanie problemu. 
W programie wyznaczono cel główny: Tworzenie warunków umożliwiających realizowanie wspólnej polityki na rzecz wzmacniania rodziny oraz 4 cele szczegółowe. Program nie zawierał harmonogramu, który przedstawiałyby w sposób szczegółowy zaplanowane działania, w sposób ogólny odniesiono się także do realizatorów programu, którym nie przypisano konkretnych zadań ani terminów ich realizacji. W programie zapisano, że nieodzownym elementem towarzyszącym wdrażaniu programu jest jego monitorowanie i ocena realizacji. Program powinien być monitorowany, a wskaźniki powinny być tak sformułowane, by służyły ocenie skuteczności 
i realizacji działań programu, bowiem na ich podstawie oceniamy czy i w jakim zakresie podjęto zaplanowane działania oraz czy osiągnięto zakładane efekty. Program po upływie 3 lat powinien zostać oceniony, a wynikiem podsumowania powinny być wnioski i rekomendacje, które zostaną uwzględnione w następnym programie. Na dzień kontroli nie przedstawił pan gminnego programu wspierania rodziny na następne lata ani dokumentu potwierdzającego, że jest on w trakcie opracowywania.  
Zgodnie z art. 28a ustawy Wójt sprawuje kontrolę nad podmiotami organizującymi pracę z rodziną oraz placówkami wsparcia dziennego. W Ośrodku nie przeprowadzano kontroli w tym zakresie.

Zgodnie z art. 18 ustawy, w celu wsparcia rodziny dziecko może zostać objęte opieką i wychowaniem w placówce wsparcia dziennego. Na terenie gminy nie funkcjonowała placówka wsparcia dziennego, gmina nie obejmowała rodzin przeżywających trudności w wypełnianiu funkcji opiekuńczo-wychowawczych pomocą rodzin wspierających, o których mowa w art. 29 ustawy.

1. Zapewnienie warunków organizacyjno-kadrowych do realizacji zadania z zakresu wspierania rodziny

Poinformował pan, że gmina Gąbin zatrudniała asystenta rodziny od 01.09.2014 r. Aktualnie asystent zatrudniony jest na umowę o pracę w pełnym wymiarze czasu pracy od 1 lutego 2020 r., jednak od 28 maja 2020 r. przebywał kolejno na zwolnieniu lekarskim, a obecnie przebywa na urlopie macierzyńskim do 2 stycznia 2022 r. Osoba zatrudniona na stanowisku asystenta posiadała kwalifikacje określone w art. 12 ust.1 pkt 1 ustawy oraz spełniała wymogi zawarte w art. 17 ust.3 
i 4 ustawy oraz zakres obowiązków, uprawnień i odpowiedzialności i złożyła odpowiednie oświadczenia zgodnie z art. 15 ustawy. 
           

W trakcie kontroli podjął pan czynności w zakresie sprawdzenia asystenta rodziny w Rejestrze Sprawców Przestępstw na Tle Seksualnym, zgodnie wejściem w życie ustawy od 1 października 2017 r. o przeciwdziałaniu przestępczością i przedstawił pan stosowne zaświadczenie.

Praca asystenta, który wspierał rodziny do 28 maja 2020 r. była ewidencjonowana na podstawie dokumentu pn. Sprawozdanie miesięczne z pracy asystenta rodziny, w którym wpisywał daty wizyt w danej rodzinie oraz liczbę godzin.
 Aktualnie od czerwca 2020 roku do dnia kontroli gmina Gąbin nie zatrudniła asystenta na zastępstwo i tym samym nie wypełnia obowiązku wspierania rodziny przeżywającej trudności w wypełnianiu funkcji opiekuńczo-wychowawczej. 
2. Rzetelność sporządzanej sprawozdawczości

Gmina zgodnie z art. 176 pkt 6 ustawy przekazała sprawozdania rzeczowo-finansowe 
z wykonywanych zadań z zakresu wspierania rodziny i systemu pieczy zastępczej za okres 
od 1 stycznia do 30 czerwca 2020 r., od 1 lipca do 31 grudnia 2020 r.
 W sprawozdaniu za okres od 1 lipca do 30 grudnia 2020 r. wykazano, że 6 rodzin korzystało z usług asystenta rodziny, jednak z ustaleń kontroli wynika, że w tym okresie asystent nie pracował z rodzinami, ponieważ przebywał na zwolnieniu lekarskim. Pozostałe sprawozdania zawierały wartości zerowe - gmina nie zatrudniała asystenta rodziny, nie posiadała rodzin wspierających. 

Z art. 179 ustawy wynika obowiązek składania przez wójta do 31 marca każdego roku radzie gminy rocznego sprawozdania z realizacji zadań z zakresu wspierania rodziny oraz przedstawienia potrzeb w tym zakresie. Całość materiału przedkładanego radzie gminy przygotowywana jest przez podmiot, który faktycznie odpowiada za realizację tego zadania w gminie, a zatem przez Ośrodek. Przedstawił pan dokument pn. Sprawozdanie z działalności Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Gąbinie za rok 2020.
 przedłożony Radzie Miejskiej 29 marca 2020 r., 
z którego wynika, że asystent rodziny od czerwca 2020 r. przebywał na zwolnieniu lekarskim.

Rodziny wymagające wsparcia objęte zostały pomocą świadczoną przez pracowników socjalnych przy udziale oraz współpracy instytucji oraz podmiotów zaangażowanych w działania na rzecz dziecka i rodziny. Zwrócić należy uwagę na fakt, że zadania pracownika socjalnego określa ustawa o pomocy społecznej. Natomiast wspieranie rodzin przez asystenta rodziny polega na zindywidualizowanej pracy w rodzinie, z rodziną i dla rodziny, dlatego też zgodnie z art. 17 ust. 3 ustawy, praca asystenta rodziny nie może być łączona z wykonywaniem obowiązków pracownika socjalnego na terenie gminy, w której ta praca jest prowadzona. Jednak istotne znaczenie ma współpraca pomiędzy asystentem rodziny, a pracownikiem socjalnym, wymiana informacji oraz wspólne planowanie najbardziej efektywnych działań na rzecz rodziny.
Zasadnym jest, aby roczne sprawozdanie z realizacji programu wspierania rodziny przedstawiało pełen zakres realizowanych zadań i potrzeb z zakresu wspierania rodziny w gminie. 
W przedstawionym dokumencie brak było odniesienia do realizacji zadań z zakresu wspierania rodziny oraz do potrzeb w tym zakresie, nie odniesiono się również do kwestii zatrudnienia asystenta rodziny. Tym samym nie został spełniony obowiązek wynikający z art. 179 ustawy.
3. Prawidłowość, adekwatność i skuteczność udzielanej pomocy i wsparcia rodzinie przeżywającej trudności w wypełnianiu funkcji opiekuńczo-wychowawczych przez działania prowadzone w formie pracy z rodziną lub pomocy w opiece i wychowaniu dziecka

Zgodnie z art. 2 ust. 1 ustawy, wspieranie rodziny przeżywającej trudności w wypełnianiu funkcji opiekuńczo-wychowawczych to zespół planowanych działań, mających na celu przywrócenie rodzinom zdolności do wypełniania tych funkcji, dlatego w pierwszej kolejności konieczne jest rzetelne zdiagnozowanie problemu. Na gminie skupia się nie tylko obowiązek udzielania pomocy rodzinie przeżywającej trudności, ale też prowadzenie monitoringu sytuacji dziecka z rodziny zagrożonej kryzysem lub przeżywającej trudności w wypełnianiu funkcji opiekuńczo-wychowawczych. W celu realizacji tego zadania istotne jest dokonywanie analizy i oceny zjawisk mających wpływ na sytuację osób wymagających wsparcia w środowisku lokalnym, wykazanie aktywności przy identyfikowaniu osób i rodzin wymagających pomocy, w szczególności: ustalenie zasad postępowania odnośnie wymiany informacji dotyczącej rodzin z problemami; stosowanie procedur weryfikowania własnych informacji i ustalenia wspólnych działań; wykorzystanie innych możliwości odnośnie dotarcia do wszystkich osób potrzebujących pomocy i wsparcia. 

W Ośrodku nie przyjęto zasad weryfikowania własnych informacji i ustalania wspólnych działań, jak również nie ustalono zasad postępowania odnośnie wymiany informacji z zewnętrznymi podmiotami, w celu dotarcia do wszystkich osób potrzebujących wsparcia. Zauważyć należy, że Ośrodek powinien posiadać pełną wiedzę o rodzinach potrzebujących pomocy i wykorzystać wszelkie metody, aby do nich dotrzeć, a rozpoznawanie potrzeb i monitorowanie sytuacji rodzin 
z dziećmi jest obowiązkowe. Istotne znaczenie ma także współpraca pomiędzy asystentem, 
a pracownikiem socjalnym, wymiana informacji oraz wspólne planowanie najbardziej efektywnych działań na rzecz rodziny. 

W Ośrodku nie opracowano procedur postępowania asystenta rodziny i pracownika socjalnego na rzecz rodzin przeżywających trudności w wypełnianiu funkcji opiekuńczo-wychowawczych. Wprowadzenie do stosowania procedur w pracy asystenta rodziny będzie podstawą udoskonalenia stosowanych metod pracy i przyczynia się do podejmowania adekwatnych, zaplanowanych działań. Standardy obejmują przede wszystkim najlepszą podstawę zachowania wiedzy i fachowości, jak również stanowią kryterium pomiaru pracy oraz pokazują związek pomiędzy przyczyną, a efektem. 
Wyjaśnił pan, że informacje o rodzinach przeżywających trudności pracownik socjalny uzyskuje podczas wykonywania obowiązków służbowych, informacji ze szkół, policji oraz anonimowych zgłoszeń ze środowiska.

Praca z rodziną
 jest jedną z form wspierania rodziny. Artykuł 10 ust. 3 ustawy przewiduje jednak dodatkowy podział pracy z rodziną, wymieniony w pkt 1-5. Wyjaśnił pan, że rodziny objęte pomocą Ośrodka miały możliwość korzystania ze wsparcia w postaci konsultacji i poradnictwa specjalistycznego (psychologicznego, pedagogicznego lub prawnego) świadczonego w Punkcie Konsultacyjnym. Ośrodek współpracuje z Poradnią Psychologiczno-Pedagogiczną w Płocku, Zespołem Interdyscyplinarnym i Miejsko-Gminną Komisją Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Gąbinie, z Policją, Sądami i Zakładem Opieki Zdrowotnej. 

Ośrodek nie prowadził pracy z rodziną w formie: terapii i mediacji, usług dla rodzin z dziećmi, spotkań dla rodzin mających na celu wymianę ich doświadczeń oraz zapobieganie izolacji, zwanych „grupami wsparcia”.

Z przedstawionych dokumentów wynika, że w okresie od czerwca 2020 r. do dnia kontroli gmina Gąbin nie zapewniała wsparcia asystenta rodziny, a pracownicy socjalni odwiedzali rodziny 
w miarę potrzeby realizując zadania z ustawy o pomocy społecznej i sporządzając notatki służbowe z rozmów. Współpraca z rodzinami powinna odbywać się z zachowaniem ciągłości w realizacji działań określonych w planie pracy z rodziną. Natomiast osiągnięte efekty w podnoszeniu kompetencji opiekuńczo-wychowawczych rodzin powinny stanowić wyznaczniki do zakończenia pracy. 

W 6 rodzinach objętych wsparciem asystenta do 28 maja 2020 r. wychowywało się 18 dzieci, 
w tym 4 w wieku od 0-5 roku życia oraz 14 dzieci w wieku od 6 -18 lat. Z dokonanej analizy rodzin wynika, że wszystkie zostały objęte wsparciem asystenta w 2019 roku, z czego xxxxxxx skierował sąd do pracy z asystentem, a xxxxxxxx była objęta nadzorem kuratora w 2020 roku.
 Zaznaczyć należy, że objęcie rodziny nadzorem kuratora lub pracą socjalną nie zwalnia gminy z obowiązku zapewniania rodzinie wsparcia i pomocy asystenta rodziny.

Dokumentacja w teczkach rodzin zawierała: wywiad środowiskowy z wnioskiem i podpisem kierownika, zgodę rodziny na objęcie wsparciem, plan pracy z rodziną, sprawozdania półroczne, miesięczne karty pracy oraz notatki służbowe.
 Należy zauważyć, że notatek służbowych 
z rozmów oraz wizyt w środowisku przeprowadzanych przez pracowników socjalnych od czerwca 2020 r. nie można potraktować, jako postępowanie wypracowane w kierunku pracy z rodziną (uwzględniającej dokonanie analizy sytuacji opiekuńczo-wychowawczej, zbadanie kompetencji wychowawczych rodziny i przyczyn wystąpienia kryzysu). Prowadzona przez pracowników socjalnych dokumentacja nie zawierała ustaleń w zakresie przyczyn udzielenia pomocy, jak 
i występujących problemów opiekuńczo-wychowawczych, (kogo dotyczył, jaki to był problem, jaki zakres, jakie działania zaradcze powinny być podjęte i czy zostały podjęte). 

Należy podkreślić, że zadania realizowane przez pracowników socjalnych wynikają z ustawy 
o pomocy społecznej i nie obejmują zadań związanych z udzielaniem rodzinom pomocy 
w wypełnianiu funkcji opiekuńczo-wychowawczych. Praca socjalna w rodzinach, nie zwalnia gminy z obowiązku zapewnienia rodzinie wsparcia i pomocy asystenta rodziny. Rolą asystenta rodziny jest aktywne wsparcie rodziny wychowującej dzieci, w których występują problemy trudne do pokonania samodzielnie, a także pomoc rodzicom ubiegającym się o odzyskanie władzy rodzicielskiej, tym samym zgodnie z art. 10 ust. 4 ustawy pracuje na rzecz powrotu dziecka do rodziny naturalnej. 
Ustalono, że xxxxxxxxxxxxxxx z terenu gminy Gąbin było umieszczonych w pieczy zastępczej. Poinformował pan, że praca z ww. rodzinami nie była prowadzona. Mając na względzie art. 10 ust. 4 ustawy, praca asystenta rodziny powinna być również świadczona dla rodziny, której dzieci czasowo umieszczone są poza rodziną. 

Ustawa o wsparciu kobiet w ciąży i rodzin „Za życiem” wprowadziła nowe zadania dla asystenta rodziny, ma on odgrywać rolę koordynatora i przewodnika rodzin po systemie oferowanego wsparcia. Rolą asystenta rodziny jest koordynacja poradnictwa w zakresie: przezwyciężania trudności w pielęgnacji i wychowywaniu dziecka, wsparcia psychologicznego, pomocy prawnej, w szczególności w zakresie praw rodzicielskich i uprawnień pracowniczych, dostępu do rehabilitacji społecznej i zawodowej oraz świadczeń opieki zdrowotnej. Wyjaśniono, że w okresie kontrolnym nie wnioskowano o przyznanie pomocy finansowej i wsparcie asystenta rodziny z tego tytułu, jednak Gmina nie była przygotowana od czerwca 2020 r. na przyjęcie wniosku 
o przydzielenie asystenta rodziny od osób uprawnionych z ustawy o wsparciu kobiet w ciąży 
i rodzin „Za życiem”.
 Zapewnianie wsparcia i pomocy asystenta rodziny w przypadku zaistnienia okoliczności wskazanych w ustawie powinno odbywać się automatycznie.

Wojewoda Mazowiecki negatywnie ocenił sposób organizacji i realizacji przez gminę zadań wynikających z ustawy o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej. 

Za stwierdzone nieprawidłowości odpowiedzialność ponosi pan, jako Kierownik Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Gąbinie oraz Burmistrz Gminy i Miasta Gąbin, a ich przyczyną jest brak gotowości do pracy asystenta rodziny i tym samym nie zapewnienia rodzinom przeżywającym trudności w wypełnianiu funkcji opiekuńczo-wychowawczych wsparcia i pomocy asystenta rodziny. Brak asystenta rodziny przyczynił się również do nie zachowania kontynuacji tej formy pomocy rodzinom potrzebującym wsparcia, które były wcześniej pod opieką asystenta rodziny. Gmina dysponowała przygotowanym do pracy asystentem rodziny do 28 maja 2020 r., zaś od tego czasu nie jest kontynuowana ta forma pomocy rodzinom potrzebującym wsparcia. 
Na podstawie art. 197 d ustawy o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej oraz na podstawie rozporządzenia Ministra Pracy i Polityki Społecznej z dnia 21 sierpnia 2015 r. w sprawie przeprowadzania kontroli przez wojewodę oraz wzoru legitymacji uprawniającej do przeprowadzania kontroli i wobec stwierdzonych nieprawidłowości kieruję do Pana następujące zalecenia pokontrolne:

· zapewnić ciągłość w zatrudnieniu osoby na stanowisku asystenta rodziny, a tym samym udzielić wsparcia i pomocy rodzinom zagrożonych kryzysem w wypełnianiu funkcji opiekuńczo-wychowawczych oraz w przypadku zaistnienia okoliczności z art. 15 ust. 1 pkt 13a ustawy, 
· pracę z rodziną prowadzić także w przypadku czasowego umieszczenia dziecka poza rodziną, stosownie do obowiązku wynikającego z art. 10 ust 4 ustawy.
· wypracować procedury określające standardy pracy asystenta rodziny, które staną się podstawą stosowanych metod pracy i przyczynią się do podejmowania adekwatnych 
i zaplanowanych działań zmierzających do podniesienia kompetencji rodzin z problemami opiekuńczo-wychowawczymi,
· wypełniać obowiązek wynikający z art. 179 ustawy, dotyczący składania radzie gminy rocznego sprawozdania z realizacji zadań z zakresu wspierania rodziny oraz przedstawiania potrzeb związanych z realizacją zadania,
· sprawdzać w Rejestrze Sprawców na Tle Seksualnym pracowników do pracy z rodziną 
i dzieckiem przed zatrudnieniem.
Uwagi i wnioski pokontrolne

Ponadto zwracam uwagę na potrzebę:

· przyjęcia regulaminu organizacyjnego określającego szczegółowy zakres działania i funkcjonowania Ośrodka z uwzględnieniem struktury organizacyjnej oraz zadań wynikających z ustawy o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej,  
· przyjęcia i realizacji 3 letniego gminnego programu wspierania rodziny na następne lata oraz opracowanie narzędzi pozwalających na monitorowanie i ocenę realizowanych zadań,
· wypracowania mechanizmów identyfikowania wszystkich rodzin przeżywających trudności w wypełnianiu funkcji opiekuńczo-wychowawczych w celu objęcia ich wsparciem w formie pracy z rodziną lub pomocy w opiece i wychowywaniu dziecka,

· przyjęcia zasad współpracy i wymiany informacji pomiędzy Ośrodkiem, a instytucjami 
i podmiotami działającymi na rzecz dziecka i rodziny,

· rozważenia potrzeb gminy w zakresie wspierania rodzin w formie pomocy w opiece 
i wychowaniu, poprzez prowadzenie przez gminę placówki wsparcia dziennego oraz podjęcia działań w celu nawiązania współpracy z rodzinami, które mogłyby stanowić rodzinę wspierającą dla rodzin z problemami opiekuńczo-wychowawczymi.
Pouczenie

Zgodnie z art. 197 d ustawy z dnia 9 czerwca 2011 r. o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej (Dz. U. z 2020 r. poz. 821, z późn. zm.) oraz § 14 ust. 1 rozporządzenia Ministra Pracy i Polityki Społecznej z dnia 21 sierpnia 2015 r. w sprawie przeprowadzania kontroli przez wojewodę oraz wzoru legitymacji uprawniającej do przeprowadzania kontroli (Dz. U. poz. 1477) kontrolowana jednostka może w terminie 7 dni od dnia otrzymania wystąpienia pokontrolnego, zgłosić do Wojewody Mazowieckiego zastrzeżenia do wydanego wystąpienia lub/i do zawartych w nim zaleceń pokontrolnych na adres: Mazowiecki Urząd Wojewódzki w Warszawie, Wydział Polityki Społecznej, plac Bankowy 3/5, 00-950 Warszawa. 

W przypadku nieuwzględnienia przez Wojewodę Mazowieckiego zastrzeżeń oraz 
w przypadku nie zgłoszenia zastrzeżeń do zaleceń, kontrolowana jednostka jest obowiązana 
w terminie 30 dni od otrzymania niniejszego wystąpienia pokontrolnego powiadomić wojewodę o sposobie realizacji uwag, wniosków i zaleceń. 

W przypadku uwzględnienia zastrzeżeń odpowiadając na zalecenia należy mieć na uwadze zmiany wynikające z powyższego faktu. Jednocześnie przypominam, że w przypadku osób, które nie realizują zaleceń pokontrolnych mają zastosowanie przepisy art. 198 ustawy o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej.

                      Z poważaniem
z up. WOJEWODY MAZOWIECKIEGO
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� Akta kontroli s.21-26


� Akta kontroli s. 27-34


� Akta kontroli s. 45-55


� Art. 2 ust. 1. Wspieranie rodziny przeżywającej trudności w wypełnianiu funkcji opiekuńczo-wychowawczych �to zespół planowych działań mających na celu przywrócenie rodzinie zdolności do wypełniania tych funkcji. 


� Akta kontroli s.56-62


� Akta kontroli s. 63-65


� Akta kontroli s.66-69


� Akta kontroli s.70-81


� Art. 8 ust. 2 Wspieranie rodziny jest prowadzone w formie 1) pracy z rodziną; 2) pomocy w opiece i wychowaniu dziecka.


� Akta kontroli s.82-83


� Akta kontroli s.84-87


� Akta kontroli s.88-290 


� Akta kontroli s. 291
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