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WOJEWODA MAZOWIECKI

                          Warszawa, 02 września 2021 r.

WPS-IV.431.1.6.2021.BT
Pan

Dariusz Koterba

Kierownik

Centrum Pomocy Społecznej w Węgrowie

ul. Gdańska 69, 07-100 Węgrów

WYSTĄPIENIE POKONTROLNE

Na podstawie art. 197b w związku z art. 186 pkt 3 ustawy z dnia 9 czerwca 2011 r. o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej (Dz. U. z 2020 r. poz. 821, z późn. zm.), zwanej dalej ustawą, zgodnie z Planem Kontroli Zewnętrznych Mazowieckiego Urzędu Wojewódzkiego na rok 2021, zespół starszych inspektorów wojewódzkich, Wydziału Polityki Społecznej Mazowieckiego Urzędu Wojewódzkiego w Warszawie, w składzie: Beata Trzcińska i Elżbieta Kozioł - przeprowadził w terminie 1-31 marca 2021 r. kontrolę kompleksową w trybie zwykłym w Centrum Pomocy Społecznej w Węgrowie, zwanym dalej Centrum. 

Zakres kontroli obejmował zapewnienie rodzinie przeżywającej trudności w wypełnianiu funkcji opiekuńczo-wychowawczych wsparcia oraz pomocy asystenta rodziny, w okresie od 1 stycznia 2020 r. do dnia kontroli.

Na podstawie art. 197d ww. ustawy oraz na podstawie rozporządzenia Ministra Pracy i Polityki Społecznej z dnia 21 sierpnia 2015 r. w sprawie przeprowadzania kontroli przez wojewodę oraz wzoru legitymacji uprawniającej do przeprowadzania kontroli (Dz. U. poz. 1477) przekazuję niniejsze wystąpienie pokontrolne.

Wojewoda Mazowiecki pozytywnie pomimo nieprawidłowości ocenił sposób organizacji i realizacji przez Centrum zadań wynikających z ustawy o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej, w tym:

1. zapewnienie warunków organizacyjno-kadrowych do realizacji zadania z zakresu wspierania rodziny,

2. rzetelność sporządzanej sprawozdawczości,

3. prawidłowość, adekwatność i skuteczność udzielanej pomocy i wsparcia rodzinie przeżywającej trudności w wypełnianiu funkcji opiekuńczo-wychowawczych przez działania prowadzone w formie pracy z rodziną lub pomocy w opiece i wychowaniu dziecka.

Obowiązek wspierania rodziny przeżywającej trudności w wypełnianiu funkcji opiekuńczo-wychowawczych spoczywa na gminie. Zgodnie z art. 8 ustawy, rodzinie przeżywającej trudności w wypełnianiu funkcji opiekuńczo-wychowawczych wsparcie zapewnia wójt.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                           Rada Miejska Węgrowa 26 września 2019 r. uchwałą nr XIII/76/2019 nadała statut Centrum Pomocy Społecznej w Węgrowie. § 5 statutu stanowi, że przedmiotem działalności Centrum są zadania wynikające z ustawy o pomocy społecznej, a także wynikające z innych ustaw, między innymi: wspieranie rodziny przeżywającej trudności w wypełnianiu funkcji opiekuńczo-wychowawczych oraz organizacja pieczy zastępczej. Zgodnie z art. 32 ust. 2 ustawy, pieczę zastępczą organizuje powiat, a nie gmina. Uchwałą Nr XVII/99/2012 Rady Miejskiej Węgrowa z dnia 29 marca 2012 r. zlecono Centrum realizację zadań z zakresu wspierania rodziny i systemu pieczy zastępczej. Zauważyć należy, że ustawodawca zgodnie z art. 10 w związku z art. 190 ustawy pozostawił radzie gminy wybór, co do podmiotu, który realizować ma zadanie pracy z rodziną. Jeżeli podmiotem realizującym ww. zadanie jest ośrodek pomocy społecznej, wówczas należy przyjąć, iż rada gminy nie powinna podejmować odrębnej uchwały, ale wpisać ośrodkowi nowe zadanie dokonując zmiany zapisów w statucie ośrodka.
Zgodnie z art. 11 ust. 2 ustawy o finansach publicznych
, jednostka budżetowa działa na podstawie statutu określającego w szczególności jej nazwę, siedzibę i przedmiot działalności. Statut jest zatem podstawą działania gminnej jednostki budżetowej, jaką jest Centrum Pomocy Społecznej i powinien w sposób konkretny określać przedmiot działalności, jaki jednostka będzie realizować, dlatego też organ stanowiący gminy powinien dokonać zmian w zapisach statutu Centrum, uwzględniając zadania gminy wynikające z ustawy.
Zgodnie z § 8 ust. 7 statutu kierownik ustala organizację wewnętrzną Centrum w formie regulaminu organizacyjnego. Regulamin organizacyjny wprowadzony został przez pana 1 września 2014 r. zarządzeniem nr 8/2014, wydanym na podstawie § 5 ust. 2 statutu Centrum, który utracił moc z dniem wejścia w życie Uchwały Nr XIII/76/2019 Rady Miejskiej Węgrowa. Wobec tego zachodzi potrzeba przyjęcia regulaminu organizacyjnego, zgodnie z obowiązującym statutem. Analizowany Regulamin określa między innymi finansowanie Centrum, strukturę organizacyjną, zasady kierowania, planowania pracy, czy podpisywania pism. Zgodnie z § 9 ust. 1 regulaminu, w razie nieobecności kierownika, pracą kieruje zastępca kierownika. Struktura Centrum określona została w § 8 ust. 1 regulaminu, a zgodnie z ust. 1 lit. b zastępca kierownika realizuje jednocześnie zadania pracownika socjalnego. W strukturze Centrum nie wskazano stanowiska asystenta rodziny
. 

Stanowisko Kierownika Centrum Pomocy Społecznej w Węgrowie objął pan 1 lipca 2009 r., posiada upoważnienie do prowadzenia postępowań w sprawach z zakresu wspierania rodziny oraz wydawania w tych sprawach decyzji
. 
Zgodnie z art. 28a ustawy, wójt sprawuje kontrolę nad podmiotami organizującymi pracę z rodziną oraz placówkami wsparcia dziennego. Wyjaśnił pan, że w Centrum nie przeprowadzano kontroli w tym zakresie oraz nie przyjęto regulacji na tę okoliczność.

Poinformował pan, że miasto Węgrów dotychczas nie wypełniło obowiązku wynikającego z art. 176 pkt 1 ustawy, nie opracowało i nie realizuje 3-letniego programu wspierania rodziny. Ustawa o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej nakładająca taki obowiązek weszła w życie z dniem 1 stycznia 2012 r. Przedstawił pan natomiast projekt uchwały Rady Miejskiej Węgrowa w sprawie przyjęcia programu, co nie zmienia faktu, że obowiązek nie został zrealizowany.

1. Zapewnienie warunków organizacyjno-kadrowych do realizacji zadania z zakresu wspierania rodziny
W Centrum osoba na stanowisku asystenta rodziny zatrudniana jest od 2012 roku. W okresie objętym kontrolą zatrudniony był 1 asystent rodziny na podstawie umowy o pracę w systemie zadaniowego czasu pracy w pełnym wymiarze godzin. 

Ustalono, że asystent rodziny (zatrudniony od listopada 2016 r.) posiadał kwalifikacje określone w art. 12 ust. 1 pkt 1 ustawy oraz zakres obowiązków wykonywanych na tym stanowisku, który nie obejmował realizacji zadań określonych w ustawie z dnia 4 listopada 2016 r. o wsparciu kobiet w ciąży i rodzin „Za życiem”. Asystent rodziny nie złożył oświadczeń wynikających z art. 12 ust. 1. pkt 2 - 4 ustawy, nie wykonywał obowiązków pracownika socjalnego, nie prowadził postępowań z zakresu świadczeń realizowanych przez gminę. Asystent rodziny w okresie kontrolnym ukończył szkolenie: Kompendium wiedzy z zakresu pracy socjalnej
. W Centrum nie utworzono zespołu do spraw asysty rodzinnej.

2. Rzetelność sporządzanej sprawozdawczości

Centrum wypełniło obowiązek wynikający z § 3 ust. 1 rozporządzenia Ministra Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej w sprawie sprawozdań rzeczowo-finansowych z wykonywania zadań z zakresu wspierania rodziny i systemu pieczy zastępczej i przekazało sprawozdania za okres od 1 stycznia do 30 czerwca 2020 r. i od 1 lipca do 31 grudnia 2020 r. 

Biorąc pod uwagę przedstawioną w trakcie kontroli dokumentację prowadzonych spraw oraz sporządzane sprawozdania z wykonywania zadań z zakresu wspierania rodziny i systemu pieczy zastępczej stwierdzono brak zgodności danych dotyczących liczby rodzin korzystających z usług asystenta rodziny, liczby rodzin z którymi asystent rodziny zakończył pracę oraz okresu udzielanego wsparcia. 
W sprawozdaniu za okres:

- od 1 stycznia do 30 czerwca 2020 r. wykazano: 14 rodzin, które korzystały z usług asystenta powyżej roku oraz 1 rodzinę, z którą zakończono pracę ze względu na osiągnięcie celu; 

- od 1 lipca do 31 grudnia 2020 r. wykazano: 16 rodzin, z tego: 3 rodziny korzystały z usług asystenta rodziny powyżej 3 miesięcy do 12 miesięcy, 13 rodzin powyżej roku. Z 1 rodziną zakończono pracę ze względu na zaprzestanie współpracy przez rodzinę. Łącznie w 2020 r. wykazano 18 rodzin objętych usługami asystenta rodziny.

Natomiast prowadzona przez jednostkę dokumentacja, jak również sporządzony dokument: Analiza działań prowadzonych przez asystentów rodziny od 1 stycznia 2020 r. do 1 marca 2021 r., zwana dalej Analizą
 wykazała, że:

- w okresie od 1 stycznia do 30 czerwca 2020 r. z usług asystenta rodziny korzystało 12 rodzin, z tego: 1 rodzina powyżej 3 miesięcy do 12 miesięcy (poz. 13 z Analizy), 11 rodzin powyżej 12 miesięcy. Z 2 rodzinami (poz. 6 i poz. 8 z Analizy) asystent rodziny zakończył pracę;
- w okresie od 1 lipca do 31 grudnia 2020 r. z usług asystenta rodziny korzystało 15 rodzin (poz. 1-5, poz. 7, poz. 9-17 z Analizy), w tym: 1 rodzina do 3 miesięcy (poz. 17 z Analizy), 2 rodziny od 3 miesięcy  do 12 miesięcy (poz. 15 i 16 z Analizy), 12 rodzin powyżej roku. Z żadną rodziną nie zakończono pracy. Łącznie w 2020 r. z usług asystenta rodziny korzystało 17 rodzin.
Ustalono, że nie wypełniono obowiązku wynikającego z art. 179 ustawy, dotyczącego złożenia radzie miasta rocznego sprawozdania z realizacji zadań z zakresu wspierania rodziny oraz przedstawienia potrzeb związanych z realizacją zadania. Całość materiału przedkładanego radzie gminy przygotowywana jest przez podmiot, który faktycznie odpowiada za realizację tego zadania w gminie, a zatem przez Centrum. Okazał pan Ocenę zasobów pomocy społecznej za 2019 r. przedstawioną 28 maja 2020 r. na XXII sesji Rady Miejskiej Węgrów oraz sprawozdanie z zakresu pomocy społecznej. Przedstawione dokumenty zawierają jedynie zapisy dotyczące pracy asystenta rodziny, liczby rodzin objętych wsparciem, liczby dzieci umieszczonych w pieczy zastępczej. Nie uwzględniają natomiast realizacji innych zadań z zakresu wspierania rodziny, ani potrzeb w tym zakresie
. 
3. Prawidłowość, adekwatność i skuteczność udzielanej pomocy i wsparcia rodzinie przeżywającej trudności w wypełnianiu funkcji opiekuńczo-wychowawczych przez działania prowadzone w formie pracy z rodziną lub pomocy w opiece i wychowaniu dziecka.

Zgodnie z art. 2 ust. 1 ustawy, wspieranie rodziny przeżywającej trudności w wypełnianiu funkcji opiekuńczo-wychowawczych to zespół planowych działań mających na celu przywrócenie rodzinie zdolności do wypełniania tych funkcji. Definicja wskazuje, że nie chodzi o jedno działanie, ale o ich zespół, i do tego zaplanowany. Dlatego też konieczne jest zdiagnozowanie problemu występującego w danej rodzinie, stanowiącego przyczynę trudności w wypełnianiu funkcji opiekuńczo-wychowawczych.
Na gminie spoczywa nie tylko obowiązek wspierania rodziny przeżywającej trudności w wypełnianiu funkcji opiekuńczo-wychowawczych, ale też prowadzenia monitoringu sytuacji dziecka z rodziny zagrożonej kryzysem lub przeżywającej trudności. W celu realizacji tego zadania istotne jest dokonywanie analizy i oceny zjawisk mających wpływ na sytuację osób wymagających wsparcia w środowisku lokalnym, wykazanie aktywności przy identyfikowaniu i monitorowaniu osób i rodzin wymagających pomocy, w szczególności:

· ustalenie zasad postępowania odnośnie wymiany informacji dotyczących rodzin 
z problemami; 

· stosowanie procedur weryfikowania własnych informacji i ustalenia wspólnych działań;

·  wykorzystanie innych możliwości dotarcia do wszystkich osób potrzebujących pomocy
i wsparcia. 
W trakcie kontroli wyjaśnił pan, że informacje o rodzinach przeżywających trudności pochodzą ze środowiska lokalnego: od radnych, mieszkańców, pracowników socjalnych, przedszkola, szkoły, policji, a także z anonimowych zgłoszeń. 

Zgodnie z art. 9 ustawy rodzina może otrzymać wsparcie przez działania: instytucji i podmiotów działających na rzecz dziecka i rodziny, placówek wsparcia dziennego, rodzin wspierających.
Gmina nie wspierała rodzin przeżywających trudności w wypełnianiu funkcji opiekuńczo-wychowawczych pomocą rodzin wspierających
. 

Zgodnie z art. 18 ust. 1 ustawy, w celu wsparcia rodziny, dziecko może zostać objęte opieką i wychowaniem w placówce wsparcia dziennego. Poinformował pan, że na terenie Miasta Węgrowa, zgodnie z art. 19 ust. 1 ustawy, w 2020 r. funkcjonowały 2 placówki wsparcia dziennego: 

1. Świetlica Środowiskowa Caritas Diecezji Drohiczyńskiej, działająca w oparciu o statut i regulamin. Zgodnie z § 1 statutu świetlica środowiskowa działa na podstawie statutu Caritas Diecezji Drohiczyńskiej i niniejszego statutu. Jest placówką powołaną przez Dyrektora Caritas Diecezji Drohiczyńskiej. Natomiast § 1 regulaminu stanowi, że Świetlica socjoterapeutyczna „Caritas” przy Diecezji Drohiczyńskiej jest placówką wsparcia dziennego, wspierającą rodziny przez objęcie dziecka działaniami wychowawczymi, opiekuńczymi i edukacyjnymi realizowanymi w placówce. Celem świetlicy jest zapewnienie opieki dziennej, rozumianej jako wspieranie pozytywnych oddziaływań wychowawczych rodziców, a w razie potrzeby osłabianie ich patologicznych wpływów. Zauważyć należy, że dokumenty regulujące funkcjonowanie placówki są niespójne, nie odnoszą się do przepisów ustawy o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej. W statucie jest mowa o świetlicy środowiskowej, natomiast w regulaminie o świetlicy socjoterapeutycznej. 

2. Placówka Klub Młodzieżowy MDM – Miejsce dla Młodych, prowadzona w formie specjalistyczno-podwórkowej przez Fundację By The Way, działająca w oparciu o statut i regulamin. W § 2 statutu wskazano, że Klub działa na podstawie ustawy z dnia 9 czerwca 2011 r. o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej, ustawy z dnia 26 października 1982 r. o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi i niniejszego statutu. Głównym zadaniem Klubu, zgodnie z § 5 ust. 1 statutu jest objęcie młodzieży opieką i wychowaniem w celu wsparcia rodziny przeżywającej trudności w wypełnianiu funkcji opiekuńczo-wychowawczych. Szczegółowe zadania i organizację Klubu określa regulamin organizacyjny
.

Praca z rodziną określona w art. 8 ust. 2 ustawy jest jedną z form wspierania rodziny. Artykuł 10 ust. 3 ustawy przewiduje dodatkowe formy pracy z rodziną, wymienione w pkt 1-5 ustawy. 

Wskazał pan, że pracownicy socjalni oraz asystent rodziny informowali rodziny o możliwości korzystania z konsultacji i poradnictwa specjalistycznego (psychologicznego lub prawnego) świadczonego przez: Poradnię Psychologiczno-Pedagogiczną w Węgrowie, Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w Węgrowie oraz punkt nieodpłatnej pomocy prawnej. Centrum nie prowadziło pracy z rodziną w formie: terapii i mediacji, usług dla rodzin z dziećmi. Odbywały się natomiast spotkania dla rodzin mających na celu wymianę ich doświadczeń oraz zapobieganie izolacji, zwanych „grupami wsparcia”, w ramach Klubu Szczęśliwej Rodziny, który działa od 2018 r.

W kontrolowanym okresie nie wystąpiły okoliczności przydzielenia asystenta rodziny w przypadkach, o których mowa w art. 11 ust. 1a i art. 15 ust. 13a ustawy. 

W okresie od 1 stycznia 2020 r. do 1 marca 2021 r. wsparciem asystenta rodziny objęto 
17 rodzin, w tym x zobowiązane przez sąd. Wychowywało się w nich 35 dzieci, w tym: 8 w wieku do 5 r. ż.; 27 w wieku od 6 do 18 r. życia. Ponadto 4 dzieci z tych rodzin umieszczonych było w pieczy zastępczej
, xx xxxxxx xxxxxxxx xxxx xxxxxxxx xxxxxxxx xxxxxxxx.
Z terenu miasta Węgrów w pieczy zastępczej umieszczonych było 16 dzieci z 13 rodzin biologicznych. W przypadku czasowego umieszczenia dziecka poza rodziną asystent rodziny prowadził pracę z 4 rodzinami. W pozostałych przypadkach nie było możliwości prowadzenia pracy z rodzinami: xxxxxxx x xxxxxx xxx xxxx, xxxxxxx xxxxxx xxxxx x xxxxxxx xxxx xxx xxxxx, x xxxxxx xxxxxxxx x xxxxxxxxx xxxxxx.
W Centrum nie opracowano procedur i standardów postępowania w zakresie wspierania rodzin przeżywających trudności w wypełnianiu funkcji opiekuńczo-wychowawczych, a sporządzane dokumenty nie zostały formalnie przyjęte do stosowania, co skutkuje brakiem zapewnienia właściwego postępowania w zakresie nadzoru nad prowadzoną dokumentacją i planowanymi działaniami w obszarze realizowanego zadania. 
Sprawdzono dokumentację 10 rodzin korzystających z usług asystenta rodziny. Przydzielanie asystenta rodziny następowało na pisemny wniosek pracownika socjalnego, zaakceptowany przez kierownika. W sporządzonym wniosku brak jest informacji o problemach rodziny. Wniosek jest ogólny, wypełniony na szablonie (uzupełniane są dane rodziny, pracownika socjalnego, data i miejscowość), gdzie zacytowany jest art. 11, art. 15 i art. 17 ustawy. Pracownik socjalny, zgodnie z art. 11 ust. 1 ustawy, zobowiązany jest do przeprowadzenia wywiadu środowiskowego w rodzinie przeżywającej trudności w wypełnianiu funkcji opiekuńczo-wychowawczych. Wywiad środowiskowy znajdował się tylko w dokumentacji 1 rodziny (poz. 17 z Analizy). Poinformował pan, że pracownicy socjalni we wszystkich rodzinach przeprowadzali wywiady środowiskowe, nie znalazło to jednak odzwierciedlenia w przedstawionej dokumentacji.

Rodziny wyraziły zgodę na wspieranie przez asystenta rodziny. Sprawdzona dokumentacja znajdowała się w indywidualnych teczkach rodzin i zawierała: wniosek o ustanowienie asystenta rodziny, zgodę rodziny na podjęcie współpracy z asystentem, analizę wstępną sytuacji rodziny, kartę informacyjną dotyczącą rodziny, analizę sytuacji szkolnej dziecka, plan pracy z rodziną, aktualizacje planu pracy, sprawozdanie półroczne.

Sporządzone dokumenty służące diagnozie sytuacji rodziny (karta informacyjna, analiza sytuacji rodziny, sytuacji zdrowotnej, itp.) zawierały szczątkowe informacje o sytuacji rodziny, jej problemach, czy trudnościach w sferze opiekuńczo - wychowawczej. Na ich podstawie trudno jest ustalić zakres działań mających na celu przezwyciężenie trudnych sytuacji życiowych, a diagnoza powinna służyć do opracowania planu pracy z rodziną. Ponadto dokumenty te nie zostały podpisane przez asystenta rodziny.

Druki planu pracy z rodziną i jego aktualizacji, zawierały: cel główny, cele szczegółowe długo i krótko terminowe, działania krótkoterminowe, termin wykonania, osobę odpowiedzialną za wykonanie działania, podpisy: asystenta rodziny i członków rodziny. Ustalono, że asystent rodziny sporządzał dokument o nazwie plan pracy z rodziną oraz aktualizacje planu pracy z rodziną bez konsultacji z pracownikiem socjalnym, a w przypadku umieszczenia dziecka poza rodziną plan pracy z rodziną nie był skoordynowany z planem pomocy dziecku umieszczonemu w pieczy zastępczej i sporządzany był bez udziału koordynatora rodzinnej pieczy zastępczej (np. poz. 1, 10, 12, 13 z Analizy). W planach nie określono terminów realizacji działań ani przewidywanych efektów. Plan zawierał rubrykę dotyczącą terminu wykonania działania, jednak zawierał zapisy: od marca, od lutego, od września.

Aktualizacje planu pracy najczęściej powielały zapisy poprzedniego planu pracy z rodziną, zazwyczaj nie wnosiły nowych celów, czy działań. W planach występowały błędy w zakresie utożsamiania celów z działaniami. Jako cele szczegółowe wskazano między innymi działania takie jak: rozmowy psychologiczne na temat lepszych relacji w rodzinie, złożenie dokumentacji o przyznanie renty, zapisanie na konsultację, złożenie wniosku., itp. Cele powinny być rozumiane, jako stan, do którego się dąży, natomiast działanie ma służyć osiągnięciu celu.

Ustalono, że asystent rodziny prowadził pracę z x xxxxxxxxx xxxxxxxxxxx, x xxxxxxx xxxxxxxxxxxxx x xxxxxxxxxx xxxxxxx xxxxxxxxxxxx xxxxxx xxxxx xxxxx xxxxxxxxxxx xxxxxx (poz. 12 i 13 z Analizy). Zauważyć należy, że zgodnie z art. 77 ust. 3 ustawy, udzielanie pomocy rodzinom zastępczym w realizacji zadań wynikających z pieczy zastępczej należy do zadań koordynatora rodzinnej pieczy zastępczej, a nie do asystenta rodziny.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                   
Asystent rodziny dokumentował swoją pracę w Karcie czasu asystenta rodziny, prowadzonej w okresie miesięcznym, zawierającej pozycje: data, ilość godzin, zadania zrealizowane w ramach pracy, podpis asystenta rodziny. Przyjęty sposób prowadzenia dokumentacji nie odzwierciedla w pełni działań podejmowanych przez asystenta rodziny oraz poczynionych ustaleń na poszczególnych spotkaniach. Zapisy: wsparcie i motywacja w działaniach opiekuńczo-wychowawczych, prowadzenie poradnictwa i edukacji dla rodzin będących w trudnej sytuacji życiowej, pomoc w załatwianiu spraw urzędowych, itp. są ogólne, nie odnoszą się do konkretnych problemów czy sytuacji. Brak jest informacji, w jakich godzinach asystent był w środowisku, brak potwierdzenia wizyty przez rodzinę.

Asystent rodziny nie dokumentował przebiegu pracy z rodziną, notatki sporządzał sporadycznie. Działania asystenta powinny być ukierunkowane na osiąganie założonych celów, a prowadzona dokumentacja powinna być tego potwierdzeniem.
Asystent rodziny sporządzał dokument pod nazwą Sprawozdanie półroczne zamiast okresowej oceny sytuacji rodziny. Sprawozdanie sporządzane było dla każdej rodziny osobno, nie rzadziej, niż co pół roku i odnosiło się do zrealizowanych celów i osiągniętych efektów, jednak treści były powielane z poprzedniego, a dokumenty sporządzane były bez należnej staranności, skutkiem czego było np. nazwisko innej rodziny w uwagach i wnioskach lub niepoprawna data sporządzenia dokumentu za kolejny okres
. Ustalono, ze zawarte uwagi i wnioski nie stanowiły rekomendacji do wyznaczenia kolejnych etapów pracy z rodziną.

Ustawa o wsparciu kobiet w ciąży i rodzin „Za życiem” wprowadziła nowe zadania dla asystenta rodziny. Wyjaśniono, że w okresie kontrolnym nie wnioskowano o przyznanie wsparcia asystenta rodziny z tego tytułu 

Ustalono, że asystent rodziny realizował zadania określone w art. 15 ust. 1 ustawy, między innymi: udzielał pomocy rodzinom w poprawie ich sytuacji życiowej; w rozwiązywaniu problemów socjalnych; psychologicznych; wychowawczych; współpracował z podmiotami i osobami specjalizującymi się w działaniach na rzecz rodziny. 

Wyjaśnił pan, że pracę asystenta rodziny nadzoruje poprzez analizę kart pracy, analizę sporządzanych przez asystenta rodziny sprawozdań półrocznych oraz poprzez cykliczne omawianie problemów rodzin pozostających pod opieką asystenta rodziny
.

Na podstawie art. 197 d ustawy z dnia 9 czerwca 2011 r. o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej oraz na podstawie rozporządzenia Ministra Pracy i Polityki Społecznej z dnia 21 sierpnia 2015 r. w sprawie przeprowadzania kontroli przez wojewodę oraz wzoru legitymacji uprawniającej do przeprowadzania kontroli i wobec stwierdzonych nieprawidłowości kieruję do pana kierownika następujące zalecenia pokontrolne:

· opracować procedury określające standardy pracy asystenta rodziny, które staną się podstawą udoskonalenia stosowanych metod pracy oraz przyczynią się do podejmowania adekwatnych i zaplanowanych działań, a w efekcie sporządzania rzetelnej sprawozdawczości w tym zakresie,
· sporządzać plany pracy z rodziną zgodnie z art. 15 ust. 1 pkt 1-2, ust. 3 ustawy, we współpracy z członkami rodziny i w konsultacji z pracownikiem socjalnym lub koordynatorem rodzinnej pieczy zastępczej, z uwzględnieniem terminów realizacji zadań i ich efektów,

· przyjąć od asystenta rodziny oświadczenia zgodnie z art. 12 ust. 1 pkt 2-4 oraz ponownie zweryfikować spełnianie kryteriów zatrudnienia,
· przydzielać asystenta rodziny zgodnie z art. 11 ustawy, po przeprowadzeniu wywiadu środowiskowego,
· rzetelnie sporządzać okresową ocenę sytuacji rodziny oraz dokumentować przebieg pracy z rodziną.
Uwagi i wnioski 

Ponadto zwracam uwagę na potrzebę:

· wypełniania obowiązku wynikającego z art. 179 ustawy dotyczącego składania radzie gminy rocznych sprawozdań z realizacji zadań z zakresu wspierania rodziny oraz przedstawiania potrzeb w tym zakresie,

· przyjęcia i realizacji 3-letniego gminnego programu wspierania rodziny zgodnie z art. 176 ustawy, 
· podjęcia działań w celu dostosowania statutu jednostki do wykonywanych zadań oraz zaktualizowania regulaminu organizacyjnego, 
· wypracowania mechanizmów identyfikowania wszystkich rodzin przeżywających trudności 
w wypełnianiu funkcji opiekuńczo-wychowawczych w celu objęcia ich wsparciem w formie pracy z rodziną lub pomocy w opiece i wychowaniu dziecka,

· przyjęcia zasad współpracy i sprawnej wymiany informacji pomiędzy poszczególnymi instytucjami i podmiotami zaangażowanymi w udzielanie wsparcia rodzinom,

· podjęcia działań w celu nawiązania współpracy z rodzinami, które mogłyby stanowić rodzinę wspierającą dla rodzin z problemami opiekuńczo-wychowawczymi.

Pouczenie

Zgodnie z art. 197 d ustawy z dnia 9 czerwca 2011 r. o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej (Dz. U. z 2020 r. poz. 821 z późn. zm.) oraz § 14 ust. 1 rozporządzenia Ministra Pracy i Polityki Społecznej z dnia 21 sierpnia 2015 r. w sprawie przeprowadzania kontroli przez wojewodę oraz wzoru legitymacji uprawniającej do przeprowadzania kontroli (Dz. U. poz. 1477) kontrolowana jednostka może w terminie 7 dni od dnia otrzymania wystąpienia pokontrolnego, zgłosić do Wojewody Mazowieckiego zastrzeżenia do wydanego wystąpienia lub/i do zawartych w nim zaleceń pokontrolnych na adres: Mazowiecki Urząd Wojewódzki, Wydział Polityki Społecznej, plac Bankowy 3/5, 00-950 Warszawa. 

W przypadku nieuwzględnienia przez Wojewodę Mazowieckiego zastrzeżeń oraz w przypadku nie zgłoszenia zastrzeżeń do zaleceń, kontrolowana jednostka jest obowiązana w terminie 30 dni od otrzymania niniejszego wystąpienia pokontrolnego powiadomić wojewodę o sposobie realizacji uwag, wniosków i zaleceń. 

W przypadku uwzględnienia zastrzeżeń odpowiadając na zalecenia należy mieć na uwadze zmiany wynikające z powyższego faktu.

Jednocześnie przypominam, że w przypadku osób, które nie realizują zaleceń pokontrolnych mają zastosowanie przepisy art. 198 ustawy o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej.
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