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WOJEWODA MAZOWIECKI

                          Warszawa, 04 października 2021 r.

WPS-IV.431.1.28.2021.BK
Pan 

Jarosław Tyburski

Kierownik

Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej

ul. Gostynińska 2, 09-520 Łąck

WYSTĄPIENIE POKONTROLNE
Na podstawie art. 197b w związku z art. 186 pkt 3 ustawy z dnia 9 czerwca 2011 r. o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej (Dz. U. z 2020 r. poz. 821, z późn. zm), zwanej dalej ustawą, oraz zgodnie z Planem Kontroli Zewnętrznych Mazowieckiego Urzędu Wojewódzkiego na rok 2021 zespół w składzie: Barbara Kosmalska i Monika Zambrzycka – starsi inspektorzy wojewódzcy Wydziału Polityki Społecznej Mazowieckiego Urzędu Wojewódzkiego w Warszawie, przeprowadził w terminie 15-19 lipca 2021 r. kontrolę kompleksową w trybie zwykłym 
w  Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej w Łącku, zwanym dalej Ośrodkiem. 
Zakres kontroli obejmował: zapewnienie rodzinie przeżywającej trudności w wypełnianiu funkcji opiekuńczo-wychowawczych wsparcia oraz pomocy asystenta rodziny, w okresie od 1 stycznia 2020 r. do dnia kontroli. 

Na podstawie art. 197d ustawy oraz na podstawie rozporządzenia Ministra Pracy i Polityki Społecznej z dnia 21 sierpnia 2015 r. w sprawie przeprowadzenia kontroli przez wojewodę oraz wzoru legitymacji uprawniającej do przeprowadzenia kontroli (Dz. U. poz. 1477) przekazuję niniejsze wystąpienie pokontrolne.

Wojewoda Mazowiecki pozytywnie pomimo nieprawidłowości ocenił sposób organizacji 
i realizacji przez Ośrodek zadań wynikających z ustawy o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej, w tym:

1. Zapewnienie warunków organizacyjno-kadrowych do realizacji zadania z zakresu wspierania rodziny,

2. Rzetelność sporządzanej sprawozdawczości,

3. Prawidłowość, adekwatność i skuteczność udzielanej pomocy i wsparcia rodzinie przeżywającej trudności w wypełnianiu funkcji opiekuńczo-wychowawczych przez działania prowadzone w formie pracy z rodziną lub pomocy w opiece i wychowaniu dziecka.

Uchwałą nr XV/144/2016 Rady Gminy 10 listopada 2016 r. nadano statut Gminnemu Ośrodkowi Pomocy Społecznej w Łącku zmieniony uchwałą nr XVII/165/2017 z dnia 17 lutego 2017 r. 

W statucie zapisano, że: do zadań z zakresu wspierania rodziny należy zapewnienie asysty rodzinnej.
 Zgodnie z §8 statutu, wewnętrzną strukturę organizacyjną określa regulamin organizacyjny Gminnego Ośrodka w Łącku. Zarządzeniem nr 1/2017 kierownika Ośrodka z dnia 01.09.2017 r. wprowadzono Regulamin Organizacyjny Ośrodka Pomocy Społecznej w Łącku.
 
W § 7 pkt 10 regulaminu wskazano, że Ośrodek realizuje zadania z zakresu ustawy o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej. W § 9 określono organizację Ośrodka m.in. komórkę ds. pracy środowiskowej, do której włączono pracowników socjalnych i asystenta rodziny, co budzi zastrzeżenia. Zadania dla asystenta rodziny zostały określone w ustawie o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej. W myśl art. 10 ust. 1 i 2 ustawy, pracę z rodziną organizuje gmina lub inny podmiot, przy czym do organizacji tej pracy gmina może wyznaczyć ośrodek pomocy społecznej. W przypadku, gdy wyznaczonym podmiotem jest ośrodek pomocy społecznej, w ośrodku można utworzyć zespół ds. asysty rodzinnej. W § 14 ust. 5 regulaminu określono zadania dla asystenta rodziny. 
Funkcję kierownika Ośrodka pełni pan od 1 maja 2005 r. Zarządzeniem nr 158/2016 Wójta Gminy Łąck z dnia 30 grudnia 2016 r. został pan upoważniony do prowadzenia postępowań w sprawach 
z zakresu wspierania rodziny oraz wydawania w tych sprawach decyzji.
  Zgodnie z regulaminem Ośrodka podczas nieobecności kierownika działalnością Ośrodka kieruje inny wskazany pracownik. 
Zgodnie z art. 28a ustawy wójt sprawuje kontrolę nad podmiotami organizującymi pracę z rodziną oraz placówkami wsparcia dziennego. W Ośrodku nie przeprowadzono kontroli w tym zakresie.
Gmina Łąck nie realizowała gminnego programu wspierania rodziny w latach 2017-2020. Podczas kontroli przestawił pan dokument pn. ,,Gminny Program Wspierania Rodziny na lata 2021-2023”, który został przyjęty uchwałą nr XX/1202/2021 Rady Gminy Łąck z dnia 28 kwietnia 2021 r.
 Wykonanie uchwały powierzono wójtowi, zaś koordynację programu powierzono Ośrodkowi. Program nie został poprzedzony sporządzeniem diagnozy w obszarze rozeznania aktualnych potrzeb i problemów sytuacji dziecka i rodziny w gminie. Rzetelna diagnoza oraz analiza danych pozwala na rozeznanie się w środowisku, tym samym na zaplanowanie skutecznych działań na rzecz dziecka i rodziny. Wspieranie rodziny przeżywającej trudności w wypełnianiu funkcji opiekuńczo-wychowawczych to zespół planowanych działań mających na celu przywrócenie rodzinom zdolności do wypełniania tych funkcji, dlatego w pierwszej kolejności konieczne jest diagnozowanie problemu. Wyznaczono cel główny programu: wspieranie rodzin przeżywających trudności w realizowaniu funkcji opiekuńczo-wychowawczych oraz tworzenie warunków sprzyjających jej prawidłowemu funkcjonowaniu, do którego zaplanowano 5 celów szczegółowych (rozpoznanie i analiza problemów w rodzinach oraz podejmowanie działań profilaktycznych, umożliwienie powrotu dzieciom z pieczy zastępczej do rodzin biologicznych, poprawa jakości opieki przez rodziców biologicznych, doskonalenie i rozwój współpracy pomiędzy przedstawicielami instytucji działającymi na rzecz rodziny). W harmonogramie wyznaczono realizatorów, którym przypisano zadania oraz wskaźniki jednak nie podano terminów realizacji zadań. 
1. Zapewnienie warunków organizacyjno-kadrowych do realizacji zadania z zakresu wspierania rodziny 
W okresie od 2019 r. do lipca 2021 r. gmina nie zapewniała rodzinom przeżywającym trudności 
w wypełnianiu funkcji opiekuńczo-wychowawczych pomocy asystenta rodziny. Asystent był zatrudniany w latach 2014-2019. Wyjaśnił pan, że pomimo zamieszczanych w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Gminy oraz na tablicach informacyjnych ogłoszeń nie pozyskano odpowiednich osób na ww. stanowisko. Od 12 lipca 2021r. w Ośrodku zatrudniono osobę na stanowisku asystenta rodziny na umowę o świadczenie usług w niepełnym wymiarze czasu pracy. Osoba na ww. stanowisku posiadała kwalifikacje określone w art. 12 ust. 1 pkt 1 ustawy oraz spełnia wymogi zawarte w art. 12 ust. 1 pkt 2-4, a także art. 17 ust. 3 i 4 ustawy. Asystent posiadł zakres czynności, który zawierał pełny katalog zadań wskazany w art. 15 ustawy, dokonano weryfikacji w Rejestrze Sprawców Przestępstw na Tle Seksualnym stosownie z art. 21 ust. 1 ustawy o przeciwdziałaniu zagrożeniom przestępczością na tle seksualnym.
 Ustalono, że w celu ewidencjonowania czasu pracy asystenta rodziny przyjęte są w Ośrodku następujące druki: Dziennik Pracy z Rodziną oraz Realizacja usługi asystenta rodziny, stanowiące miesięczne rozliczenie asystenta z czasu pracy.

2. Rzetelność sporządzanej sprawozdawczości
Stosownie do art. 176 pkt 6 ustawy, § 3 ust. 1 rozporządzenia Ministra Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej w sprawie sprawozdań rzeczowo-finansowych z wykonywania zadań z zakresu wspierania rodziny i systemu pieczy zastępczej Ośrodek przekazał sprawozdanie za okres: od 1 stycznia do 30 czerwca 2020 r.; od 1 lipca do 31 grudnia 2020 r. Sprawozdania zawierały wartości zerowe – gmina nie zatrudniała asystenta rodziny, nie posiadała rodzin wspierających.
 
Art. 179 ustawy nakłada na wójta obowiązek złożenia radzie gminy do 31 marca każdego roku rocznego sprawozdania z realizacji zadań z zakresu wspierania rodziny oraz przedstawia potrzeby w tym zakresie. Całość materiału przedkładanego radzie gminy powinna być opracowana przez podmiot, który faktycznie odpowiada za realizację zadania w gminie, a zatem przez Ośrodek. 
Z ustaleń kontroli wynika, że Ośrodek nie złożył rocznego sprawozdania z realizacji zadań z zakresu wspierania rodziny i nie przedstawił potrzeb w tym zakresie.
3. Prawidłowość, adekwatność i skuteczność udzielanej pomocy i wsparcia rodzinie przeżywającej trudności w wypełnianiu funkcji opiekuńczo-wychowawczych przez działania prowadzone w formie pracy z rodziną lub pomocy w opiece i wychowaniu dziecka
Wspieranie rodziny przeżywającej trudności w wypełnianiu funkcji opiekuńczo-wychowawczych 
to zespół planowanych działań, mających na celu przywrócenie rodzinom zdolności do wypełniania tych funkcji, dlatego w pierwszej kolejności konieczne jest rzetelne zdiagnozowanie problemu. 
Na gminie skupia się nie tylko udzielanie pomocy rodzinie przeżywającej trudności, ale też prowadzenie monitoringu sytuacji dziecka z rodziny zagrożonej kryzysem lub przeżywającej trudności w wypełnianiu funkcji opiekuńczo-wychowawczych. 

W celu realizacji tego zadania istotne jest dokonywanie analizy i oceny zjawisk mających wpływ na sytuację osób wymagających wsparcia w środowisku lokalnym, wskazanie aktywności przy identyfikowaniu i monitorowaniu osób i rodzin wymagających pomocy, w szczególności:

· ustalenie zasad postępowania odnośnie wymiany informacji dotyczącej rodzin 
z problemami,

· stosowanie procedur weryfikowania własnych informacji i ustalenia wspólnych działań,

· wykorzystanie innych możliwości, odnośnie dotarcia do wszystkich osób potrzebujących pomocy i wsparcia.

W okresie kontrolnym gmina Łąck nie zapewniała rodzinom przeżywającym trudności 
w wypełnianiu funkcji opiekuńczo-wychowawczych wsparcia asystenta rodziny. Poinformował pan, że wsparcie dla rodzin było udzielane na bieżąco przez 3 pracowników socjalnych w ramach pracy socjalnej, a źródłem informacji o rodzinach potrzebujących pomocy były osoby korzystające z pomocy społecznej, pedagodzy szkolni, służba kuratorska, funkcjonariusze policji, sołtysi, radni oraz mieszkańcy gminy. 

Wskazać należy, że ustawodawca nałożył na gminę obowiązek tworzenia i stałego rozwijania systemu wspierania rodziny, który zgodnie z art. 8 ustawy, ma na celu w szczególności: wzmocnienie roli i funkcji rodziny, rozwijanie umiejętności opiekuńczo-wychowawczych rodziny, podniesienie świadomości w planowaniu oraz funkcjonowaniu rodziny, wzmacnianie integracji rodziny, przeciwdziałanie marginalizacji i degradacji społecznej rodziny, dążenie do reintegracji rodziny, dzięki czemu zwiększa się szanse na pozostawienie dziecka w jego naturalnym środowisku. Te wszystkie działania, w tym praca asystenta rodziny powinna mieć charakter ciągły, a dostęp rodzin potrzebujących do jego usług stale zapewniony.
Na dzień kontroli nie opracowano zasad współpracy i sprawnej wymiany informacji pomiędzy Ośrodkiem, a poszczególnymi instytucjami i organizacjami zaangażowanymi w udzielanie wsparcia rodzinom, jak również mechanizmów służących zwiększeniu skuteczności prowadzonych oddziaływań w tym zakresie. Biorąc pod uwagę art. 7 ustawy o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej należałoby przyjąć ww. zasady. Zasadnym wydaje się ich wprowadzenie poprzez zarządzenie kierownika w celu skutecznego identyfikowania i monitorowania osób i rodzin potrzebujących wsparcia i pomocy.
Praca z rodziną określona w art. 8 ust. 2 ustawy jest jedną z form wspierania rodziny. Artykuł 10 ust. 3 ustawy przewiduje dodatkowe formy pracy z rodziną, wymienione w pkt 1-5 ustawy. Poinformował pan, że w zależności od potrzeb osoby wymagające wsparcia kierowane były do: Ośrodka Interwencji Kryzysowej przy Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie w Płocku – poradnictwo prawne, psychologiczne i pedagogiczne, Punktu Konsultacyjnego w Łącku – poradnictwo terapeutyczne dla osób uzależnionych, Gminnego Zespołu Interdyscyplinarnego ds. Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie w Łącku – zapewnienie koordynacji działań zapobiegających skutkom przemocy w rodzinie, Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Łącku – wsparcie rodzin związane z problemem uzależnienia. Ośrodek nie prowadził rejestru, który uwzględniałby liczbę porad oraz rodzin korzystających ze wsparcia, wyjaśnił pan, że osoby z problemami kierowane i umawiane były pierwszy raz przez pracownika socjalnego w formie telefonicznej. Na terenie gminy nie ma dostępu do specjalistów tj. psycholog 
i pedagoga. Gmina zapewnia jedynie dostęp do nieodpłatnej pomocy prawnej oraz do terapeuty ds. uzależnień, który przyjmuje 1 raz w tygodniu.

Zarządzeniem nr 5/2017 dnia 1 grudnia 2017 roku wprowadził pan do stosowania zasady realizacji działań podejmowanych w ramach asysty rodzinnej świadczonej na rzecz rodzin przeżywających trudności w wypełnianiu funkcji opiekuńczo-wychowawczych. Przedstawiony dokument nie określał zasad monitorowania rodzin po zakończeniu współpracy, sytuacji braku współpracy rodziny z asystentem oraz sposobu dokumentowania działań, w tym wzorów dokumentów. 
W trakcie czynności kontrolnych, poinformowany o potrzebie udoskonalenia stosowanych metod pracy, przekazał pan dokument pn. Zasady realizacji działań podejmowanych przez pracownika socjalnego i asystenta rodziny w ramach asysty rodzinnej świadczonej przez Gminny Ośrodek Pomocy społecznej w Łącku na rzecz rodzin przeżywających trudności w wypełnianiu funkcji opiekuńczo-wychowawczych, wprowadzony Zarządzeniem nr 5/2021 z 21 lipca 2021 r.
 W ww. dokumencie uwzględniono działania w przypadku rezygnacji lub braku współdziałania rodziny 
z asystentem, a Ośrodek widzi zasadność wspierania rodziny. Do zarządzenia załączono wzory 14 dokumentów.
W badanym okresie gmina nie obejmowała wsparciem rodzin przeżywających trudności w wypełnianiu funkcji opiekuńczo-wychowawczych pomocą rodzin wspierających, o których mowa w art. 29 ustaw, na terenie gminy nie funkcjonują placówki wsparcia dziennego.
Przedstawił pan dokumentację xxxxxxx, które były wspierane przez pracowników socjalnych 
z uwagi na występujące problemy opiekuńczo-wychowawcze, a od 12 lipca 2021 r. zostały skierowane do pracy z asystentem rodziny. Ustalono, że w okresie od 2019 roku do 12 lipca 2021 r. praca socjalna prowadzona z rodzinami dokumentowana była przez pracowników socjalnych w oddzielnych teczkach rodzin, w których oprócz wywiadów środowiskowych znajdowały się notatki służbowe, pisma i opinie do sądu oraz korespondencja prowadzona z instytucjami tj. sąd, policja.
 

Należy podkreślić, że zadania realizowane przez pracowników socjalnych wynikają z ustawy 
o pomocy społecznej i nie obejmują zadań związanych z udzielaniem rodzinom pomocy 
w wypełnianiu funkcji opiekuńczo-wychowawczych. Praca socjalna w rodzinach, nie zwalnia gminy z obowiązku zapewnienia rodzinie wsparcia i pomocy asystenta rodziny. 
Ustalono, że w 5 rodzinach wychowywało się 18 dzieci, z czego 4 w wieku do 5 r. ż. oraz 14 dzieci w wieku od 6 do 18 r. ż. xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx. Występujące w rodzinach problemy dotyczące przemocy i niskich kompetencji wychowawczych rodziców wskazują na stałą potrzebę wspierania przez asystenta rodziny, którego działania polegają na zindywidualizowanej pracy w rodzinie, z rodziną i dla rodziny, dlatego też zgodnie z art. 17 ust. 3 ustawy, praca asystenta rodziny nie może być łączona z wykonywaniem obowiązków pracownika socjalnego. Zgodnie z art. 10 ust. 4 ustawy asystent rodziny pracuje na rzecz powrotu dziecka do rodziny. W kontrolowanym okresie 5 dzieci z 3 rodzin przebywało w  rodzinnej pieczy zastępczej. Wyjaśnił pan, że praca z ww. rodzinami nie była prowadzona.
W badanym okresie do Ośrodka nie wpłynął wniosek o przyznanie świadczenia z tytułu urodzenia się żywego dziecka, o którym mowa w art. 10 ustawy o wsparciu kobiet w ciąży i rodzin „Za życiem”. Ustawa o wsparciu kobiet w ciąży i rodzin „Za życiem” wprowadziła nowe zadania dla asystenta rodziny, ma on odgrywać rolę koordynatora i przewodnika rodzin po systemie oferowanego wsparcia. Rolą asystenta rodziny jest koordynacja poradnictwa w zakresie: przezwyciężania trudności w pielęgnacji i wychowywaniu dziecka, wsparcia psychologicznego, pomocy prawnej, w szczególności w zakresie praw rodzicielskich i uprawnień pracowniczych, dostępu do rehabilitacji społecznej i zawodowej oraz świadczeń opieki zdrowotnej.
Na podstawie art. 197 d ustawy z dnia 9 czerwca 2011 r. o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej oraz na podstawie rozporządzenia Ministra Pracy i Polityki Społecznej 
z dnia 21 sierpnia 2015 r. w sprawie przeprowadzania kontroli przez wojewodę oraz wzoru legitymacji uprawniającej do przeprowadzania kontroli i wobec stwierdzonych nieprawidłowości kieruję do pana kierownika następujące zalecenia pokontrolne:
· rodzinom przeżywającym trudności w wypełnianiu funkcji opiekuńczo-wychowawczych zapewniać stałe wsparcie asystenta rodziny, a tym samym realizować obowiązek gminy wynikający z art. 8 ust. 1 i 2, art. 11 ust. 4 pkt 1 i art. 15 ustawy o wspieraniu rodziny 
i systemie pieczy zastępczej,
· wypracować mechanizmy identyfikowania wszystkich rodzin przeżywających trudności 
w wypełnianiu funkcji opiekuńczo-wychowawczych, w celu objęcia ich wsparciem 
w formie pracy z rodziną lub pomocy w opiece i wychowaniu dziecka,
· wypełniać obowiązek wynikający z art. 179 ustawy dotyczący składania radzie gminy rocznych sprawozdań z realizacji zadań z zakresu wspierania rodziny oraz przedstawiania potrzeb w tym zakresie.
Uwagi i wnioski pokontrolne 

Ponadto zwracam uwagę na potrzebę:
· opracowania narzędzi pozwalających na monitorowanie i ocenę realizacji zadań zawartych w gminnym programie wspierania rodziny w celu planowania dalszych działań,
· przyjęcia zasad współpracy i sprawnej wymiany informacji pomiędzy Ośrodkiem, a poszczególnymi instytucjami i podmiotami zaangażowanymi w udzielanie wsparcia rodzinom,
· podjęcia działań w celu nawiązania współpracy z rodzinami, które mogłyby stanowić rodzinę wspierającą dla rodzin przeżywających trudności w pełnieniu funkcji opiekuńczo-wychowawczych oraz utworzenia placówki wsparcia dziennego dla dzieci z tych rodzin.
Pouczenie

Zgodnie z art. 197d ustawy z dnia 9 czerwca 2011 r. o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej (Dz. U. z 2020 r. poz. 821, z późn. zm.) oraz § 14 ust. 1 rozporządzenia Ministra Pracy 
i Polityki Społecznej z dnia 21 sierpnia 2015 r. w sprawie przeprowadzania kontroli przez wojewodę oraz wzoru legitymacji uprawniającej do przeprowadzania kontroli (Dz. U. poz. 1477) kontrolowana jednostka może w terminie 7 dni od dnia otrzymania wystąpienia pokontrolnego, zgłosić do Wojewody Mazowieckiego zastrzeżenia do wydanego wystąpienia lub/i do zawartych w nim zaleceń pokontrolnych na adres: Mazowiecki Urząd Wojewódzki w Warszawie, Wydział Polityki Społecznej, plac Bankowy 3/5, 00-950 Warszawa.

W przypadku nieuwzględnienia przez Wojewodę Mazowieckiego zastrzeżeń oraz w przypadku nie zgłoszenia zastrzeżeń do zaleceń, kontrolowana jednostka jest obowiązana w terminie 30 dni od otrzymania niniejszego wystąpienia pokontrolnego powiadomić wojewodę o sposobie realizacji uwag, wniosków i zaleceń.

W przypadku uwzględnienia zastrzeżeń odpowiadając na zalecenia należy mieć na uwadze zmiany wynikające z powyższego faktu.

Jednocześnie przypominam, że w przypadku osób, które nie realizują zaleceń pokontrolnych mają zastosowanie przepisy art. 198 ustawy o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej.
       Z up. Wojewody Mazowieckiego

    Anna Olszewska
      DYREKTOR 

         Wydziału Polityki Społecznej       

/podpisano bezpiecznym podpisem elektronicznym

weryfikowanym ważnym kwalifikowanym certyfikatem/

Starszy inspektor wojewódzki

  Barbara Kosmalska
Starszy inspektor wojewódzki
 Monika Zambrzycka
� Akta kontroli, s. 19-29


� Akta kontroli, s. 30-53


� Akta kontroli, s. 54


� Akta kontroli s. 55-65


� Akta kontroli s.66-73


� Akta kontroli s. 74-76


� Akta kontroli, s. 77-82


� Akta kontroli, s. 83-107


� Akta kontroli s. 108-125
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