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Pani 

Małgorzata Brzezińska

podmiot prowadzący placówkę                    pn. Dom Pomocy w Rupinie

Rupin 14

06-320 Baranowo

ZALECENIA POKONTROLNE
Na podstawie art. 126 oraz art. 127 w związku z art. 22 pkt 10 ustawy z dnia 12 marca 2004 r. o pomocy społecznej (Dz.U. z 2020 r. poz. 1876 z późn. zm.), zwanej dalej „ustawą”, oraz rozporządzenia Ministra Polityki Społecznej z dnia 9 grudnia 2020 r. w sprawie nadzoru i kontroli w pomocy społecznej (Dz. U. z 2020 r. poz. 2285), inspektorzy Wydziału Polityki Społecznej Mazowieckiego Urzędu Wojewódzkiego w Warszawie, 23 września 2021 r. przeprowadzili kontrolę doraźną w placówce zapewniającej całodobową opiekę, pod nazwą Dom Pomocy w Rupinie, Rupin 14, gm. Baranowo. Zakres kontroli obejmował ustalenie stanu faktycznego dotyczącego funkcjonowania placówki, w tym realizacji usług opiekuńczych, przestrzegania praw mieszkańców i struktury zatrudnienia oraz wyjaśnienie zarzutów zawartych w e-mailu córki jednego z byłych mieszkańców.

Kontroli dokonano przy udziale p. Małgorzaty Brzezińskiej – właścicielki. Szczegółowy opis skontrolowanej działalności, został przedstawiony w protokole kontroli podpisanym bez zastrzeżeń przez  Panią Małgorzatę Brzezińską w dniu kontroli.

Podmiot prowadzący placówkę, decyzją Wojewody Mazowieckiego nr WPS.II.MŚ-9050-2/8/06 z dnia 31 lipca 2006 r. uzyskał zezwolenie na prowadzenie działalności gospodarczej w zakresie prowadzenia placówki zapewniającej całodobową opiekę osobom niepełnosprawnym, przewlekle chorym lub osobom w podeszłym wieku, na czas nieokreślony z liczbą 47 miejsc. 

W dniu kontroli placówkę zamieszkiwały 23 osoby w podeszłym wieku, niepełnosprawne 
i przewlekle chore. Osoby przebywające w placówce miały zapewnioną całodobową opiekę, 4 posiłki w ciągu dnia, a także dostęp do podstawowej opieki zdrowotnej. Usługi opiekuńcze na rzecz mieszkańców świadczyło: 5 opiekunek i pielęgniarka. W ciągu dnia opiekę mieszkańcom zapewniały: od 6.00 do 13.30 trzy opiekunki, od 13.30 do 21.00 dwie opiekunki, a w nocy właścicielka wraz z mężem. Podczas oględzin pomieszczeń placówki stwierdzono, że panuje w nich porządek i  jest w nich czysto. W trakcie kontroli przeprowadzono rozmowy z mieszkańcami. Wypowiadali się oni pozytywnie na temat personelu, a także o życzliwej atmosferze panującej w placówce. 


Przeprowadzona kontrola doraźna nie wykazała nieprawidłowości w funkcjonowaniu placówki. Przeprowadzone czynności kontrolne nie potwierdziły zarzutów zawartych w e-mailu córki jednego z byłych mieszkańców. 
Reasumując, na podstawie przeprowadzonej kontroli, stwierdzono, że placówka funkcjonująca  pod nazwą Dom Pomocy w Rupinie, w miejscowości Rupin 14, gm. Baranowo spełnia standard określony w ustawie o pomocy społecznej. W związku z tym odstępuje się od wydania zaleceń pokontrolnych.
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