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WOJEWODA MAZOWIECKI

                          Warszawa, 03 września 2021 r.

WPS-II.431.4.11.2021.IK


Pan


Jacek Kowalski


Dyrektor



Domu Pomocy Społecznej 








w Jedlance
ZALECENIA POKONTROLNE

Na podstawie art. 127 ust. 1 w związku z art. 22 pkt 8 ustawy z dnia 12 marca 2004 r. o pomocy społecznej (Dz. U. z 2020 r. poz. 1876 ze zm.) oraz Rozporządzenia Ministra Rodziny i Polityki Społecznej z dnia 9 grudnia 2020 r. w sprawie nadzoru i kontroli w pomocy społecznej (Dz. U. z 2020, poz. 2285) zespół inspektorów Wydziału Polityki Społecznej Mazowieckiego Urzędu Wojewódzkiego w Warszawie w dniach od 13 maja do 26 czerwca 2021 r. przeprowadził kontrolę kompleksową w kierowanym przez Pana Domu Pomocy Społecznej w Jedlance. 
Przedmiotem kontroli była ocena prawidłowości wspomagania mieszkańców domu pomocy społecznej w ramach zabezpieczenia ich środków finansowych i przestrzeganie praw mieszkańców w okresie od 1.01.2020 roku do dnia kontroli. 

Szczegółowe wyniki, ocenę skontrolowanej działalności, przyczyny i skutki stwierdzonych nieprawidłowości zostały przedstawione w protokole z kontroli, podpisanym przez Pana 
bez zastrzeżeń w dniu 22 lipca 2021 r.
W celu usunięcia stwierdzonych nieprawidłowości zwracam się o realizację następujących zaleceń pokontrolnych:

1. Mając na uwadze zmiany w funkcjonowaniu mieszkańca, spowodowane pogarszającym się stanem zdrowia mieszkańca, uzyskiwać opinię lekarza dot. oceny zdolności mieszkańca 
do świadomego podejmowania decyzji, w celu planowania dalszego wsparcia przez dom pomocy społecznej.  
2. W przypadku mieszkańca mającego problemy ze świadomym podejmowaniem decyzji, 
po wyczerpaniu możliwości wsparcia przez dom pomocy społecznej, występować do sądu opiekuńczego z wnioskiem o uregulowanie jego sytuacji prawnej.
3. Traktować występowanie z wnioskiem o ubezwłasnowolnienie całkowite mieszkańca, jako środek ostateczny i wyjątkowy, stosowany wyłącznie wtedy, gdy inne działania i formy wsparcia w DPS nie są skuteczne.
4. Stosować wewnętrzną „Procedurę postępowania z depozytami wartościowymi 
i przedmiotami mieszkańców nieprzedstawiającymi większej wartości w Domu Pomocy Społecznej w Jedlance” oraz zwiększyć nadzór nad jej przestrzeganiem.
5. Przeznaczać odzież, kosmetyki, obuwie i inne przedmioty kupione w imieniu mieszkańca 
z jego środków finansowych, wyłącznie na jego potrzeby i zgodnie z jego wolą. 

6. Zintensyfikować działania mające na celu dokonanie likwidacji niepodjętych depozytów 
po zmarłych mieszkańcach Domu, zgodnie z obowiązującymi przepisami. 
Jednostka organizacyjna pomocy społecznej w terminie 30 dni od dnia otrzymania niniejszego wystąpienia obowiązana jest do powiadomienia Wojewody Mazowieckiego o realizacji zaleceń, uwag i wniosków na adres: Mazowiecki Urząd Wojewódzki w Warszawie Wydział Polityki Społecznej, pl. Bankowy 3/5, 00-950 Warszawa.

Pouczenie

Zgodnie z art. 128 ustawy z dnia 12 marca 2004 r. o pomocy społecznej jednostka organizacyjna pomocy społecznej może, w terminie 7 dni od dnia otrzymania zaleceń pokontrolnych, zgłosić do nich zastrzeżenia. W przypadku zgłoszenia zastrzeżeń Wojewoda Mazowiecki ustosunkowuje się do nich w terminie 14 dni od dnia ich doręczenia.

z up. WOJEWODY MAZOWIECKIEGO

Kinga Jura

Zastępca Dyrektora








          Wydziału Polityki Społecznej
Do wiadomości:

Pan Waldemar Trelka
Starosta Radomski

