Przedmiotem zamówienia jest wykonanie i dostawa kalendarzy na 2023 rok zgodnie 
z poniższymi parametrami

Przygotowanie projektu graficznego poszczególnych kalendarzy z logo, które zostaną przedstawione do akceptacji Mazowieckiego Urzędu Wojewódzkiego w Warszawie przed wykonaniem z możliwością naniesienia korekt na wybranym ostatecznie projekcie.

1. Kalendarz książkowy Querk na 2023 r. z logo – 30 szt. 
- 30 szt. z logo WCZK, A5 (NOTE NT3) okleina: Querk, kartki: 509T, , papier biały, kolor tasiemki: brązowy, tekturki twarde, LOGO i nadruk UV wg CMYK.

2. Kalendarz książkowy Canvas na 2023 r. z logo – 100 szt. 
- 40 szt. z logo WCZK, A5 (NOTE NT3) okleina: Canvas granatowy, kartki 509T, papier biały, kolor tasiemki: granatowy, tekturki twarde, rok – tłoczony, LOGO nadruk UV wg CMYK.
- 20 szt. z logo WCZK, A4 (Classic C1) okleina: Canvas granatowy, kartki: 511T, papier biały, kolor tasiemki: granatowy, tekturki twarde, rok – tłoczony, LOGO nadruk UV wg CMYK.
- 10 szt. z logo WCZK, B5 (Classic) okleina: Canvas granatowy, kartki: 512T, papier biały, kolor tasiemki: granatowy, tekturki twarde, rok – tłoczony, LOGO nadruk UV wg CMYK.
- 10 szt. z logo WCZK, B5 (Classic) okleina: Canvas granatowy, kartki: 508D, papier biały, kolor tasiemki: granatowy, tekturki twarde, rok – tłoczony, LOGO nadruk UV wg CMYK.
- 20 szt. z logo WCZK, A4 (Classic C1) okleina: Canvas granatowy, kartki: 501D, papier biały, kolor tasiemki: granatowy, tekturki twarde, rok – tłoczony, LOGO nadruk UV wg CMYK.

3. Kalendarz książkowy Savana na 2023 r. z logo – 15 szt. 
- 15 szt. z logo WCZK, A5 (NOTE NT3) okleina: Savana beżowy, kartki 509T, papier biały, kolor tasiemki: , tekturki twarde, rok – tłoczony, LOGO nadruk UV wg CMYK.

[bookmark: _GoBack]4. Kalendarz książkowy Modern na 2023 r. z logo – 15 szt. 
- 15 szt. z logo WCZK (na okładce z tyłu tłoczone), A5 (NOTE NT3) okleina ideo: szycie exclusive MODERN, kartki 509T, papier biały, kolor tasiemki: czarny, tekturki z pianką, rok – tłoczony, LOGO nadruk UV wg CMYK.

5. Kalendarz książkowy Victory na 2023 r. z logo – 15 szt. 
- 15 szt. z logo WCZK (na okładce z tyłu tłoczone), A5 (NOTE NT3) okleina ideo: szycie exclusive VICTORY, kartki 509T, papier biały, kolor tasiemki: czarny, tekturki z pianką, rok – tłoczony, LOGO nadruk UV wg CMYK.

6. Kalendarz trójdzielny na 2023 r. z logo – 100 szt. 
Kalendarz trójdzielny 310 x 880 mm, główka wypukła 310 x 220 mm305, druk 4+0 CMYK + folia błysk 1/0, plecki 310 x 660 mm, kalendaria standardowe 297 x 140 mm, okienko przesuwane, logo WCZK.


