Przedmiotem zamówienia jest wykonanie i dostawa kalendarzy na 2023 rok zgodnie 
z poniższymi parametrami

Przygotowanie projektu graficznego poszczególnych kalendarzy z logo, które zostaną przedstawione do akceptacji Mazowieckiego Urzędu Wojewódzkiego w Warszawie przed wykonaniem z możliwością naniesienia korekt na wybranym ostatecznie projekcie.

1. Kalendarz na 2023 r. leżący z piórnikiem z logo – 25 szt. 
- 25 szt. z logo WCZK, rozmiar 16x31 cm, logo + dodatkowo napis Wojewódzkie Centrum Zarządzania Kryzysowego Mazowieckiego Urzędu Wojewódzkiego w Warszawie Pl. Bankowy 3/5, 00-950 Warszawa.

2. Kalendarz książkowy na 2023 r. z tłoczonym logo oraz rokiem – 100 szt. 
Kalendarze w układzie dziennym (oddzielnie również sobota i niedziela), zamykany na gumkę, wyposażony we wstążkę oraz w uchwyt na długopis, w kolorze beżowym, z tłoczonym logo oraz rokiem w ilości zgodnie z poniższym podziałem:
[bookmark: _GoBack]– A4 - 5 szt. z logo WCZK, 
– A5 - 25 szt. z logo WCZK, 
– A4 - 5 szt. z napisem Wydział Bezpieczeństwa i Zarządzania Kryzysowego Mazowieckiego Urzędu Wojewódzkiego w Warszawie Pl. Bankowy 3/5, 00-950 Warszawa,
– A5 - 65 szt. z napisem Wydział Bezpieczeństwa i Zarządzania Kryzysowego Mazowieckiego Urzędu Wojewódzkiego w Warszawie Pl. Bankowy 3/5, 00-950 Warszawa.

3. Kalendarz trójdzielny na 2023 r. z logo – 55 szt. 
- 15 szt. z logo WCZK, logo + dodatkowo napis Wojewódzkie Centrum Zarządzania Kryzysowego Mazowieckiego Urzędu Wojewódzkiego w Warszawie Pl. Bankowy 3/5, 00-950 Warszawa.
- 40 szt. z napisem Wydział Bezpieczeństwa i Zarządzania Kryzysowego Mazowieckiego Urzędu Wojewódzkiego w Warszawie Pl. Bankowy 3/5, 00-950 Warszawa.

