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WOJEWODA MAZOWIECKI

                          Warszawa, 24 sierpnia 2021 r.

WPS-II.431.4.23.2021.IM

Zgromadzenie Sióstr Felicjanek
 
Prowincja Matki Bożej KrólowejPolski

ul. Kościuszkowców 85

04-545 Warszawa

- podmiot prowadzący placówkę 

pn. Zakład dla Chronicznie Chorych
 Kobiet w Warszawie przy ul. Żywicznej 40

ZALECENIA POKONTROLNE

Podmiot prowadzący placówkę zapewniającą całodobową opiekę osobom niepełnosprawnym, przewlekle chorym lub osobom w podeszłym wieku pn. Zakład dla Chronicznie Chorych Kobiet 
w Warszawie, przy ul. Żywicznej 40 – Zgromadzenie Sióstr Felicjanek Prowincja Matki Bożej Królowej Polski, ma zezwolenie na prowadzenie działalności statutowej w zakresie prowadzenia placówki całodobowej opieki - decyzja Wojewody Mazowieckiego z dnia 23.01.2006 r. 
nr WPS.II.MŚ-9050-2/7/06, z liczbą 94 miejsc, na czas nieokreślony. Kierownikiem placówki jest siostra Elżbieta Kazaryn. 

W związku z pismem skierowanym do Wydziału Polityki Społecznej Mazowieckiego Urzędu Wojewódzkiego w Warszawie, dotyczącym nieprawidłowości w funkcjonowaniu placówki oraz stosowania przemocy wobec mieszkanek, na podstawie art. 126 oraz art. 127 w związku z art. 22 pkt 10 ustawy z dnia 12 marca 2004 r. o pomocy społecznej (Dz.U. z 2020 r. poz. 1876 z późn. zm.), oraz rozporządzenia Ministra Rodziny i Polityki Społecznej z dnia 18 grudnia 2020 r. 
w sprawie nadzoru i kontroli w pomocy społecznej (Dz. U. z 2020 r. poz. 2285), inspektorzy Wydziału Polityki Społecznej Mazowieckiego Urzędu Wojewódzkiego w Warszawie, 24.06.2021 r. przeprowadzili kontrolę doraźną w ww. placówce. Celem postępowania kontrolnego było ustalenie stanu faktycznego w zakresie funkcjonowania placówki oraz wyjaśnienie zarzutów zawartych 
w piśmie. Kontrola nie wykazała zaniedbań w zakresie usług opiekuńczych i bytowych. Mieszkanki miały zapewnioną całodobową opiekę, posiłki, indywidualne miejsca do spania oraz przechowywania swoich rzeczy, wyglądały na zadbane, miały zapewniony dostęp do opieki zdrowotnej oraz możliwość kontaktu z bliskimi. Biorąc pod uwagę wyłącznie stan stwierdzony 
w czasie kontroli – nie zauważono, żeby wobec mieszkanek była stosowana przemoc. 
 
Natomiast w działalności kontrolowanej jednostki stwierdzono uchybienie polegające na wydawaniu mieszkankom kolacji przed godzina 18.00, co jest niezgodne z art. 68 ust.6 pkt 2 ustawy o pomocy społecznej. Ponadto potwierdził się zarzut ubierania mieszkanek w odzież nie należącą do nich. 
Szczegółowy opis i ocena skontrolowanej działalności zostały przedstawione w protokole kontroli podpisanym bez zastrzeżeń przez kierownika placówki w dniu 12.08.2021 r.


Wobec przedstawionej oceny dotyczącej funkcjonowania jednostki poddanej kontroli, stosownie do art. 128 ustawy, zwracam się o realizację następujących zaleceń pokontrolnych:

1) podawać mieszkankom ostatni posiłek nie wcześniej niż o godz. 18.00.

2) w przypadku, kiedy mieszkanki posiadają własną odzież, nie dopuszczać, żeby ubierane były one w nieswoje ubrania. 

Pouczenie:
1. Zgodnie z art. 128 ustawy z dnia 12 marca 2004 r. o pomocy społecznej (Dz.U. z 2020 r. poz. 1876 z późn. zm) kontrolowana jednostka może, w terminie 7 dni od dnia otrzymania zaleceń pokontrolnych, zgłosić do nich zastrzeżenia do Wojewody Mazowieckiego za pośrednictwem Wydziału Polityki Społecznej.
2.  O sposobie realizacji zaleceń pokontrolnych należy w terminie 30 dni powiadomić Wydział Polityki Społecznej Mazowieckiego Urzędu Wojewódzkiego w Warszawie.

3. Zgodnie z art. 130 ust.1 ustawy z dnia 12 marca 2004 r. o pomocy społecznej 
(Dz.U. z 2020 r. poz. 1876 z późn. zm), kto nie realizuje zaleceń pokontrolnych – podlega karze pieniężnej w wysokości od 500 zł do 12.000 zł.

z up. WOJEWODY MAZOWIECKIEGO

Zastępca Dyrektora

           Wydziału Polityki Społecznej

    Kinga Jura

Do wiadomości:

s. Elżbieta Kazaryn


