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WOJEWODA MAZOWIECKI

                   Warszawa, 22 października 2020 r.

WPS-II.431.4.19.2020.MR
Pani

Sandra Grochowska 

reprezentowana przez pełnomocnika 

Panią 

Barbarę Grochowską

 ul. Romantyczna 2

Warszawa

WYSTĄPIENIE POKONTROLNE

Na podstawie art. 126, 126a i 127 w związku z art. 22 pkt 10 ustawy z dnia 12 marca 2004 r. o pomocy społecznej (Dz. U. z 2019 r. poz. 1507 z późn. zm.), zwanej dalej „ustawą” oraz rozporządzenia Ministra Polityki Społecznej z dnia 23 marca 2005 r. w sprawie nadzoru                               i kontroli w pomocy społecznej (Dz. U. z 2005 r., Nr 61, poz. 543 z późn. zm.), inspektorzy Wydziału Polityki Społecznej Mazowieckiego Urzędu Wojewódzkiego w Warszawie w dniu 21.09.2020 r. przeprowadzili kontrolę doraźną w placówce zapewniającej całodobową opiekę pn. Dom Seniora w Warszawie, przy ul. Romantycznej 2. Przedmiotem kontroli był standard usług socjalno-bytowych świadczonych przez placówkę i przestrzeganie praw mieszkańców, w tym wyjaśnienie zarzutów zawartych w e-mailu z dnia 03.09.2020 r. Podczas czynności kontrolnych obecny był kierownik placówki p. xxxxxx xxxxxxxxx oraz pracownik p. xxxxxxxx xxxxxxx. W związku                      z koniecznością przestrzegania ogólnych wytycznych dotyczących ograniczenia rozprzestrzeniania transmisji zakażeń wirusem SARS-CoV-2 czynności kontrolne zostały przeprowadzone                                     w ograniczonym zakresie niezbędnym do realizacji celów kontroli. Protokół kontroli został sporządzony w dniu kontroli i podpisany bez zastrzeżeń przez kierownika placówki. Czynności kontrolnych dokonano poprzez wizję lokalną pomieszczeń placówki, analizę dokumentów oraz obserwację. 
W związku z powyższym, stosownie do art. 128 ustawy - przekazuję niniejsze wystąpienie pokontrolne.

W wyniku działań kontrolnych ustalono  następujący stan faktyczny:

Placówka pod wskazanym adresem od 1 lipca 2020 r prowadzona jest przez Panią Sandrę Grochowską. Podmiot prowadzący nie posiada zezwolenia na prowadzenie w ramach działalności gospodarczej placówki zapewniającej całodobową opiekę osobom niepełnosprawnym, przewlekle chorym lub osobom w podeszłym wieku. W dniu kontroli placówka zorganizowana była na 26 miejsc. Przebywało w niej 13 kobiet, w wieku od 75 do 99 lat. Wśród mieszkanek było 5 osób leżących, pozostałe mieszkanki wymagały wspomagania w czynnościach dnia codziennego. Główne schorzenia mieszkanek wynikały z podeszłego wieku (choroba Alzheimera, stany po złamaniach). Wszystkie mieszkanki przyjmowały leki. Jedna osoba była cewnikowana. 
Usługi opiekuńcze mieszkankom świadczyły 3 opiekunki, w tym 2 opiekunki medyczne. Dodatkowo w placówce zatrudniona był sprzątaczka. W ciągu dnia i w nocy opiekę nad mieszkankami sprawowały 2 opiekunki.

Mieszkanki są objęte podstawową opieką zdrowotną w ramach NFZ, w tym 8 mieszkanek jest zgłoszonych do Przychodni Gajda -Med w Pułtusku, pozostałe mieszkanki należą do przychodni w miejscu swojego zameldowania. Zgodnie z oświadczeniem kierownika placówki, z wizytą do mieszkanek przychodzi raz w tygodniu lekarz w ramach prywatnej praktyki. W dniu kontroli                    w placówce brak było dokumentacji potwierdzającej ten fakt. Placówka zatrudnia również ratownika medycznego, który raz w tygodniu rozkłada leki i według potrzeb wymienia cewnik.

Placówka zapewnia 4 posiłki dziennie, w tym obiad, który realizowany jest w ramach cateringu. Ponadto, mieszkanki mają możliwość korzystania z drobnych posiłków i napojów pomiędzy posiłkami głównymi. Mają również możliwość spożywania posiłków we własnym pokoju. 

             Budynek, w którym funkcjonuje placówka jest wolnostojący, wielokondygnacyjny: parter, półpiętro, piętro. Podstawową barierą architektoniczną jest brak windy. Do wejścia do placówki prowadzą schody. Na schodach przy bocznym wejściu zainstalowany jest podjazd. Placówka dysponuje siedmioma pokojami mieszkalnymi: pokój jednoosobowy (do którego jest wejście                       z pokoju trzyosobowego), 2 pokoje trzyosobowe, 3 pokoje czteroosobowe i pokój siedmioosobowy. Pokoje wyposażone były w łóżka i szafki przyłóżkowe. W części pokoi mieszkalnych brakowało szaf, stołów i krzeseł. 

W placówce jest odrębne pomieszczenie do prania i suszenia, a także pokój dziennego pobytu. Do dyspozycji mieszkanek pozostają 2 ogólnodostępne łazienki oraz toaleta. Dodatkowo łazienka znajduje się przy pokoju czteroosobowym. Podstawowe środki higieny osobistej, przybory toaletowe i środki czystości zapewnia mieszkankom placówka. Pomieszczenia placówki sprzątane są na bieżąco. W dniu kontroli, w pokojach mieszkanek, w pokoju dziennego pobytu oraz sanitariatach było czysto oraz były one wolne od nieprzyjemnych zapachów.
 
  
W ocenie inspektorów, mieszkanki były zadbane, ubrane stosownie do pory dnia i roku, uczesane. W związku z koniecznością zapobiegania rozprzestrzenianiu się SARS-CoV-2 inspektorzy nie przeprowadzali rozmów z mieszkańcami. 

W trakcie kontroli stwierdzono, że z mieszkankami lub ich rodzinami zostały zawarte umowy na pobyt w placówce, które zawierają dane identyfikacyjne mieszkanek oraz ich rodzin. 
Podczas kontroli inspektorzy odnieśli się do zarzutów zawartych w e-mailu z dnia 03.09.2020 r. Ustalony został następujący stan faktyczny. Od marca placówka została zamknięta dla odwiedzających. Zakaz odwiedzin wprowadzono ze względu na dbałość o bezpieczeństwo mieszkańców placówki, czyli osób niepełnosprawnych, przewlekle chorych bądź w podeszłym wieku, którzy najbardziej narażeni są na ryzyko zakażenia SARS-CoV-2. Jak wynika z uzyskanych informacji, w tym czasie był mieszkankom zapewniony kontakt telefoniczny z rodziną.


Odnośnie do zarzutu dotyczącego braku wizyt lekarskich, z informacji uzyskanej od kierownika placówki wynika, że lekarz konsultuje mieszkanki co tydzień. Na terenie placówki brak jest natomiast dokumentacji potwierdzającej ten fakt. xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx

W związku z zarzutem dotyczącym regulowania płatności w miesiącu czerwcu i lipcu bezpośrednio do kierownika placówki, z uzyskanych informacji wynika, że w tym czasie nastąpiła zmiana podmiotu prowadzącego placówkę, a tym samym zmiana rachunku bankowego.                                Z uzyskanych informacji wynika, że wszystkie rodziny były poinformowane o zmianie formy płatności. 

Reasumując, przeprowadzając czynności kontrolne inspektorzy w sposób wnikliwy                           i szczegółowy przeanalizowali zakres usług opiekuńczych i pielęgnacyjnych świadczonych                         w placówce w stosunku do wszystkich mieszkanek przebywających w niej w dniu kontroli.                                         Nie mniej jednak z uwagi na nieobecność w placówce mieszkanki, której skarga dotyczyła, inspektorzy nie mogli się odnieść do wszystkich zarzutów zawartych w skardze. 

Zgodnie z art. 67 ust. 1 ustawy, działalność gospodarcza  w zakresie prowadzenia placówki zapewniającej całodobową opiekę osobom niepełnosprawnym, przewlekle chorym lub osobom w podeszłym wieku może być prowadzona po uzyskaniu zezwolenia wojewody. 

Zgodnie z art. 130 ww. ustawy, kto bez zezwolenia prowadzi placówkę zapewniającą całodobową opiekę osobom niepełnosprawnym, przewlekle chorym lub osobom w podeszłym wieku, w której przebywa: 
1) nie więcej niż 10 osób — podlega karze pieniężnej w wysokości 10 000 zł;

2) więcej niż 10 osób — podlega karze pieniężnej w wysokości 20 000 zł.
Kto po uprawomocnieniu się decyzji o nałożeniu kary pieniężnej za prowadzenie bez zezwolenia wojewody placówki zapewniającej całodobową opiekę osobom niepełnosprawnym, przewlekle chorym lub osobom w podeszłym wieku nie zaprzestał jej prowadzenia, podlega karze pieniężnej w wysokości 40 000 zł.
Adres do korespondencji: Mazowiecki Urząd Wojewódzki w Warszawie, pl. Bankowy 3/5, 00-950 Warszawa.
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