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Pani
Ewa Jagieła 
Dyrektor 
Domu Pomocy Społecznej 
Artystów Weteranów Scen Polskich 
im. Wojciecha Bogusławskiego 
w Konstancinie-Jeziornie

ZALECENIA POKONTROLNE

Na podstawie art. 127 ust. 1 w związku z art. 22 pkt 9 ustawy z dnia 12 marca 2004 r. 
o pomocy społecznej (Dz. U. z 2023 r. poz. 901) oraz Rozporządzenia Ministra Rodziny i Polityki Społecznej z dnia 9 grudnia 2020 r. w sprawie nadzoru i kontroli w pomocy społecznej (Dz. U. z 2020 r. poz. 2285) zespół inspektorów Wydziału Polityki Społecznej Mazowieckiego Urzędu Wojewódzkiego w Warszawie w dniach od 21 kwietnia do 30 czerwca 2023 r. (na terenie Domu w dniach od 9 do 12 maja 2023 r.) przeprowadził kontrolę kompleksową w kierowanym przez Panią Domu Pomocy Społecznej Artystów Weteranów Scen Polskich im. Wojciecha Bogusławskiego przy ul. Pułaskiego 6, 05-510 Konstancin-Jeziorna. Zakres kontroli obejmował jakość usług świadczonych przez dom pomocy społecznej, stan i strukturę zatrudnienia pracowników oraz zgodność zatrudnienia pracowników domu pomocy społecznej z wymaganymi kwalifikacjami oraz przestrzeganie praw mieszkańców. Kontrolą objęto okres od 1 stycznia 2022 r. do dnia kontroli. Szczegółowy opis i ocena skontrolowanej działalności zostały przedstawione w protokole kontroli kompleksowej podpisanym przez Panią bez zastrzeżeń 3 lipca 2023 r.
Dom Pomocy Społecznej Artystów Weteranów Scen Polskich jest niepubliczną jednostką prowadzoną przez Związek Artystów Scen Polskich – Stowarzyszenie z siedzibą 
w Warszawie, przy Al. Ujazdowskich 45 i przeznaczony dla 50 osób w podeszłym wieku - członków ZASP. Na dzień 9 maja 2023 r. w Domu Pomocy Społecznej przebywało 36 mieszkańców.
Decyzją Wojewody Mazowieckiego nr 19/2007 z dnia 25 października 2007 r. podmiot prowadzący otrzymał zezwolenie na prowadzenie Domu na czas nieokreślony. Dom wpisany jest do Rejestru domów pomocy społecznej województwa mazowieckiego pod poz. nr 70. 
Działalność Domu Pomocy Społecznej Artystów Weteranów Scen Polskich im. Wojciecha Bogusławskiego w Konstancinie-Jeziornie oceniona została pozytywnie pomimo nieprawidłowości. 

Wobec przedstawionej w protokole oceny dotyczącej funkcjonowania Domu stosownie 
do art. 128 ustawy z dnia 12 marca 2004 r. o pomocy społecznej w celu usunięcia stwierdzonych nieprawidłowości zwracam się o realizację następujących zaleceń pokontrolnych: 

1. Uzupełnić przez dyrektora Domu kwalifikacje o specjalizację z zakresu organizacji pomocy społecznej wymaganą na stanowisku dyrektora zgodnie z przepisami ustawy z dnia 12 marca 2004 r. o pomocy społecznej.
1. Zatrudniać pracowników Domu Pomocy Społecznej zgodnie z wymaganymi  kwalifikacjami określonymi dla jednostek organizacyjnych pomocy społecznej 
w rozporządzeniu Rady Ministrów z dnia 25 października 2021 r. w sprawie wynagrodzenia pracowników samorządowych (Dz.U. 2021 poz. 1960 z późn. zm. ). 
1. Zapewniać uczestniczenie wszystkich pracowników zespołu terapeutyczno-opiekuńczego, co najmniej raz na dwa lata w organizowanych przez dyrektora Domu szkoleniach, o których mowa w § 6 ust. 2 pkt 4 Ministra Pracy i Polityki Społecznej 
z dnia 23 sierpnia 2012 r. w sprawie domów pomocy społecznej oraz z zakresu stosowania przymusu bezpośredniego, w szczególności procedur postępowania 
i zasadności stosowania tego typu oddziaływań.
1. Pobyt mieszkańca w szpitalu traktować jako nieobecność, o której mowa w art. 63 ust. 1 ustawy z dnia 12 marca 2004 r. o pomocy społecznej.
UWAGI:
- należy mieć na uwadze sytuacje, w których mieszkańcy ze zmiennym stanem świadomości podpisują dokumenty dotyczące ich osoby. Może dojść do sytuacji stwierdzenia, że na moment składania oświadczenia woli wystąpiły przesłanki z art. 82 Kodeksu cywilnego;
- w procesie sporządzania indywidualnych planów wpierania mieszkańca uwzględniać cele lub cel główny i cele szczegółowe w obszarach funkcjonowania mieszkańca oraz zamiast opisu czynności wykonywanych przez pracowników zawierać opis realizacji lub braku realizacji zakładanych celów.
Jednostka organizacyjna pomocy społecznej w terminie 30 dni od dnia otrzymania niniejszych zaleceń pokontrolnych obowiązana jest do powiadomienia Wojewody Mazowieckiego o ich realizacji na adres: Mazowiecki Urząd Wojewódzki w Warszawie Wydział Polityki Społecznej, pl. Bankowy 3/5, 00-950 Warszawa.

Pouczenie
Zgodnie z art. 128 ustawy z dnia 12 marca 2004 r. o pomocy społecznej (Dz. U. z 2023 r. poz. 901) kontrolowana jednostka może, w terminie 7 dni od dnia otrzymania zaleceń pokontrolnych, zgłosić do nich zastrzeżenia do Wojewody Mazowieckiego za pośrednictwem Wydziału Polityki Społecznej.
Zgodnie z art. 130 ust. 1 ustawy z dnia 12 marca 2004 r. o pomocy społecznej, kto nie realizuje zaleceń pokontrolnych – podlega karze pieniężnej w wysokości od 500 zł do 12 000 zł.
		

z up. WOJEWODY MAZOWIECKIEGO

Kinga Jura 
Zastępca Dyrektora
                                                                                                   Wydziału Polityki Społecznej







Otrzymuje:
1. Pan Krzysztof Szuster
Prezes Stowarzyszenia Związku Artystów Scen Polskich,
1. Pan Ksawery Gut
Starostwa Powiatu Piaseczyńskiego 
                                                                                                   
Mazowiecki Urząd Wojewódzki w Warszawie
00-950 Warszawa, Plac Bankowy 3/5, tel.: (+48) 22 695 69 95 Elektroniczna Skrzynka Podawcza ePUAP: /t6j4ljd68r/skrytka
www.gov.pl/web/uw-mazowiecki
Administratorem danych osobowych jest Wojewoda Mazowiecki. Dane przetwarzane są w celu realizacji czynności urzędowych. Masz prawo do dostępu, sprostowania, ograniczenia przetwarzania danych. Więcej informacji znajdziesz na stronie www.gov.pl/web/uw-mazowiecki w zakładce ochrona danych osobowych.
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