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INFORMACJA O ZBĘDNYCH I ZUŻYTYCH SKŁADNIKACH RZECZOWYCH
MAJĄTKU RUCHOMEGO MAZOWIECKIEGO URZĘDU WOJEWÓDZKIEGO
W WARSZAWIE


Na podstawie rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 21 października 2019 r. w sprawie szczegółowego sposobu gospodarowania składnikami rzeczowymi majątku ruchomego Skarbu Państwa, Mazowiecki Urząd Wojewódzki w Warszawie informuje, że posiada zbędne i zużyte składniki rzeczowe majątku ruchomego w postaci mebli biurowych, których wykaz znajduje się w załączniku nr 1. 
Wymienione w załączniku składniki majątku ruchomego posiadają trwałe ślady użytkowania, są przestarzałe i zniszczone.
Osobą do kontaktu w powyższej sprawie jest: pani Barbara Garbulewska tel. 29 746 62 07 oraz pani Agata Kamińska-Dąbkowska tel. 29 746 62 81.
Mazowiecki Urząd Wojewódzki w Warszawie informuje, że jeżeli po pięciu dniach od ukazania się niniejszej informacji nie otrzyma wniosku o nieodpłatne przekazanie/darowiznę, składniki rzeczowe majątku ruchomego wyszczególnione w załączniku zostaną przekazane do utylizacji. 
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Mazowiecki Urząd Wojewódzki w Warszawie – Biuro Obsługi Urzędu
Plac Bankowy 3/5, 00-950 Warszawa, tel.: (+48) 22 695 60 61, Elektroniczna Skrzynka Podawcza ePUAP: /t6j4ljd68r/skrytka
bou@mazowieckie.pl; www.gov.pl/web/uw-mazowiecki
Administratorem danych osobowych jest Wojewoda Mazowiecki. Dane przetwarzane są w celu realizacji czynności urzędowych. Masz prawo do dostępu, sprostowania, ograniczenia przetwarzania danych. Więcej informacji znajdziesz na stronie www.gov.pl/web/uw-mazowiecki w zakładce ochrona danych osobowych.
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