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Pani
Marzena Świątkowska
podmiot prowadzący placówkę
pn. Dębowe Zacisze Marzena
Świątkowska
ul. Białej Brzozy 2
05-540 Zalesie Górne

ZALECENIA POKONTROLNE

Na podstawie art. 126, art. 126a oraz art. 127 ust. 1 w związku z art. 22 pkt 10 ustawy z dnia 12 marca 2004 r. o pomocy społecznej (Dz.U. z 2023 r. poz. 901 z późn. zm.), zwanej dalej „ustawą” oraz rozporządzenia Ministra Rodziny i Polityki Społecznej z dnia 9 grudnia 2020 r. w sprawie nadzoru i kontroli w pomocy społecznej (Dz. U. z 2020 r. poz. 2285), inspektorzy Wydziału Rodziny i Polityki Społecznej Mazowieckiego Urzędu Wojewódzkiego 
w Warszawie przeprowadzili 26 stycznia 2024 r. kontrolę doraźną w placówce zapewniającej całodobową opiekę osobom niepełnosprawnym, przewlekle chorym lub osobom w podeszłym wieku, pod nazwą Dębowe Zacisze Marzena Świątkowska, przy ul. Białej Brzozy 2 w Zalesiu
Górnym. Zakres postępowania kontrolnego obejmował ustalenie stanu faktycznego dotyczącego funkcjonowania placówki zapewniającej całodobową opiekę osobom niepełnosprawnym, przewlekle chorym lub osobom w podeszłym wieku, realizacji usług opiekuńczych świadczonych przez placówkę, przestrzegania praw mieszkańców oraz struktury zatrudnienia – stan na dzień kontroli.

W dniu kontroli w placówce zamieszkiwało 17 mieszkanek w podeszłym wieku, niepełnosprawnych, przewlekle chorych. Mieszkanki miały zapewnione całodobowe usługi opiekuńcze i bytowe świadczone przez personel. Placówka zapewniała osobom w niej przebywającym między innymi: pomoc w czynnościach dnia codziennego, wyżywienie, indywidualne miejsca do spania oraz przechowywania swoich rzeczy, pomoc w dostępie do usług medycznych oraz możliwość kontaktu z bliskimi.

Szczegółowy opis skontrolowanej działalności, przyczyny i skutki stwierdzonych nieprawidłowości zostały przedstawione w protokole podpisanym w dniu kontroli, bez zastrzeżeń, przez kierownika placówki.

Na podstawie przeprowadzonej kontroli, stwierdzono, że charakter działalności prowadzonej pod nazwą Dębowe Zacisze Marzena Świątkowska, przy ul. Białej Brzozy 2 w Zalesiu Górnym jednoznacznie wskazuje, że jest to placówka zapewniająca całodobową opiekę osobom niepełnosprawnym, przewlekle chorym lub osobom w podeszłym wieku.

Zgodnie z art. 67 ust. 1 ustawy, działalność gospodarcza w zakresie prowadzenia placówki zapewniającej całodobową opiekę osobom niepełnosprawnym, przewlekle chorym lub osobom w podeszłym wieku może być prowadzona po uzyskaniu zezwolenia wojewody. Podmiot prowadzący placówkę pod nazwą Dębowe Zacisze Marzena Świątkowska, przy ul. Białej Brzozy 2 w Zalesiu Górnym nie ma zezwolenia Wojewody Mazowieckiego na prowadzenie działalności gospodarczej w zakresie prowadzenia placówki zapewniającej całodobową opiekę. Zgodnie z art. 130 ust. 2 pkt 2 ustawy o pomocy społecznej, kto bez zezwolenia prowadzi placówkę zapewniającą całodobową opiekę osobom niepełnosprawnym, przewlekle chorym lub osobom w podeszłym wieku, w której przebywa od 11 do 20 osób - podlega karze pieniężnej w wysokości 20 000 zł.


z up. WOJEWODY MAZOWIECKIEGO
Kinga Jura
Zastępca Dyrektora
          Wydziału Rodziny i Polityki Społecznej


Otrzymują:
1) Pani Marzena Świątkowska
ul. Białej Brzozy 2
05-540 Zalesie Górne
2) a/a
Mazowiecki Urząd Wojewódzki w Warszawie
00-950 Warszawa, Plac Bankowy 3/5, tel.: (+48) 22 695 69 95, Elektroniczna Skrzynka Podawcza ePUAP: /t6j4ljd68r/skrytka
www.gov.pl/web/uw-mazowiecki
Administratorem danych osobowych jest Wojewoda Mazowiecki. Dane przetwarzane są w celu realizacji czynności urzędowych. Masz prawo do dostępu, sprostowania, ograniczenia przetwarzania danych. Więcej informacji znajdziesz na stronie www.gov.pl/web/uw-mazowiecki w zakładce ochrona danych osobowych.
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