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Pan
Włodzimierz Wojnarowski
p. o. Dyrektor
Krajowego Ośrodka Mieszkalno – Rehabilitacyjnego dla Osób Chorych 
na Stwardnienie Rozsiane w Dąbku
Dąbek 129
06 – 561 Stupsk


ZALECENIA POKONTROLNE

Na podstawie art. 127 ust. 1 w związku z art. 22 pkt 8 ustawy z dnia 12 marca 2004 r. o pomocy społecznej (Dz. U. z 2023 r. poz. 901 ze zm.) oraz rozporządzenia Ministra Rodziny i Polityki Społecznej z dnia 9 grudnia 2020 r. w sprawie nadzoru i kontroli w pomocy społecznej (Dz. U. z 2020 poz. 2285) zespół inspektorów Wydziału Rodziny i Polityki Społecznej Mazowieckiego Urzędu Wojewódzkiego w Warszawie w dniach od 9 października do 9 listopada 2023 r. (kontrola prowadzona była na terenie Ośrodka w dniach 9, 10, 11, 13 października 2023 r.) przeprowadził kontrolę kompleksową w kierowanym przez Pana Krajowym Ośrodku Mieszkalno – Rehabilitacyjnym dla Osób Chorych na Stwardnienie Rozsiane w Dąbku, Dąbek 129; 06 – 561 Stupsk.

Zakres kontroli obejmował jakość usług świadczonych przez dom pomocy społecznej, stan, struktura i zgodność zatrudnienia pracowników domu pomocy społecznej z wymaganymi kwalifikacjami oraz przestrzeganie praw mieszkańców domu pomocy społecznej. Kontrolą objęto okres od 1 stycznia 2022 r. do dnia kontroli. 

Szczegółowy opis, ocena skontrolowanej działalności, zakres, przyczyny i skutki stwierdzonych nieprawidłowości zostały przedstawione w protokole kontroli kompleksowej podpisanym bez zastrzeżeń przez Pana 24 kwietnia 2024 r. 

Wobec przedstawionej w protokole oceny dotyczącej funkcjonowania Krajowego Ośrodka Mieszkalno – Rehabilitacyjnego dla Osób Chorych na Stwardnienie Rozsiane w Dąbku, stosownie do art. 128 ustawy z dnia 12 marca 2004 r. o pomocy społecznej w celu usunięcia stwierdzonych nieprawidłowości zwracam się o realizację następującego zalecenia pokontrolnego:
1. Spełnić obowiązek wskazany w treści art. 122 ust 1 ustawy z dnia 12 marca 2004 r. 
o pomocy społecznej.

Jednostka organizacyjna pomocy społecznej w terminie 30 dni od dnia otrzymania niniejszych zaleceń pokontrolnych obowiązana jest do powiadomienia Wojewody Mazowieckiego 
o ich realizacji na adres: Mazowiecki Urząd Wojewódzki w Warszawie Wydział Rodziny 
i Polityki Społecznej, pl. Bankowy 3/5, 00-950 Warszawa. Adres Elektronicznej Skrzynki Podawczej ePUAP: /t6j4ljd68r/skrytka.

Pouczenie
Zgodnie z art. 128 ustawy z dnia 12 marca 2004 r. o pomocy społecznej (Dz. U. z 2023 r. 
poz. 901 ze zm.) kontrolowana jednostka może, w terminie 7 dni od dnia otrzymania zaleceń pokontrolnych, zgłosić do nich zastrzeżenia do Wojewody Mazowieckiego za pośrednictwem Wydziału Rodziny i Polityki Społecznej.

Zgodnie z art. 130 ust. 1 ustawy z dnia 12 marca 2004 r. o pomocy społecznej, 
kto nie realizuje zaleceń pokontrolnych – podlega karze pieniężnej w wysokości od 500 zł 
do 12 000 zł.
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Iwona Mil-Wawrzynowicz
Zastępca Dyrektora Wydziału Rodziny i Polityki Społecznej
Do wiadomości:
1. Pan Adam Struzik
Marszałek Województwa Mazowieckiego
ul. Jagiellońska 26; 03 – 719 Warszawa.

Mazowiecki Urząd Wojewódzki w Warszawie
00-950 Warszawa, Plac Bankowy 3/5, tel.: (+48) 22 695 69 95 Elektroniczna Skrzynka Podawcza ePUAP: /t6j4ljd68r/skrytka
www.gov.pl/web/uw-mazowiecki
Administratorem danych osobowych jest Wojewoda Mazowiecki. Dane przetwarzane są w celu realizacji czynności urzędowych. Masz prawo do dostępu, sprostowania, ograniczenia przetwarzania danych. Więcej informacji znajdziesz na stronie www.gov.pl/web/uw-mazowiecki w zakładce ochrona danych osobowych.
2

image1.png
S
,MW( _\\\\. \W! .





