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WOJEWODA MAZOWIECKI

Warszawa, 30 sierpnia 2024 r.


WRPS-IV.431.1.31.2024.BT

Pani
Dorota Krzymowska
Kierownik

Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Korytnicy
ul. Kolejowa 2, 08-330 Korytnica
WYSTĄPIENIE POKONTROLNE

Na podstawie art. 197b w związku z art. 186 ust. 1 pkt 3 ustawy z dnia 9 czerwca 2011 r. o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej (Dz. U. z 2024 r. poz. 177 z późn. zm.), zwanej dalej ustawą, zgodnie z Planem Kontroli Zewnętrznych Mazowieckiego Urzędu Wojewódzkiego na rok 2024, zespół starszych inspektorów wojewódzkich Wydziału Rodziny i Polityki Społecznej Mazowieckiego Urzędu Wojewódzkiego w Warszawie, w składzie: Beata Trzcińska i Elżbieta Kozioł - przeprowadził w terminie 17-19 lipca 2024 r. kontrolę kompleksową w trybie zwykłym w Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej w Korytnicy, zwanym dalej Ośrodkiem. Zakres kontroli obejmował zapewnienie rodzinie przeżywającej trudności w wypełnianiu funkcji opiekuńczo-wychowawczych wsparcia oraz pomocy asystenta rodziny, w okresie od 1 stycznia 2023 r. do dnia kontroli.

Na podstawie art. 197d ww. ustawy oraz na podstawie rozporządzenia Ministra Pracy i Polityki Społecznej z dnia 21 sierpnia 2015 r. w sprawie przeprowadzania kontroli przez wojewodę oraz wzoru legitymacji uprawniającej do przeprowadzania kontroli (Dz. U. poz. 1477) przekazuję niniejsze wystąpienie pokontrolne.

Wojewoda Mazowiecki pozytywnie pomimo nieprawidłowości ocenił sposób organizacji i realizacji przez Ośrodek zadań wynikających z ustawy o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej, w tym:

1. zapewnienie warunków organizacyjno-kadrowych do realizacji zadania z zakresu wspierania rodziny,

2. poprawność sporządzanej sprawozdawczości,

3. prawidłowość, adekwatność i efektywność udzielanej pomocy i wsparcia rodzinie przeżywającej trudności w wypełnianiu funkcji opiekuńczo-wychowawczych przez działania prowadzone w formie pracy z rodziną lub pomocy w opiece i wychowaniu dziecka,

4. wywiązywanie się z obowiązku wynikającego z ustawy z dnia 4 listopada 2016 r. o wsparciu kobiet w ciąży i rodzin „Za życiem”.

Obowiązek wspierania rodziny przeżywającej trudności w wypełnianiu funkcji opiekuńczo-wychowawczych spoczywa na gminie. Zgodnie z art. 8 ustawy, rodzinie przeżywającej trudności w wypełnianiu funkcji opiekuńczo-wychowawczych wsparcie zapewnia wójt. 

Rada Gminy Korytnica 28 grudnia 2022 r. Uchwałą Nr LVII/323/22 przyjęła statut Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Korytnicy, w którym wskazano, że do zadań Ośrodka należy między innymi „organizowanie zasad i form wspierania rodziny przeżywającej trudności w wypełnianiu funkcji opiekuńczo-wychowawczych” oraz „ustalanie i wypłacanie jednorazowego świadczenia określonego w art. 10 ustawy o wsparciu kobiet w ciąży i rodzin „Za życiem” 
. 
Kierownik Zarządzeniem nr 1/2024 z 20 stycznia 2024 r., ustalił Regulamin Organizacyjny Ośrodka, który określał między innymi zasady kierowania Ośrodkiem, organizację wewnętrzną, zakresy i kompetencje poszczególnych pracowników
. W strukturze organizacyjnej Ośrodka uwzględniono stanowisko asystenta rodziny. § 16 regulaminu zawiera katalog zamknięty jego zadań, bez uwzględnienia obowiązków określonych w art. 15 ust. 1 pkt 2 i 13a ustawy.
Na stanowisku kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Korytnicy zatrudniona jest Pani od 1 kwietnia 2022 r., posiada upoważnienie do prowadzenia postępowań w sprawach z zakresu wspierania rodziny oraz wydawania w tych sprawach decyzji. W czasie Pani nieobecności zastępstwo pełni upoważniony pracownik
. W związku z nowelizacją ustawy i wejściem, w życie 1 lutego 2023 r. art. 7b ust. 2 pkt 4 ustawy, kierownicy, dyrektorzy, inne osoby zatrudnione w jednostce organizacyjnej wspierania rodziny i systemu pieczy zastępczej podlegają sprawdzeniu figurowania lub niefigurowania w Rejestrze Sprawców Przestępstw na Tle Seksualnym, w terminie 6 miesięcy od dnia wejścia w życie ustawy zmieniającej (Dz. U. z 2022 r. poz. 2140). Termin ten upłynął 1 sierpnia 2023 r. i nie został zachowany w przypadku sprawdzenia kierownika Ośrodka (obowiązek dopełniono 18 czerwca 2024 r.)

Zgodnie z art. 28a ustawy, wójt sprawuje kontrolę nad podmiotami organizującymi pracę z rodziną oraz placówkami wsparcia dziennego. Wyjaśniła Pani, że nie przeprowadzano kontroli w tym zakresie
.

Gmina wypełniła obowiązek wynikający z art. 176 pkt 1 ustawy, opracowała 3-letni Gminny Program Wspierania Rodziny na lata 2022-2024, przyjęty Uchwałą Rady Gminy Korytnica Nr XLV/252/22 z dnia 25 lutego 2022 r. Poprzedni program obowiązywał w latach 2019-2021 i nie został poddany ewaluacji. Program po upływie 3 lat powinien podlegać ocenie, a wynikiem podsumowania powinny być rekomendacje, które zostaną uwzględnione w programie następnym. Sporządzona w obowiązującym Programie diagnoza środowiska lokalnego nie zawierała pełnych informacji o rodzinach zagrożonych kryzysem lub przeżywających trudności opiekuńczo-wychowawcze, w tym informacji o liczbie rodzin objętych wsparciem asystenta rodziny, liczbie dzieci umieszczonych w pieczy zastępczej, czy liczbie rodzin objętych nadzorem kuratora sądowego. Realizatorem Programu został Ośrodek działający we współpracy z innymi jednostkami. Jako cel główny wskazano wspieranie rodziny przeżywającej trudności w wypełnianiu funkcji opiekuńczo-wychowawczych. Ponadto sformułowano 4 cele szczegółowe, do których przypisano kierunki działań, zadania, podmioty realizujące i wskaźniki. Nie wyznaczono natomiast osoby/podmiotu pełniącej/go funkcję koordynatora Programu ani terminu realizacji poszczególnych zadań
. 
1. Zapewnienie warunków organizacyjno-kadrowych do realizacji zadania z zakresu wspierania rodziny

Asystent rodziny zatrudniony jest w Ośrodku od 5 września 2022 r. do 31 grudnia 2022 r. - na czas określony, a od 1 stycznia 2023 r. na czas nieokreślony w pełnym wymiarze godzin, w ramach stosunku pracy w systemie zadaniowego czasu pracy, posiada zakres czynności na zajmowanym stanowisku. Ustalono, że asystent rodziny posiada wykształcenie określone w art. 12 ust. 1 pkt 1 lit. c ustawy, ukończył szkolenie z zakresu pracy z dziećmi lub rodziną, tj. 260-godzinny kurs Asystent rodziny. Udokumentował: 

-5-cio miesięczny staż na stanowisku opiekunka dziecięca w ramach projektu „Aktywizacja osób młodych pozostających bez pracy w powiecie węgrowskim”, którego zgodnie z wystawionym zaświadczeniem, nie wlicza się do stażu pracy. Staż pracy to okres zatrudnienia, czyli wykonywania pracy na podstawie stosunku pracy,
- 10 miesięczny okres zatrudnienia na stanowisku opiekunka dziecięca w przedszkolu,

- 7 miesięcy i 20 dni zatrudnienia na stanowisku pomoc nauczyciela w szkole podstawowej,

- 51 miesięcy zatrudnienia na stanowisku aspirant pracy socjalnej w ośrodku pomocy społecznej (w tym: 28 miesięcy w Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej w Korytnicy). Zauważyć należy, że sam fakt zatrudnienia na stanowisku aspiranta pracy socjalnej nie jest równoznaczny z posiadaniem w tym okresie stażu pracy z dziećmi lub rodziną.
Zgodnie z art. 12 ust. 1 pkt 1 lit c ustawy, asystentem rodziny może być osoba, która posiada wykształcenie średnie lub średnie branżowe i szkolenie z zakresu pracy z dziećmi lub rodziną, a także udokumentuje co najmniej 3-letni staż pracy z dziećmi i rodziną. Z analizy przedstawionych dokumentów wynika, że na dzień kontroli asystent rodziny spełniał wymagania określone w art. 12 ustawy.

Asystent rodziny spełniał wymogi zawarte w art. 12 ust. 1 pkt 2 - 4 ustawy. Stosownie do art. 12 ust. 1 pkt 5 ustawy, asystentem rodziny może być osoba, która nie figuruje w Rejestrze Sprawców Przestępstw na tle Seksualnym z dostępem ograniczonym.  Ustalono, że informację, o której mowa w art. 7b ust. 2 pkt 4 ustawy, pozyskano 18 czerwca 2024 r., a nie przed nawiązaniem stosunku pracy, do czego zobowiązuje art. 21 ustawy z dnia 13 maja 2016 r. o przeciwdziałaniu zagrożeniom przestępczością na tle seksualnym i ochronie małoletnich
. Zauważyć należy, że od 15 lutego 2024 r., zgodnie z art. 21 ust. 3 ustawy o przeciwdziałaniu zagrożeniom przestępczością na tle seksualnym i ochronie małoletnich, osoba, z którą ma być nawiązany stosunek pracy, przedkłada pracodawcy informację z Krajowego Rejestru Karnego w zakresie przestępstw określonych w rozdziale XIX i XXV Kodeksu karnego, w art. 189a i art. 207 Kodeksu karnego oraz w ustawie z dnia 29 lipca 2005 r. o przeciwdziałaniu narkomanii (Dz. U. z 2023 r. poz. 1939), lub za odpowiadające tym przestępstwom czyny zabronione określone w przepisach prawa obcego.
W okresie od 1 lutego do 31 marca 2024 r. asystentowi rodziny powierzono realizację zadania i prowadzenia dokumentacji w ramach Programu Asystent osoby z niepełnoprawnością dla jednostek samorządu terytorialnego – Edycja 2024. 
Zgodnie z art. 17 ust. 3 i 4 ustawy, praca asystenta rodziny nie może być łączona z wykonywaniem obowiązków pracownika socjalnego na terenie gminy, w której praca ta jest prowadzona oraz asystent rodziny nie może prowadzić postepowań z zakresu świadczeń realizowanych przez gminę. Poinformowała Pani, że praca asystenta rodziny nie była łączona z wykonywaniem obowiązków pracownika socjalnego i asystent nie prowadził postepowań z zakresu świadczeń realizowanych przez gminę.

Asystent rodziny realizował obowiązek określony w art. 12 ust. 2 ustawy, uczestniczył w 2 szkoleniach i w 1 warsztatach
. 
Asystent rodziny na okoliczność dokumentowania pracy z rodziną prowadził druki pod nazwą „Karta pracy asystenta rodziny”, odrębnie dla każdej rodziny, w cyklu miesięcznym. Karta zawierała: daty, miejsca, opis podjętych działań, liczbę godzin oraz podpis członka rodziny. 
Ponadto w Ośrodku prowadzona była miesięczna karta ewidencji czasu pracy, osobno na każdy miesiąc, gdzie wyszczególnione były przepracowane godziny ogółem oraz godzina rozpoczęcia i zakończenia pracy.
Art. 17 ust. 2 ustawy stanowi, że praca asystenta rodziny jest wykonywana w ramach stosunku pracy w systemie zadaniowego czasu pracy albo umowy o świadczenie usług. Z przedstawionej dokumentacji wynika, że wizyty asystenta rodziny w każdej rodzinie odbywały się po kilka razy w miesiącu, a asystent rodziny pracował w godzinach pracy Ośrodka, a tym samym nie wykonywał swojej pracy w ramach stosunku pracy w systemie zadaniowego czasu pracy, który pozwalałby na dostosowanie powierzonych zadań do rytmu życia rodziny
. Ponadto analizie poddano losowo wybrane 3 miesiące (grudzień 2023 r., marzec i maj 2024 r.) pracy asystenta rodziny i ustalono, że w żadnym miesiącu czas pracy z rodziną nie przekroczył 50% ogółu czasu pracy asystenta rodziny, i wynosił odpowiednio: 48%, 45%, 41%. Zauważyć należy, że stosownie do art. 8 ust. 2 ustawy, wspieranie rodziny prowadzone jest w formie: 1) pracy
z rodziną, 2) pomocy w opiece i wychowaniu dziecka, natomiast art. 14 ustawy reguluje miejsce prowadzenia tej pracy, tj. miejsce zamieszkania rodziny lub w miejsce wskazane przez rodzinę.

W myśl art. 10 ust. 1 i 2 ustawy, pracę z rodziną organizuje gmina lub inny podmiot, przy czym do organizacji tej pracy gmina może wyznaczyć ośrodek pomocy społecznej. W przypadku, gdy wyznaczonym podmiotem jest ośrodek pomocy społecznej, w ośrodku można utworzyć zespół do spraw asysty rodzinnej. W Ośrodku nie utworzono zespołu do spraw asysty rodzinnej
. 
2. Poprawność sporządzanej sprawozdawczości

Ośrodek wypełnił obowiązek wynikający z art. 176 pkt 6 ustawy, sporządził i przekazał w systemie teleinformatycznym sprawozdania rzeczowo-finansowe z zakresu wspierania rodziny za okres od 1 stycznia do 30 czerwca 2023 r. oraz od 1 lipca do 31 grudnia 2023 r. Wynika z nich, że w 2023 r. z usług asystenta rodziny korzystało łącznie 11 rodzin, z żadną nie zakończono pracy, 1 rodzina zobowiązana była przez sąd do pracy z asystentem rodziny. Analiza przedstawionej dokumentacji, w tym Załącznika nr 1 Informacja o rodzinach objętych wsparciem asystentów rodziny od 1 stycznia 2023 r. do 17 lipca 2024 r., zwanego dalej Zał. 1, sporządzonego na potrzeby kontroli, wykazała, że w sprawozdaniu błędnie wykazywano
1 rodzinę, jako zobowiązaną przez sąd do pracy z asystentem rodziny. Wyjaśniła Pani, że w sprawie tej rodziny sąd zwrócił się do Ośrodka tylko z prośbą o rozważenie możliwości przyznania asystenta rodziny
. 

Zgodnie z art. 179 ustawy, w terminie do 31 marca każdego roku wójt składa radzie gminy roczne sprawozdanie z realizacji zadań z zakresu wspierania rodziny oraz przedstawia potrzeby związane z realizacją zadań. Poinformowała Pani, że obowiązek został wypełniony. Sprawozdanie za 2022 r. przedstawiono na sesji Rady Gminy Korytnica 27 lutego 2023 r., a za 2023 r. - 22 marca 2024 r. W ramach potrzeb związanych z realizacją zadania, wskazano między innymi na kontynuację zatrudnienia asystenta rodziny, realizację Gminnego Programu Wspierania Rodziny, zabezpieczenie środków finansowych na pokrycie wydatków związanych z opieką i wychowaniem dziecka umieszczonego w pieczy zastępczej, a także na dalszą współpracę pomiędzy instytucjami i podmiotami działającymi na rzecz dziecka i rodziny. Nie odniesiono się natomiast do innych zadań, np. placówek wsparcia dziennego, czy rodzin wspierających
. 

Artykuł 179 ust. 2 ustawy stanowi, że rada gminy biorąc pod uwagę potrzeby wskazane w sprawozdaniu, uchwala gminne programy wspierania rodziny. Zapis ten wskazuje na zasadność szerszego spojrzenia na tematykę i wykazywanie wszystkich potrzeb w tym zakresie. 

3. Prawidłowość, adekwatność i efektywność udzielanej pomocy i wsparcia rodzinie przeżywającej trudności w wypełnianiu funkcji opiekuńczo-wychowawczych przez działania prowadzone w formie pracy z rodziną lub pomocy w opiece i wychowaniu dziecka

Zgodnie z art. 2 ust. 1 ustawy, wspieranie rodziny przeżywającej trudności w wypełnianiu funkcji opiekuńczo-wychowawczych to zespół planowych działań mających na celu przywrócenie rodzinie zdolności do wypełniania tych funkcji. Definicja wskazuje, że nie chodzi o jedno działanie, ale o ich zespół, i do tego zaplanowany, dlatego też konieczne jest zdiagnozowanie problemu występującego w danej rodzinie, stanowiącego przyczynę trudności w wypełnianiu funkcji opiekuńczo-wychowawczych.
Na gminie spoczywa nie tylko obowiązek wspierania rodziny przeżywającej trudności w wypełnianiu funkcji opiekuńczo-wychowawczych, ale też prowadzenia monitoringu sytuacji dziecka z rodziny zagrożonej kryzysem lub przeżywającej trudności. W celu realizacji tego zadania istotne jest dokonywanie analizy i oceny zjawisk mających wpływ na sytuację osób wymagających wsparcia w środowisku lokalnym, wykazanie aktywności przy identyfikowaniu i monitorowaniu osób i rodzin wymagających pomocy, w szczególności:

· ustalenie zasad postępowania odnośnie wymiany informacji dotyczących rodzin z problemami; 

· stosowanie procedur weryfikowania własnych informacji i ustalenia wspólnych działań;

·  wykorzystanie innych możliwości dotarcia do wszystkich osób potrzebujących pomocy i wsparcia. 
Wyjaśniła Pani, że w Ośrodku nie wprowadzono dokumentów ustalających zasady postępowania odnośnie wymiany informacji dotyczących rodzin z problemami, procedur weryfikowania własnych informacji i ustalania wspólnych działań. Wyjaśniła Pani, że informacje o rodzinach przeżywających trudności opiekuńczo-wychowawcze Ośrodek pozyskuje ze środowiska lokalnego, od pracowników placówek oświatowych, służby zdrowia, kuratorów sądowych, policji, a także z anonimowych źródeł, a wszystkie informacje sprawdzane są przez pracowników socjalnych.

Wskazała Pani, że Ośrodek współpracuje między innymi z placówkami oświatowymi, służbą zdrowia, policją, kuratorami sądowymi i innymi podmiotami działającymi na rzecz dziecka i rodziny. Na bieżąco następuje wymiana informacji i podejmowane są działania pomocowe dotyczące rodzin z problemami.

Zgodnie z art. 9 ustawy, rodzina może otrzymać wsparcie przez działania:

1) instytucji i podmiotów działających na rzecz dziecka i rodziny,

2) placówek wsparcia dziennego,

3) rodzin wspierających.

Poinformowała Pani, że na terenie gminy nie funkcjonują placówki wsparcia dziennego. Gmina nie obejmowała rodzin przeżywających trudności w wypełnianiu funkcji opiekuńczo-wychowawczych pomocą rodzin wspierających.

Praca z rodziną określona w art. 8 ust. 2 ustawy jest jedną z form wspierania rodziny. Artykuł 10 ust. 3 ustawy przewiduje dodatkowe formy pracy z rodziną, wymienione w pkt 1-5 ustawy. 
Zgodnie z art. 176 pkt 3 lit. a ustawy, do zadań własnych gminy należy między innymi, zapewnienie rodzinie przeżywającej trudności, dostępu do specjalistycznego poradnictwa. Wyjaśniła Pani, że rodziny przeżywające trudności opiekuńczo-wychowawcze mogły korzystać z:

- poradnictwa prawnego, psychologicznego, pedagogicznego, rodzinnego, psychoterapeuty uzależnień w Ośrodku Interwencji Kryzysowej w Węgrowie, 

- pomocy prawnej w Starostwie Powiatowym w Węgrowie,

- pomocy psychologicznej, pedagogicznej, logopedycznej w Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Węgrowie,

- wsparcia terapeuty uzależnień, poradnictwa psychologicznego, pedagogicznego, specjalisty z zakresu przeciwdziałania przemocy w ramach działań Gminnej Komisji Rozwiazywania Problemów Alkoholowych w Korytnicy
.

Ośrodek nie prowadził pracy z rodziną w formie: terapii i mediacji, usług dla rodzin z dziećmi, spotkań dla rodzin mających na celu wymianę ich doświadczeń oraz zapobieganie izolacji, zwanych grupami wsparcia.

Poinformowała Pani, że w okresie podlegającym kontroli w Ośrodku nie było odmów przydzielenia asystenta rodziny, ani przypadków określonych w art. 11 ust. 1a ustawy.

Zarządzeniem nr 12/2022 z 30 grudnia 2022 r. określiła Pani sposób współdziałania pracownika socjalnego i wspierania rodzin przez asystenta rodziny oraz sposób dokumentowania działań w trakcie prowadzenia pracy z rodziną
. Wraz z procedurami wprowadzono druki pn.: zgoda na współpracę z asystentem rodziny, wniosek do kierownika Ośrodka o objęcie rodziny wsparciem asystenta rodziny, zasady współpracy rodziny z asystentem rodziny, karta czasu pracy asystenta rodziny, opis sytuacji rodziny, plan pracy z rodziną, ocena okresowa pracy asystenta rodziny z rodziną, wniosek do Ośrodka Pomocy Społecznej o zakończenie objęcia rodziny wsparciem asystenta rodziny, ocena końcowa pracy asystenta rodziny z rodziną.

Ustalono, że nie opracowano rozwiązań na okoliczność braku zatrudnienia lub dłuższej nieobecności asystenta rodziny, a także nie określono kryteriów zakończenia pracy asystenta z rodziną. Ustalono niezgodność w stosowaniu wprowadzonych nazw poszczególnych załączników obowiązujących przy dokumentowaniu działań (np. druk zgody na współpracę z asystentem rodziny, Wniosek do Kierownika Ośrodka Pomocy Społecznej o objęcie rodziny wsparciem asystenta rodziny) oraz nie wprowadzono wzoru druku okresowej oceny sytuacji rodziny. 
Na podstawie przedstawionej dokumentacji oraz sporządzonych na potrzeby kontroli: Załącznika 1 oraz Załącznika nr 2 Realizacja zadań asystentów rodziny od 1 stycznia 2023 r. do 17 lipca 2024 r. ustalono, że w okresie poddanym kontroli w gminie Korytnica wsparciem asystenta rodziny obejmowano łącznie xx xxxxxx, xxx xxxx xxxx xxxxxxxxxxxxx xxxxx xxx do współpracy z asystentem rodziny. W rodzinach wychowywało się xx xxxxxx, x xxxx: xx xx x x. x. x xx xx x xx xx x. x.
 

Zgodnie z art. 10 ust. 4 ustawy, praca z rodziną jest prowadzona także w przypadku czasowego umieszczenia dziecka poza rodziną. Poinformowała Pani, że w pieczy zastępczej xxxxxxxxxxxxx xxxx x xxxxxx xxxxxxxxxxxx x x xxxxxx xxxxxxxxxxxxx. Nie prowadzono pracy z rodzinami biologicznymi ze względu na stan zdrowia rodziców, zamieszkiwanie poza terenem gminy lub zgon rodziców. Gmina współfinansowała pobyt dzieci w pieczy zastępczej: w 2023 r. w wysokości 22 028,38 zł, a w 2024 r. do dnia kontroli, 11 498,70 zł
. 
Sprawdzono dokumentację 10 rodzin, które w okresie kontrolnym objęte były wsparciem asystenta rodziny. Ustalono, że przydzielanie asystenta rodziny następowało po przeprowadzeniu wywiadu środowiskowego, zgodnie z art. 11 ust. 1 ustawy. Rodziny wyraziły zgodę na wspieranie przez asystenta rodziny. Dokumentacja pracy z rodziną przechowywana była odrębnie dla każdej rodziny i zawierała:

- kwestionariusz rodzinnego wywiadu środowiskowego część I lub aktualizacja wywiadu część IV z wnioskiem do kierownika o objęcie rodziny wsparciem asystenta rodziny, z adnotacją kierownika o przydzieleniu asystenta rodziny. Zauważyć należy, że zasadne jest sporządzanie części I kwestionariusza wywiadu, który zawiera szereg istotnych informacji dotyczących członków rodziny, warunków bytowych, sytuacji materialnej, zawodowej, zdrowotnej, sytuacji osób z niepełnosprawnościami, czy też osób z symptomami nadużywania substancji psychoaktywnych, a także zasadności udzielenia pomocy; 
- wniosek pracownika socjalnego o przydzielenia asystenta rodziny wraz ze zgodą kierownika;

- zgodę na podjęcie współpracy z asystentem rodziny, w okresie od… do…, 

- kartę informacyjną dotyczącą rodziny;

- opis sytuacji rodziny, stanowiący analizę sytuacji rodziny i środowiska rodzinnego oraz przyczyn kryzysu w rodzinie;
- plan pracy z rodziną, opracowywany we współpracy z rodziną, nie zawsze w konsultacji z pracownikiem socjalnym. W teczkach rodzin wykazanych w Zał. 1 pod poz. 2, 4, 8, 11 - brak podpisu pracownika socjalnego, natomiast pod poz. 11 - brak podpisu rodziny. Plan pracy  rodziną, stosownie do art. 15 ust. 1 pkt 1 ustawy, powinien być opracowywany we współpracy z członkami rodziny i w konsultacji z pracownikiem socjalnym. W przypadku umieszczenia dziecka w pieczy zastępczej, opracowanie planu pracy wymaga także współpracy koordynatora rodzinnej pieczy zastępczej, a plan pracy z rodziną powinien być skoordynowany z planem pomocy dziecku umieszczonemu w pieczy zastępczej.

W planie określono cel główny, cele szczegółowe, działania, termin i miejsce wykonania, przewidywane efekty. Nie określono ewentualnego terminu usamodzielnienia rodziny, zakończenia z nią pracy. Ustalono, że w teczkach 6 rodzin nie sporządzano aktualizacji planu pracy z rodziną, podczas gdy zaplanowane działania kończyły się np. w lipcu 2023 r. (rodzina wykazana pod poz. 3 Zał. 1). Tym samym praca prowadzona z rodziną nie nosiła znamion planowania. Zgodnie z art. 2 ust. 1 ustawy, wspieranie rodziny przeżywającej trudności w wypełnianiu funkcji opiekuńczo-wychowawczych to zespół planowych działań mających na celu przywrócenie rodzinie zdolności do wypełniania tych funkcji; 
- ocena okresowa pracy asystenta rodziny z rodziną, sporządzana osobno dla każdej rodziny, sporządzana co kilka miesięcy, podpisana przez asystenta rodziny i kierownika Ośrodka. Ocena zawierała: opis sytuacji rodziny przed objęciem asystenturą rodziny, cele współpracy z rodziną, zadania wykonane z rodziną i na jej rzecz w okresie od .. do.., wnioski i uwagi.

Ustalono, że informacje zawarte w ocenie okresowej pracy asystenta rodziny odnoszą się do realizowanego planu pracy z rodziną i przebiegu pracy z rodziną, a także oceny jej sytuacji; 
- karta czasu pracy asystenta rodziny, z opisem podjętych działań;

- informacja o zakończeniu pracy wraz ze wskazaniem powodu, sporządzona przez asystenta rodziny;

- pisma i notatki służbowe dotyczące współpracy z innymi instytucjami
. 
Zgodnie z art. 15 ust 1. pkt 15 ustawy, asystent rodziny zobowiązany jest do dokonywania okresowej oceny sytuacji rodziny i przekazywania jej kierownikowi Ośrodka. Zadanie nie było realizowane.

Art. 15 ust. 1 pkt 16 ustawy wskazuje, że do zadań asystenta rodziny należy monitorowanie funkcjonowania rodziny po zakończeniu pracy z rodziną. Wyjaśniła Pani, że w okresie poddanym kontroli asystent rodziny zakończył pracę z x xxxxxxxxx: x xxxxxxx xxxx x. x xx xxxxxxxx xxxx x., xx xxxxxxx xx xxxxxxxxxxx xxxxx, x xxx x xxxxxx xxxxxxxx x xxxxxx xxxxxxxxxxx xxxxxxxxxxxxx xxxxx xxxxxxx.
Na okoliczność zakończenia pracy z rodziną, asystent rodziny sporządzał wniosek do kierownika oraz ocenę końcową pracy asystenta rodziny z rodziną. Poinformowała Pani, że do dnia kontroli nie prowadzono monitoringu sytuacji rodziny: w pierwszym przypadku ze względu na absencję asystenta rodziny, natomiast w drugim z powodu pełnoletności dziecka.
Z analizy przedstawionych dokumentów wynika, że asystent rodziny między innymi udzielał pomocy rodzinie w poprawie jej sytuacji życiowej, w tym w zdobywaniu umiejętności prawidłowego prowadzenia gospodarstwa domowego, rozwijaniu umiejętności opiekuńczo-wychowawczych rodziny, udzielał pomocy w zakresie rozwiązywania problemów socjalnych, problemów wychowawczych z dziećmi, prowadził dokumentację dotyczącą pracy z rodziną. Asystent rodziny nie brał udziału w ocenie sytuacji dziecka umieszczonego w pieczy zastępczej, natomiast do organizatora rodzinnej pieczy zastępczej przekazywane były pisemne informacje dotyczące funkcjonowania rodzin biologicznych dzieci umieszczonych w pieczy zastępczej
. 

Poinformowała Pani, że nadzorowanie wykonywania zadań z zakresu wspierania rodziny w tym efektów wsparcia udzielanego przez asystenta rodziny, realizowane było poprzez przedkładanie przez asystenta rodziny kierownikowi Ośrodka prowadzonej dokumentacji dotyczącej pracy z rodziną.
. 

4. Wywiązywanie się z obowiązku wynikającego z ustawy z dnia 4 listopada 2016 r. o wsparciu kobiet w ciąży i rodzin „Za życiem”. 

Na mocy art. 15 ust. 1 pkt 13a ustawy, do zadań asystenta rodziny należy także realizacja zadań określonych w ustawie z dnia 4 listopada 2016 r. o wsparciu kobiet w ciąży i rodzin „Za życiem”, koordynacja poradnictwa w zakresie: przezwyciężania trudności w pielęgnacji i wychowaniu dziecka; wsparcia psychologicznego; pomocy prawnej; dostępu do rehabilitacji społecznej i zawodowej oraz świadczeń opieki zdrowotnej. 

Wyjaśniła Pani, że w okresie objętym kontrolą wypłacono x xxxxxxxxxxx xxxxxxxxxxx x tytułu urodzenia się żywego dziecka, o którym mowa w art. 10 ww. ustawy. Rodziny informowane były o możliwości uzyskania pomocy w formie koordynacji wsparcia realizowanego przez asystenta rodziny, natomiast żadna rodzina nie złożyła wniosku o ten rodzaj pomocy
.
Na podstawie art. 197 d ustawy z dnia 9 czerwca 2011 r. o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej oraz na podstawie rozporządzenia Ministra Pracy i Polityki Społecznej z dnia 21 sierpnia 2015 r. w sprawie przeprowadzania kontroli przez wojewodę oraz wzoru legitymacji uprawniającej do przeprowadzania kontroli i wobec stwierdzonych nieprawidłowości kieruję do Pani następujące zalecenia pokontrolne: 

· wykonywać zadania asystenta rodziny w ramach stosunku pracy w systemie zadaniowego czasu pracy, zgodnie z art. 17 ust. 2 ustawy, ustalając czas pracy z rodziną, w zależności od jej potrzeb, z uwzględnieniem godzin przedpołudniowych, popołudniowych i wieczornych;

· opracowywać plan pracy z rodziną, we współpracy z członkami rodziny i w konsultacji z pracownikiem socjalnym, zgodnie z art. 15 ust. 1 pkt. 1 ustawy;

· dopracować procedury określające standardy pracy asystenta rodziny w zakresie sposobu organizacji pracy asystenta rodziny na rzecz rodziny oraz wzory przyjętych do stosowania dokumentów, w tym:

- sporządzać okresową ocenę sytuacji rodziny, zgodnie z art. 15 ust. 1 pkt 15 ustawy,

- prowadzić pracę z rodziną w miejscu jej zamieszkania lub w miejscu wskazanym przez rodzinę, zgodnie z art. 14 ustawy;

· realizować obowiązek określony w art. 7b w związku z art. 12 ust. 1 pkt 5 ustawy;

· dochowywać staranności przy przekazywaniu danych w sprawozdaniach rzeczowo-finansowych z zakresu wspierania rodziny. 

Uwagi i wnioski 

Ponadto zwracam uwagę na potrzebę:

· wspierania rodzin w formie pomocy w opiece i wychowaniu, poprzez prowadzenie przez gminę placówki wsparcia dziennego;
· wypracowania mechanizmów identyfikowania wszystkich rodzin przeżywających trudności w wypełnianiu funkcji opiekuńczo-wychowawczych w celu objęcia ich wsparciem w formie pracy z rodziną lub pomocy w opiece i wychowaniu dziecka;
·  przyjęcia zasad współpracy i sprawnej wymiany informacji pomiędzy Ośrodkiem a poszczególnymi podmiotami i instytucjami zaangażowanymi w udzielanie wsparcia rodzinom;

· nawiązania współpracy z rodzinami, które mogłyby stanowić rodzinę wspierającą dla rodzin przeżywających trudności w pełnieniu funkcji opiekuńczo-wychowawczych.

Pouczenie

Zgodnie z art. 197 d ustawy z dnia 9 czerwca 2011 r. o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej (Dz. U. z 2024 r. poz. 177 z późn. zm.) oraz § 14 ust. 1 rozporządzenia Ministra Pracy i Polityki Społecznej z dnia 21 sierpnia 2015 r. w sprawie przeprowadzania kontroli przez wojewodę oraz wzoru legitymacji uprawniającej do przeprowadzania kontroli (Dz. U. poz. 1477) kontrolowana jednostka może w terminie 7 dni od dnia otrzymania wystąpienia pokontrolnego, zgłosić do Wojewody Mazowieckiego zastrzeżenia do wydanego wystąpienia lub/i do zawartych w nim zaleceń pokontrolnych na adres: Mazowiecki Urząd Wojewódzki, Wydział Rodziny i Polityki Społecznej, plac Bankowy 3/5, 00-950 Warszawa. 

W przypadku nieuwzględnienia przez Wojewodę Mazowieckiego zastrzeżeń oraz w przypadku nie zgłoszenia zastrzeżeń do zaleceń, kontrolowana jednostka jest obowiązana w terminie 30 dni od otrzymania niniejszego wystąpienia pokontrolnego powiadomić wojewodę o sposobie realizacji uwag, wniosków i zaleceń. 

W przypadku uwzględnienia zastrzeżeń odpowiadając na zalecenia należy mieć na uwadze zmiany wynikające z powyższego faktu.

Jednocześnie przypominam, że w przypadku osób, które nie realizują zaleceń pokontrolnych mają zastosowanie przepisy art. 198 ustawy o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej.

Z up. WOJEWODY MAZOWIECKIEGO

Aneta Witecka
Zastępca Kierownika Oddziału
/podpisano kwalifikowanym podpisem elektronicznym/
STARSZY INSPEKTOR WOJEWÓDZKI

                Beata Trzcińska 

STARSZY INSPEKTOR WOJEWÓDZKI

                Elżbieta Kozioł

� Akta kontroli, s. 33-35.


� Akta kontroli, s. 36-49 


� Akta kontroli, s. 50- 53.


� Akta kontroli, s. 53.


� Akta kontroli s. 57-78.


� Ustawa z dnia 13 maja 2016 r. o przeciwdziałaniu zagrożeniom przestępczością na tle seksualnym i ochronie małoletnich (Dz. U. z 2024 r. poz. 560).


� Akta kontroli, s. 54, s. 79-124. 


� Akta kontroli, s. 125-128.


� Akta kontroli, s. 54.


� Akta kontroli, s. 133-138, s. 252.


� Akta kontroli, s. s. 53, s. 139-168.


� Akta kontroli, s. 54.


� Akta kontroli, s. 170-187.


� Akta kontroli, s. 137-138, s. 188-196.


� Akta kontroli, s. 55-56.


� Akta kontroli, s. 197-250.


� Akta kontroli, s. 197-250.


� Akta kontroli, s. 55


� Akta kontroli, s. 56, s. 251.





Mazowiecki Urząd Wojewódzki w Warszawie

00-950 Warszawa, Plac Bankowy 3/5, tel.: (+48) 22 695 69 95 Elektroniczna Skrzynka Podawcza ePUAP: /t6j4ljd68r/skrytka
www.gov.pl/web/uw-mazowiecki
Administratorem danych osobowych jest Wojewoda Mazowiecki. Dane przetwarzane są w celu realizacji czynności urzędowych. Masz prawo do dostępu, sprostowania, ograniczenia przetwarzania danych. Więcej informacji znajdziesz na stronie www.gov.pl/web/uw-mazowiecki w zakładce ochrona danych osobowych.
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