OPIS PRZEDMIOTU ZAMÓWIENIA

1. Przedmiot zamówienia:

Przedmiotem zamówienia jest kompleksowe wykonanie wraz z przygotowaniem projektu graficznego oraz dostawa kalendarzy na 2025 rok na potrzeby Wydziału Bezpieczeństwa 
i Zarządzania Kryzysowego Mazowieckiego Urzędu Wojewódzkiego w Warszawie. 
 
2. Kalendarze – ilości i parametry:

1. Kalendarz na 2025 r. leżący z piórnikiem z logo – 60 szt. 
– 18 szt. z logo WCZK, rozmiar 16x31 cm, logo + dodatkowo napis Wojewódzkie Centrum Zarządzania Kryzysowego Mazowieckiego Urzędu Wojewódzkiego w Warszawie, pl. Bankowy 3/5, 00-950 Warszawa.
– 42 szt. z napisem Wydział Bezpieczeństwa i Zarządzania Kryzysowego Mazowieckiego Urzędu Wojewódzkiego w Warszawie, pl. Bankowy 3/5, 00-950 Warszawa.
2. Kalendarz książkowy na 2025 r. z tłoczonym logo oraz rokiem – 100 szt. 
Kalendarze w układzie dziennym (oddzielnie również sobota i niedziela), zamykany na gumkę, wyposażony we wstążkę oraz w uchwyt na długopis, w kolorze beżowym, z tłoczonym logo oraz rokiem w ilości zgodnie z poniższym podziałem:
[bookmark: _Hlk176431549]– A4 - 5 szt. z logo WCZK, 
– A5 - 25 szt. z logo WCZK, 
– A4 - 5 szt. z tłoczonym napisem Wydział Bezpieczeństwa i Zarządzania Kryzysowego Mazowieckiego Urzędu Wojewódzkiego w Warszawie, pl. Bankowy 3/5, 00-950 Warszawa,
– A5 - 65 szt. z tłoczonym napisem Wydział Bezpieczeństwa i Zarządzania Kryzysowego Mazowieckiego Urzędu Wojewódzkiego w Warszawie, pl. Bankowy 3/5, 00-950 Warszawa.
3. Kalendarz trójdzielny na 2025 r. z logo – 65 szt. 
– 20 szt. z logo WCZK, logo + dodatkowo napis Wojewódzkie Centrum Zarządzania Kryzysowego Mazowieckiego Urzędu Wojewódzkiego w Warszawie, pl. Bankowy 3/5, 00-950 Warszawa.
– 45 szt. z napisem Wydział Bezpieczeństwa i Zarządzania Kryzysowego Mazowieckiego Urzędu Wojewódzkiego w Warszawie, pl. Bankowy 3/5, 00-950 Warszawa.

3. Wymagania dotyczące realizacji zamówienia:
- Wykonawca odpowiedzialny jest za przygotowanie projektu graficznego dotyczącego poszczególnych kalendarzy z logo zgodnie ze wskazanymi paramentami w pkt. 2. Projekty zostaną uprzednio przedłożone do akceptacji Mazowieckiego Urzędu Wojewódzkiego w Warszawie przed finalnym wykonaniem z możliwością wprowadzenia ewentualnych korekt/poprawek na wybranym ostatecznie projekcie. 

- Wykonawca zobowiązuję się zrealizować przedmiot umowy w terminie 30 dni od dnia podpisania umowy (projekt umowy - załącznik nr 2 do zapytania ofertowego).

- Przedmiot zamówienia zostanie dostarczony po uzgodnieniu terminu z Zamawiającym od poniedziałku do piątku z wyłączeniem dni ustawowo wolnych w godzinach od 8.00 do 15.00 na adres:
[bookmark: _GoBack]Mazowiecki Urząd Wojewódzki w Warszawie
Pl. Bankowy 3/5
00-950 Warszawa.



