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Pani
Małgorzata Witowska
Dyrektor 
Domu Pomocy Społecznej w Kątach
Kąty 22
05-332 Siennica

ZALECENIA POKONTROLNE

Na podstawie art. 127 ust. 1 w związku z art. 22 pkt 8 ustawy z dnia 12 marca 2004 r.                         o pomocy społecznej (Dz. U. z 2023 r. poz. 901, z późn. zm.) oraz Rozporządzenia Ministra Rodziny i Polityki Społecznej z dnia 9 grudnia 2020 r. w sprawie nadzoru i kontroli w pomocy społecznej (Dz. U. z 2020 r. poz. 2285, z późn. zm.) zespół inspektorów Wydziału Rodziny                     i Polityki Społecznej Mazowieckiego Urzędu Wojewódzkiego w Warszawie w dniach                            od 2 kwietnia 2024 r. do 10 maja 2024 r. (na terenie Domu kontrola prowadzona była w dniach 8 – 12 kwietnia 2024 r.) przeprowadził kontrolę kompleksową w kierowanym przez Panią Domu Pomocy Społecznej w Kątach, Kąty 22, 05-332 Siennica.
Zakres kontroli obejmował jakość usług świadczonych przez dom pomocy społecznej, stan i strukturę, zgodność zatrudnienia pracowników domu pomocy społecznej z wymaganymi kwalifikacjami, przestrzeganie praw mieszkańców. Kontrolą objęto okres od 1 stycznia 2023 r. do dnia kontroli.
Szczegółowy opis i ocena skontrolowanej działalności zostały przedstawione                             w protokole kontroli kompleksowej podpisanym przez dyrektora Domu bez zastrzeżeń                             24 lipca 2024 r. 
Decyzją Wojewody Mazowieckiego nr 18/2008 z 22 grudnia 2008 r. podmiot prowadzący - Powiat Miński – otrzymał zezwolenie na prowadzenie Domu na czas nieokreślony. Dom wpisany jest do Rejestru domów pomocy społecznej województwa mazowieckiego pod pozycją 58. Dom przeznaczony jest dla 50 osób dorosłych niepełnosprawnych intelektualnie oraz dzieci i młodzieży niepełnosprawnych intelektualnie.  W dniu kontroli w Domu przebywało 51 osób.    
Działalność Domu Pomocy Społecznej w Kątach oceniona została pozytywnie pomimo nieprawidłowości. 
Wobec przedstawionej w protokole oceny dotyczącej funkcjonowania Domu stosownie do art. 128 ustawy z dnia 12 marca 2004 r. o pomocy społecznej w celu usunięcia stwierdzonych nieprawidłowości zwracam się o realizację następujących zaleceń pokontrolnych:
1. Zapewnić wskaźnik zatrudnienia pracowników zespołu terapeutyczno-opiekuńczego            w domu pomocy społecznej dla osób dorosłych niepełnosprawnych intelektualnie oraz dzieci i młodzieży niepełnosprawnych intelektualnie zgodnie z § 6 ust. 2 pkt 3 lit. d, e rozporządzenia Ministra Pracy i Polityki Społecznej z dnia 23 sierpnia 2012 r. w sprawie domów pomocy społecznej (Dz. U. z 2018 r. poz. 734, z późn. zm.) zwanego dalej rozporządzeniem.
2. Zatrudnić pracownika socjalnego w wymiarze czasu pracy adekwatnym do liczby mieszkańców Domu, zgodnie z § 6 ust. 2 pkt 1 rozporządzenia.
3. Nie przyjmować do Domu większej liczby mieszkańców niż wynikająca z Rejestru domów pomocy społecznej województwa mazowieckiego.
4. Zapewnić wszystkim pracownikom zespołu terapeutyczno-opiekuńczego uczestnictwo                              w szkoleniach, o których mowa w § 6 ust. 2 pkt 4 rozporządzenia.

UWAGI:
Ponadto należy mieć na uwadze, aby:
- zapewnić dostęp do psychologa w wymiarze etatu adekwatnym do potrzeb Domu               dla osób z zaburzeniami psychicznymi;
-  w przypadku mieszkańców ze znacznymi zaburzeniami interakcji społecznych                        i komunikacji należy mieć na uwadze treść § 6 ust. 1 pkt 3a rozporządzenia;
- dokumentować ustalenia dot. aktualnej sytuacji osoby przed przyjęciem do domu pomocy społecznej, które mają stanowić podstawę indywidualnego planu wsparcia mieszkańca po przyjęciu do Domu na podstawie § 11 rozporządzenia;
- lekarz dokonywał w dokumentacji mieszkańców wpisu potwierdzającego zasadność zastosowania niestandardowych formy zabezpieczenia, podawania rozkruszonych leków i mieszania leków z jedzeniem;
- zorganizować odpowiednie warunki pracy pracownika socjalnego i aspiranta pracy socjalnej sprzyjające zachowaniu poufności i prywatności przy załatwianiu spraw mieszkańców;
- przeszkolić pracowników z obsługi systemu przyzywowo-alarmowego;
- zatrudnić odpowiednią liczbę personelu zapewniającego opiekę i bezpieczeństwo mieszkańcom w porze nocnej, tj. zwiększyć zatrudnienie opiekunów posiadających kwalifikacje opiekuna medycznego;
- zdemontować nieużywane kamery znajdujące się w pokojach. 

Jednostka organizacyjna pomocy społecznej w terminie 30 dni od dnia otrzymania niniejszych zaleceń pokontrolnych obowiązana jest do powiadomienia Wojewody Mazowieckiego o ich realizacji na adres: Mazowiecki Urząd Wojewódzki w Warszawie Wydział Rodziny i Polityki Społecznej, pl. Bankowy 3/5, 00-950 Warszawa.


Pouczenie
Zgodnie z art. 128 ustawy z dnia 12 marca 2004 r. o pomocy społecznej (Dz. U. z 2023 r.,
poz. 901 z późn. zm.) kontrolowana jednostka może, w terminie 7 dni od dnia otrzymania zaleceń pokontrolnych, zgłosić do nich zastrzeżenia do Wojewody Mazowieckiego                            za pośrednictwem Wydziału Rodziny i Polityki Społecznej.
Zgodnie z art. 130 ust. 1 ustawy z dnia 12 marca 2004 r. o pomocy społecznej, kto nie realizuje zaleceń pokontrolnych – podlega karze pieniężnej w wysokości od 500 zł do 12 000 zł.
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Monika Koziarska
Kierownik Oddziału






Do wiadomości:
Pan Remigiusz Górniak
Starosta Miński

Mazowiecki Urząd Wojewódzki w Warszawie
00-950 Warszawa, Plac Bankowy 3/5, tel.: (+48) 22 695 69 95 Elektroniczna Skrzynka Podawcza ePUAP: /t6j4ljd68r/skrytka
www.gov.pl/web/uw-mazowiecki
Administratorem danych osobowych jest Wojewoda Mazowiecki. Dane przetwarzane są w celu realizacji czynności urzędowych. Masz prawo do dostępu, sprostowania, ograniczenia przetwarzania danych. Więcej informacji znajdziesz na stronie www.gov.pl/web/uw-mazowiecki w zakładce ochrona danych osobowych.
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